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П Р О Т О К О Л 

№14 

 

 
От проведеното заседание на Общински съвет – Разград на 27.10.2020 година, 

от 13.30 часа, в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  29. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 23 общински съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници Валентин Василев; 

Левент Апти; Джипо Джипов; Надежда Анастасова; Румяна Балтова; Таня Тодорова. 

 

/Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград, г-н 

Гюнай Хюсмен – Областен управител на област Разград; г-н Добрин Добрев – зам.-

кмет на Община Разград, г-жа Полина Иванова- зам.-кмет на Община Разград; г-н 

Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград; г-жа Руска Вътева – зам.-кмет 

на Община Разград, г-жа Нели Добрева– секретар на Община Разград, г-жа Ралица 

Костова – Председател на ОИК Разград, представители на общинска администрация, 

журналисти.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съграждани,  

Уважаеми съветници,  

За днешното заседание на общинския съвет до сега са се регистрирали 23 

общински съветници. Четирима са обявили, че отсъстват по уважителни причини, 

очакваме и други съветници да се включат в хода на заседанието. Имаме 

необходимия кворум и откривам заседанието на Общински съвет-Разград. 

Материалите за заседанието са ви предоставени предварително и в проекта за 

дневен ред ние сме включили: 

1. Обявяване на Решение на Общинска избирателна комисия гр.Разград за 

избран кмет на с.Киченица. 

2. Докладни записки. 

3. Отговор на питане. 

4. Текущи. 

По дневния ред уважаеми колеги, имате ли някакви съображения? Няма 

съображения. Затова най-напред подлагам на гласуване проекта за предложения ви 

дневен ред. Моля да гласувате. Дежурен секретар на днешното заседание ще бъде 

общинския съветник Мирослав Цанев. 

 

С 18 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, дневният ред се 

приема. 

Част от съветниците не са в заседателната зала, за това имаме такъв брой 

гласували. Проектът за дневен ред се приема. 
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ТОЧКА ПЪРВА 

ОБЯВЯВАНЕ РЕШЕНИЕ НА ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

ГР.РАЗГРАД ЗА ИЗБРАН КМЕТ НА КМЕТСТВО КИЧЕНИЦА 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

По така утвърдения дневен ред най-напред давам думата на председателя на 

Общинската избирателна комисия – госпожа Ралица Костова-Цветанова, да обяви 

Решение на Общинската избирателна комисия относно: избор на кмет в кметство 

с.Киченица, община Разград. Заповядайте госпожо председател.  

 

 

Г-жа Ралица Костова - Председател на ОИК Разград 

Благодаря, господин Ненчев. 

На 27 септември бяха проведени частични местни избори за кмет на кметство 

Киченица. Съгласно данните по протокола на секционна избирателна комисия 

с.Киченица, община Разград и определеното разпределение на гласовете по 

кандидатски листи от „Информационно обслужване“ АД, както и на основание член 

87, ал.1, т.1 и т.26, член 452, ал.2 и ал.3 от Изборния кодекс, Общинска избирателна 

комисия прие Решение №28-МИ-НЧ от 27.09.2020 г., с което обявява за избран за 

кмет на кметство Киченица – господин Юзджан Джеватов Рамаданов – издигнат от 

ПП „ГЕРБ“, получил 169 действителни гласа. Заповядайте, господин Рамаданов за 

получаване на удостоверение.  
 

/Госпожа Ралица Костова връчи удостоверението за избор на кмет на 

кметство Киченица на Юзджан Джеватов Рамаданов/. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря, госпожо председател на избирателна комисия.  

Уважаеми господин Рамаданов, закона изисква сега след проведения избор да 

положите клетва, която е предвидена в закона. Моля да застанете пред общинските 

съветници, аз ще прочета клетвата и Вие ще я повторите. Моля общинските 

съветници да станат прави за полагане на клетва. 

 

„Заклевам се в името на Република България, да спазвам Конституцията и 

законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от интересите 

на гражданите от община Разград, и да работя за тяхното благоденствие. Заклех 

се!“ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Сега моля да подпишете клетвения лист. 

 

/Бурни ръкопляскания в залата/ 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

От името на всички общински съветници Ви желаем успех във Вашата 

високоотговорна работа и на добър час в изпълнение на Вашите функции. Благодаря 

Ви.  

Уважаеми съветници, заради епидемичната обстановка организацията на 

нашето заседание ще протече при малко по особен ред. В залата ще бъдем само 

общинските съветници и вносителите на докладни записки. Експертите от общинска 

администрация, които ще участват в заседанието, ако това се налага, с даване на 

информация, отговори на въпроси, ще са на ваше разположение и те са до 

заседателната зала и по всеки обсъждан въпрос ще има възможност да бъдат на ваше 

разположение.  

Господин областен управител, благодаря Ви за посещението. Аз пропуснах да 

обявя, че на днешната сесия наш гост беше и областния управител. Желаем Ви 

приятен ден.  

Уважаеми съветници, предлагам да направим корекция в последователността, в 

която ще разглеждаме докладните записки. Най-напред предлагам да започнем 

работа с докладна записка с вх.№464, която е от заместник кмета Добрин Младенов 

Добрев и е относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов по 

случай 1 ноември – Ден на народните будители. За да може ако има въпроси към 

представители на инициативния комитет, които са също тук в сградата на общинска 

администрация, да вземат участие в обсъждането. След това с оглед утвърдения така 

дневен ред, предлагам следната промяна в последователността на докладните 

записки- докладна записка с вх.№457, заместник кмета Добрин Добрев – предлага: 

Изменение и допълнение на Програмата за управление и  разпореждане с имоти - 

общинска собственост за 2020 година, приета с Решение № 30 по Протокол № 5 от 

11.02. 2020г. на Общински съвет Разград, а с докладна записка с вх.№454, която е 

преди докладна записка с вх.№457, предмет на обсъждане са имоти, които ще следва 

да бъдат включени ако общинския съвет приеме решение В Програмата за 

управление на имоти. Така че, това е втората корекция за изместване или най-напред 

вх.№464 и след това по реда на постъпването 457 да разгледаме преди 454. Има ли 

някой възражения за така предложения ред за разглеждане на докладните записки? 

Няма. Ще пристъпим към изпълнението на дневния ред в този порядък.  

 

 

ТОЧКА ВТОРА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

 

С Т А Т И Я  1 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№464. 
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Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1424/19.11.2019 г. на 

Кмета на Община Разград. 

Относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов по 

случай 1 ноември – Ден на народните будители 

Господин Бояджиев, докладната записка относно: Удостояване с Наградата на 

името на Никола Икономов по случай 1 ноември – Ден на народните будители е 

внесена от заместник кмета Добрин Добрев, който Ви е замествал когато Вие сте 

били в отпуск. Вие ли ще представите докладната записка, като вносител или да 

поканим господин Добрев? 

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Господин Денчо Бояджиев не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Моля звеното да покани заместник кмета Добрин Добрев, да представи 

докладната записка с вх.№464.  

Заповядайте, господин Добрев. Общинския съвет прие дневен ред за своето 

заседание и най-напред слагаме за разглеждане докладна записка с вх.№464, по която 

Вие сте вносител. Заповядайте. С тази докладна записка Вие предлагате да се приеме 

решение относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов по случай 

1 ноември – Ден на народните будители, като вносител имате ли нещо да добавите и 

да представите докладната записка. Заповядайте.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

В процеса на разглеждане на докладната записка на постоянни комисии беше 

взето решение да се допълни информацията за ДМШ „Илия Бърнев“, което е 

съобразено в докладната записка и информацията за ДМШ е допълнена, съобразно 

изискванията. Ще зачета самата докладна записка в цялост.  

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  

Наградата на името на Никола Икономов се връчва на 24 май – Ден на 

българската     просвета и култура и на славянската писменост и на 1 ноември – Ден 

на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци на културата и 

образованието, учители, научни работници, юристи с принос към утвърждаване на 

конституционализма, културни  и научни институти, читалища, училища, издателства 

и други институции с принос към популяризиране на културния живот и културно-

историческото  наследство на Разградския край. 

В указания срок съгласно чл. 19, ал. 4 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград са постъпили следните 

предложения за удостояване с Наградата на името на Никола Икономов: 

С вх. № 05-00-6/02.10.2020 г. е постъпило предложение от Инициативен 

комитет от граждани и общественици до Кмета на Община Разград за удостояване за 

наградата на името на Никола Икономов на Център за подкрепа за личностно 

развитие - Център за работа с деца. 

1. Център за подкрепа за личностно развитие - Център за работа с деца, като  
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такъв съществува от 1990г. Той е наследник на Окръжен пионерски дом и 

Център „Знаме на мира“ в гр. Разград. 

Центърът за подкрепа за личностно развитие – ЦРД е институция в системата 

на предучилищното и училищното образование. Мисията на Центъра за работа с деца 

е да създава условия за стимулиране вътрешната потребност за творчески и 

личностни изяви на децата. Целите, които Центъра за работа с деца залага за 

постигане са развитието на индивидуалните способности и дарование на децата. Чрез 

организиране и провеждане на многобройните и разнообразни извънкласни 

занимания, да осъществява превантивна дейност с деца с противообществени прояви 

и работа със социално слаби деца. Да организира, поощрява и своевременно 

информира за участие в детски и младежки конкурси от регионален, национален и 

международен характер.  

Заедно с пряката учебна дейност Центъра за работа с деца е организатор или 

съорганизатор на концерти, конкурси, изложби, градски празници, прояви с 

развлекателен и образователно-възпитателен характер. Много сериозно е 

отношението към Възпитателната работа с учениците и тяхната педагогическа 

подкрепа. На ученика се гледа като на личност, носеща отговорност за резултатите от 

своето обучение, а оттам и за ефективността на участието си в процесите на 

преподаване и обучение. Работата с учениците повишава способността им да 

отстояват интересите си. Създават се условия за личностно развитие на учениците. 

Учителите работят в дух на разбирателство, умение и взаимно уважение. Възрастта 

на децата на Центъра за работа с деца е от деца в детската градина до ученици в 12 

клас. Като често близкото общуване между ученици и учители продължава в 

годините. 

Центъра за работа с деца обхваща голям диапазон в различни направления 

свързани с изкуствата: 

• Градски мажоретен състав и ДТШ „Капчица“ с ръководител Емилия 

Борисова. 

За 25 години Детска танцова школа и Градски мажоретен състав са спечелили 

над 80 купи и плакети, повече от 190 медала, дипломи за отлично представяне от 

международни и национални конкурси и състезания.  

Емилия Борисова, като ръководител е печелила немалко награди от които: два 

пъти учител на годината, почетно отличие на МОН „Неофит Рилски“ – за високо 

професионално трудова дейност, Специална награда за хореография от 

международен фестивал „Златен помпон“ и др.    

• Танцова Формация „Феникс“ с ръководители Иван Стоянов и Ирина 

Стоянова. 

Спечелили са не малко награди, като: 163 първи места, 298 втори и 316 трети. 

12 годишни стипендии от МОН за талантливи деца, 4 награди за авторски танц, 9 за 

хореография. 

Като ръководител Иван Стоянов през 2011г. е удостоен с наградата „Златен 

пегас“  и през 2010г. Учител на годината. 

• Клас по пеене  с ръководител Свилена Дечева 

През последните 15 години Класът по пеене има спечелени 14 награди Гранд 

при, 109 първи места, 94 втори, 54 трети и 29 Специални награди от Национални и 
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Международни фестивали и конкурси. Две годишни стипендии на МОН за 

талантливи деца. 

Като ръководител Свилена Дечева е носител на множество професионални 

награди, „Почетен гражданин на Разград“, „Никола Икономов“, Почетно отличие на 

МОН „Неофит Рилски“, „Педагог на годината 2015г.“ връчена от фондация “Димитър 

Бербатов“, два пъти учител на годината и др.Свилена Дечева е ръководител на 

Крисия Тодорова, която печели второ място на конкурса детска Евровизия през 

2014г. 

• ДТШ „Хорце“ с ръководители Жулиета Иванова и Румен Иванов. 

Детската танцова школа е печелила не малко награди като: Първо място в 

Националния конкурс „Децата на България пеят, танцуват, рисуват“ в гр. Шумен, 

Първо място в конкурса „Букет“, Първо място от Международен фолклорен фестивал 

„Златният делфин“ в гр. Батуми, Грузия и др.  

Като ръководител Жулиета Иванова печели трета награда за авторство на 

танцова постановка през 2015г. 

• Младежки духов оркестър с ръководител Милен Бенков. 

Младежкия духов оркестър е печелил немалко Първи места в Национални 

фестивали, гостували са в Русия и Турция, а през 2009г. Милен Бенков е удостоен с 

наградата „Златен пегас“. 

• Школа по изобразително и приложно изкуство с ръководител Цветомира 

Петрова. 

От 2016г. до сега има спечелени 7 специални награди, 11 първи места, 9 втори и 

15 трети места от Общински, Областни и Национални конкурси. Цветомира Петрова 

е Учител на годината през 2018г.  

• Школа по дигитално изкуство с ръководител Ангелина Рахова 

През периода 2008-2020г. има спечелени 11 първи, 10 втори и 5 трети места от 

Общински, Области и национални конкурси. Ангелина Рахова е Учител на Годината 

през 2010г.  

Наред с множеството награди завоювани от отделните школи към Центъра за 

работа с деца и постигнатите отличия от педагогическия персонал заслуга има и 

Директора на Центъра за работа с деца Даниела Куртева, която за своята всеотдайна 

работа е удостоявана с множествено награди като: Почетно отличие на МОН 

„Неофит Рилски, награда “Никола Икономов“, Директор на годината“ от XII конкурс 

„Най-добър социален партьор-директор“ организиран от Съюза на българските 

учители и др. 

 

Предложение с входящ № 05-00-7/05.10.2020 година от Инициативен комитет 

от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград и до Председателя на 

Общински съвет Разград за удостояване за наградата на името на Никола Икономов 

ЦВЕТАНКА ЛЮБОМИРОВА КЪНЕВА; 

2. ЦВЕТАНКА КЪНЕВА е родена на 22.04.1951г. в град Разград в 

семейството на  

известното сладкарско семейство Любомир и Велка Касамакови. Още от малка 

е възпитавана в дух на съхраняване на традициите, в трудолюбие, честност, лоялност 

и почтеност. През годините е възпитаник на гимназия „Никола Йонков Вапцаров“, 
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където още от ученическата скамейка проявява своята последователност във 

възпитаните семейни ценности и ги надгражда. След завършване на средното си 

образование работи за кратко в Исторически музей – Разград и взема участие в 

археологическите разкопки. 

През 1971г. става част от основанието на Асансьорни сервизи – база Разград, 

където работи като счетоводител – касиер до 1986г. В тези години създава авторитет 

на новосъздадената база и получава най-високото отличие от тогавашното 

ръководство на институцията, в която работи до 1986г. 

От 1986г. започва работа в НЧ „Просвета – 1871“ с. Благоево, община Разград 

като читалищен секретар-библиотекар. Умело съчетава библиотечната дейност с 

читалищната. Създател е на група за автентичен фолклор „Благоевски звънчета“ и 

ръководи с плам и ентусиазъм няколко поколения родопчани – преселници. Разтваря 

старите ракли, търси и издирва автентични песни, събира и вдъхновява децата и ги 

мотивира в начинанието, което и до днес е продължено от сегашния читалищен 

секретар, който е нейн възпитаник. С групата за автентичен фолклор участва на 

национални фолклорни сцени във Велико Търново – „Балкан Фолк“; в Копривщица; 

Петропавловски събор и други. Където и да се появяват нейните възпитаници правят 

впечатление с автентичността си и като визия, и като изпълнение. Стават носители на 

почетни знаци и са отличавани със златни медали за представяне. В качеството си на 

техен ръководител Цветанка Кънева е удостоявана с Почетни грамоти за съхраняване 

на българската традиция и дух. В поредни години е носител на престижни грамоти, 

свързани с читалищната й дейност. Въпреки трудностите на времето, в което е 

призвана да живее и твори Цветанка Кънева за миг не се отказва от своята мисия – да 

възпитава в изконните ценности, да вдъхновява, мотивира и изгражда личности, 

които днес й благодарят за основата, която им е дала, за творческия устрем и за 

положителния поглед напред в годините. Благодарение на нейната инициативност са 

възродени традициите в село Благоево – Бабинден, Трифон Зарезан, Първа пролет. 

Лазаровден, Цветница, Великден, Гергьовден и други. Във времето, когато работи в 

читалището създава необходимата документация, нужна на Регистър на читалищата, 

както и разработва проекти, свързани с компютърно оборудване в библиотеката. 

Цветанка Кънева е радетел за съхраняване на духовността в село Благоево и 

винаги е давана за пример на своите колеги. В работата си съумява да сплоти 

населението, посредством иницииране на културни събития за малки и големи, които 

още се помнят. Успява да поддържа в годините Благоевски вариант на шоуто „Като 

лъвовете“, събитие, което събира таланти сред децата от цялата община. Поддържа 

групи за автентичен фолклор и издирва автентични песни, носии, които умело влива 

в организиране на битови вечери с акцент съхраняване на традициите. Наред с това 

организира мащабни тържества за цялото село по различни празници, като самата тя 

е двигател и мотиватор, за да се случват. Благодарение на своята предприемчивост и 

последователност, в годините на своя  професионален път до пенсионирането си, 

винаги насочва хората около себе си към съхраняването на ценностите, духовността и 

човечността.  

Цветанка Кънева е наследница на стар сладкарски разградски род – 

Касамаковият, дъщеря на един от синовете на Димитър Касамаков, който в годините 

от 1890 до национализацията притежава и поддържа сладкарница „Д. Касамаков и 
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синове”. Приятно провокирана от своето семейство тази година приема 

предизвикателството да разкаже и опише по свои спомени за рода си. Успява да го 

направи в наскоро излязлата й книга наречена „Сладко наследство”, която събира в 

себе си родова памет и в същото време ни предлага стари рецепти от баща си, 

запазени от времето на тогавашната сладкарница „Д. Касамаков и синове”. Книга, 

която е поредният пример за съхраняване на духовните ценности и родовата памет. 

Активно взема участие в поредни години в традиционния Фестивал на 

художествените занаяти и Панаир на киселото мляко, където доразвива своята мисия 

за съхраняване на традициите. Печели в различните му издания Първи места в 

конкурса за домашно приготвено кисело мляко и тестени изделия; взема участия и е 

удостоявана с грамоти в конкурса „Баба, дядо и внуче“. Награждавана е от Кмета на 

Община Разград с Грамота за цялостен принос в читалищната дейност.  

Във връзка с гореизложеното считаме, че през годините Цветанка Любомирова 

Кънева е пример за съвременен будител, който въпреки препятствията, въпреки 

превратностите успява да обедини хората, с които работи и да ги вдъхнови и направи 

последователи на своята житейска мисия – да възпитава, да мотивира и да съхранява 

българския дух и традиции.   

 

Предложение с входящ № 05-00-8/05.10.2020 година от Инициативен комитет 

от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград за удостояване с наградата 

на името на Никола Икономов ДEТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА /ДМШ/ „ИЛИЯ 

БЪРНЕВ“ ПРИ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ /НЧ/ „РАЗВИТИЕ 1869“; 

 

3. ДМШ „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при НЧ „РАЗВИТИЕ 1869“ 

Тази календарна година школата чества своята 65 годишнина. През този храм 

на духовността преминават и оставят частица от себе си не само утвърдени 

преподаватели, но и стотици бъдещи таланти, които тук правят своите първи крачки в 

необятния свят на музикалното изкуство. 

Погледнем ли назад, то ще видим, че над 8000 разградски деца са преминали 

през дверите на този център на музикални кадри и традиции. Десетки деца 

продължават с огромен успех образованието си в различни висши музикални учебни 

заведения. Малко са думите, с които да разкажем за всички отличия, награди и 

професионални постижения на нейните възпитаници и преподаватели. Безспорен 

факт е, че световноизвестни  имена, като Ваня Миланова, Фидоси Керчев, Виктория 

Терзийска са възпитаници на музикалната школа. Динамичното време, в което 

живеем, още повече ни задължава днес и занапред да съхраним за поколенията това 

богато духовно наследство, с което малцина градове в страната могат да се похвалят. 

Тази традиция продължава и днес в класовете по Пиано, Цигулка, Китара, Барабани, 

Гъдулка, вокално майсторство, давайки възможност децата на Разград да се докоснат 

до най-висшето изкуство – Музиката. 

Музикална школа „Илия Бърнев“ е основана през 1955 година Решението за 

създаването й е взето през месец май, на заседание на управителния съвет на НЧ 

„Развитие“. Първият директор е Руцка Цолова, преподавател по пиано и теория на 

музиката. Учебната година започва на 31 октомври 1955 г. с 53-ма ученици и 

преподаватели. Водят се занятия по цигулка, пиано и акордеон. За работата на 
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школата се ползват една стая в читалищната и две стаи в театралната сграда.  От 1968 

г. Школата носи името на Илия Бърнев – виден общественик, основател на 

Разградския симфоничен оркестър, учител по музика, който с апостолското си дело 

изгражда музикалната култура на поколения разградчани и допринася за формиране 

на млади музиканти.   

   През годините постепенно се разнообразяват и обогатяват формите на работа 

с подрастващите таланти. От 1960г. започва обучение по виолончело, кларинет, 

флейта, китара.  

   В духа на традицията днес в Школата се провеждат занимания по пиано, 

цигулка, вокално майсторство, китара, барабани, гъдулка и гайда. В юбилейната 2020 

г. по тези специалности се обучават 60-70 бъдещи музиканти в различни възрастови 

групи. 

   ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ е домакин на 

Национален  конкурс за млади пианисти „Димитър Ненов“, който се провежда всяка 

нечетна година, през месец април. Той е посветен на живота и творчеството на 

големия български композитор Димитър Ненов. В конкурса имат право на участие 

възпитаници на: Музикални школи, Школи по изкуствата и Музикални паралелки в 

пет възрастови групи от I-ви до XII-ти клас. Всички отличени участват в Гала 

концерт и официална церемония по връчване на престижни  награди.   

 VI-ят Национален конкурс „Димитър Ненов’2019“ се проведе с международно 

участие на млади пианисти от Санкт Петербург.  

   В Школата са се подготвяли плеяда музикални педагози в града, диригенти и 

музиканти. За значимите си постижения Музикална школа „Илия Бърнев“ е носител 

на престижната награда „Златен Пегас“. 

   Динамичното време, в което живеем, ни задължава като граждани на Разград 

да съхраним за поколенията това богато духовно наследство, с което нашият  град 

заслужено се гордее.               

    Възпитаниците на ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ са 

донесли на Разград и България много отличия и награди от Международни и 

национални фестивали у нас и в чужбина. Само през последните години талантите от 

школата спечелиха: втора награда от Международния конкурс „Ангелски гласове“ в 

Белград 2016, втора награда от Международния конкурс „Evro stars“ в Малта 2017 г,  

пет първи и две втори места в Националния фестивал на Музикалните школи 

Пловдив 2017. През 2018 г. завоюваха: второ място в конкурса „Даворин“ в Белград,  

една първа, пет втори, една трета награда от Международния конкурс „Вива пиано“ в 

София, една първа, три втори, две трети и една специална награда от Международния 

конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето“ във Велико 

Търново, както и  „Гран при“ и три първи награди от XII Национален конкурс 

„Морско конче“ във Варна. 

2019-та година ще остане в летописа с 8-те награди на изявени таланти от 

Музикалната школа, от Националния конкурс „Децата на България пеят, танцуват и 

рисуват“ в Шумен. В категория „Поп музика“ - първото място в четвърта възрастова 

група и Голямата награда на кмета на Шумен, съпоставима с Гран При. Втора 

награда в първа възрастова група, при дебют на Националния форум. В направление 

„Класическа музика“ втори награди завоюваха пианистките в трета възрастова група. 
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С две трети награди са в трета и в четвърта възрастова група - пиано. Поощрителна 

награда за цигулка в трета възрастова група. 

   Успешни международни изяви имат възпитаниците на ДЕТСКА 

МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“: в Малта, Малага, Канарските острови, 

Санкт Петербург, Белград и други. 

   ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ е формация на НЧ 

„Развитие 1869“ - културен феномен, който 151 години съхранява традициите и 

създава нови условия за утвърждаване културните постижения в Разград, страната и 

Европа. То е огнище на духовно просвещение и култура, което отделя специално 

внимание на децата и младежите с дарба в музикалното изкуство, пробужда 

творческия потенциал на младите изпълнители. Отдава  дължимото и на утвърдените 

преподаватели, за да има приемственост в създаването на  културното наследство на 

Лудогорието. 

  Шестдесет и пет годишният летопис и високите постижения на младите 

музиканти под професионалното ръководство на техните преподаватели, са достойно 

основание за присъждане на наградата на името на Никола Икономов, на ДЕТСКА 

МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при Народно читалище „Развитие 1869“ 

Разград. 

Във връзка с Деня на народните будители – 1 ноември и на основание чл. 21, ал. 

1, т. 23, ал.2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 11 и чл. 19, ал. 4 от Правилника за символите, почетните звания, 

наградите и паметните знаци на Община Разград, предлагам на Общински съвет 

Разград да вземе следното РЕШЕНИЕ: 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С ДЕЦА – за принос в духовното развитие на 

младите поколения и стимулиране на техните творчески възможности. 

2. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ЦВЕТАНКА ЛЮБОМИРОВА КЪНЕВА – за приноса й в развитието на 

читалищното дело, съхраняване на културните и духовни традиции в общината. 

3. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при НАРОДНО 

ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ 1869“  доказала се през годините, като една от емблемите 

на нашия град, оставила трайна следа в обществения и културен живот. 

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев. Докладната записка е разгледана в ПК по 

култура, културно-историческо наследство и духовни ценности и ПК по образование 

и наука. Най-напред давам думата на председателя на ПК по образование, госпожа 

Неделчева, да ни информира за становищата на комисията. Заповядайте, госпожо 

Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, заседанието на което бе разгледана докладната бе съвместно  

двете комисии – комисията по образование и комисията по култура, както е съгласно 
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статута на наградата. Освен това в заседанието взеха участие ресорния заместник 

кмет, представител на Регионално  управление на образованието; главен експерт в 

отдел „Образование и спорт“ в Община Разград; главен експерт в отдел „Култура,  

религиозни дейности и младежки дейности“; представител на Инициативен комитет 

за учредяване на Наградата „Никола Икономов“ на “Център за подкрепа за личностно 

развитие“ и представител на Инициативен комитет за  учредяване на Наградата 

„Никола Икономов“ на  Цветанка Кънева, нямаше представител единствено на 

Инициативния комитет За Учредяване на наградата на ДМШ. В гласуването взеха 

участие всички 11 имащи право на глас, съгласно статута на наградата, като „ЗА“ 

гласуваха – 11 човека, нямаше „против“, нямаше и „въздържали се“, и тъй като 

гласуването не беше отделно в двете комисии, а общо гласуване, казах общия 

резултат от подкрепата за докладната. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. Госпожо Неделчева, обръщам се към Вас с предложение да 

информирате за становището на вашата комисия и по другите две докладни записки, 

които сте разгледали, а именно – 449 и 451. Правя това за да оптимизираме нашата 

дискусия с оглед на особената обстановка, в която работим.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Благодаря Ви. Същия ден, след като беше разгледана предходната докладна 

записка, т.е. настоящата върху която след малко ще дискутираме се проведе и 

заседание само на комисията по образование. За съжаление комисията нямаше 

необходимия кворум за да взема легитимни решения и комисията изрази само 

становище и по двете докладни записки. Докладна записка с вх.№449 е подкрепена с: 

4 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма. Резултата за следващата с 

вх.№451 е същият, подкрепена с: 4 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Давам думата на председателя на постоянната комисия по 

култура – госпожа Свилена Дечева, да ни информира за становищата на комисията, 

освен по 464 ако има да добави нещо и по докладни записки 449 и 451. Заповядайте, 

госпожо Дечева.  

 

Г-жа Свилена Дечева – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. Само ще добавя, че при гласуването за 

докладна записка 464 аз не участвах, няма да участвам и днес, защото работя в 

Центъра за работа с деца. Що се отнася за докладните записки 449 и 451, комисията 

по култура ги подкрепи и в двата случая с: 3 гласа „ЗА“, без „против“ и 1 – 

„въздържал се“. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Дечева.  
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Уважаеми колеги, пристъпваме към обсъждане на докладната записка на 

заместник кмета – Добрин Добрев. Имате думата за становища, мнения и 

предложения. Има ли желаещи? Не виждам желаещи. За това приключваме 

дискусията по тази докладна записка и пристъпваме към гласуване. С оглед на 

естеството й, гласуването ще бъде обикновено с вдигане на ръка.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 170 

 

Наградата на името на Никола Икономов се връчва на 24 май – Ден на 

българската     просвета и култура и на славянската писменост и на 1 ноември – 

Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и дейци на културата и 

образованието, учители, научни работници, юристи с принос към утвърждаване 

на конституционализма, културни  и научни институти, читалища, училища, 

издателства и други институции с принос към популяризиране на културния 

живот и културно-историческото  наследство на Разградския край. 

В указания срок съгласно чл. 19, ал. 4 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград са 

постъпили следните предложения за удостояване с Наградата на името на 

Никола Икономов: 

С вх. № 05-00-6/02.10.2020 г. е постъпило предложение от Инициативен 

комитет от граждани и общественици до Кмета на Община Разград за 

удостояване за наградата на името на Никола Икономов на Център за подкрепа 

за личностно развитие - Център за работа с деца. 

1. Център за подкрепа за личностно развитие - Център за работа с деца, 

като  

такъв съществува от 1990г. Той е наследник на Окръжен пионерски дом и 

Център „Знаме на мира“ в гр. Разград. 

Центърът за подкрепа за личностно развитие – ЦРД е институция в 

системата на предучилищното и училищното образование. Мисията на Центъра 

за работа с деца е да създава условия за стимулиране вътрешната потребност за 

творчески и личностни изяви на децата. Целите, които Центъра за работа с деца 

залага за постигане са развитието на индивидуалните способности и дарование 

на децата. Чрез организиране и провеждане на многобройните и разнообразни 

извънкласни занимания, да осъществява превантивна дейност с деца с 

противообществени прояви и работа със социално слаби деца. Да организира, 

поощрява и своевременно информира за участие в детски и младежки конкурси 

от регионален, национален и международен характер.  

Заедно с пряката учебна дейност Центъра за работа с деца е организатор 

или съорганизатор на концерти, конкурси, изложби, градски празници, прояви с 

развлекателен и образователно-възпитателен характер. Много сериозно е 

отношението към Възпитателната работа с учениците и тяхната педагогическа 

подкрепа. На ученика се гледа като на личност, носеща отговорност за 
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резултатите от своето обучение, а оттам и за ефективността на участието си в 

процесите на преподаване и обучение. Работата с учениците повишава 

способността им да отстояват интересите си. Създават се условия за личностно 

развитие на учениците. Учителите работят в дух на разбирателство, умение и 

взаимно уважение. Възрастта на децата на Центъра за работа с деца е от деца в 

детската градина до ученици в 12 клас. Като често близкото общуване между 

ученици и учители продължава в годините. 

Центъра за работа с деца обхваща голям диапазон в различни направления 

свързани с изкуствата: 

 Градски мажоретен състав и ДТШ „Капчица“ с ръководител Емилия 

Борисова. 

За 25 години Детска танцова школа и Градски мажоретен състав са 

спечелили над 80 купи и плакети, повече от 190 медала, дипломи за отлично 

представяне от международни и национални конкурси и състезания.  

Емилия Борисова, като ръководител е печелила немалко награди от 

които: два пъти учител на годината, почетно отличие на МОН „Неофит Рилски“ 

– за високо професионално трудова дейност, Специална награда за хореография 

от международен фестивал „Златен помпон“ и др.    

 Танцова Формация „Феникс“ с ръководители Иван Стоянов и Ирина 

Стоянова. 

Спечелили са не малко награди, като: 163 първи места, 298 втори и 316 

трети. 12 годишни стипендии от МОН за талантливи деца, 4 награди за авторски 

танц, 9 за хореография. 

Като ръководител Иван Стоянов през 2011г. е удостоен с наградата 

„Златен пегас“  и през 2010г. Учител на годината. 

 Клас по пеене  с ръководител Свилена Дечева 

През последните 15 години Класът по пеене има спечелени 14 награди 

Гранд при, 109 първи места, 94 втори, 54 трети и 29 Специални награди от 

Национални и Международни фестивали и конкурси. Две годишни стипендии на 

МОН за талантливи деца. 

Като ръководител Свилена Дечева е носител на множество професионални 

награди, „Почетен гражданин на Разград“, „Никола Икономов“, Почетно 

отличие на МОН „Неофит Рилски“, „Педагог на годината 2015г.“ връчена от 

фондация “Димитър Бербатов“, два пъти учител на годината и др.Свилена 

Дечева е ръководител на Крисия Тодорова, която печели второ място на 

конкурса детска Евровизия през 2014г. 

 ДТШ „Хорце“ с ръководители Жулиета Иванова и Румен Иванов. 

Детската танцова школа е печелила не малко награди като: Първо място в 

Националния конкурс „Децата на България пеят, танцуват, рисуват“ в гр. 

Шумен, Първо място в конкурса „Букет“, Първо място от Международен 

фолклорен фестивал „Златният делфин“ в гр. Батуми, Грузия и др.  

Като ръководител Жулиета Иванова печели трета награда за авторство на 

танцова постановка през 2015г. 

 Младежки духов оркестър с ръководител Милен Бенков. 
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Младежкия духов оркестър е печелил немалко Първи места в Национални 

фестивали, гостували са в Русия и Турция, а през 2009г. Милен Бенков е 

удостоен с наградата „Златен пегас“. 

 Школа по изобразително и приложно изкуство с ръководител 

Цветомира Петрова. 

От 2016г. до сега има спечелени 7 специални награди, 11 първи места, 9 

втори и 15 трети места от Общински, Областни и Национални конкурси. 

Цветомира Петрова е Учител на годината през 2018г.  

 Школа по дигитално изкуство с ръководител Ангелина Рахова 

През периода 2008-2020г. има спечелени 11 първи, 10 втори и 5 трети места 

от Общински, Области и национални конкурси. Ангелина Рахова е Учител на 

Годината през 2010г.  

Наред с множеството награди завоювани от отделните школи към Центъра 

за работа с деца и постигнатите отличия от педагогическия персонал заслуга 

има и Директора на Центъра за работа с деца Даниела Куртева, която за своята 

всеотдайна работа е удостоявана с множествено награди като: Почетно отличие 

на МОН „Неофит Рилски, награда “Никола Икономов“, Директор на годината“ 

от XII конкурс „Най-добър социален партьор-директор“ организиран от Съюза 

на българските учители и др. 

 

Предложение с входящ № 05-00-7/05.10.2020 година от Инициативен 

комитет от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград и до 

Председателя на Общински съвет Разград за удостояване за наградата на името 

на Никола Икономов ЦВЕТАНКА ЛЮБОМИРОВА КЪНЕВА; 

2. ЦВЕТАНКА КЪНЕВА е родена на 22.04.1951г. в град Разград в 

семейството на  

известното сладкарско семейство Любомир и Велка Касамакови. Още от 

малка е възпитавана в дух на съхраняване на традициите, в трудолюбие, 

честност, лоялност и почтеност. През годините е възпитаник на гимназия 

„Никола Йонков Вапцаров“, където още от ученическата скамейка проявява 

своята последователност във възпитаните семейни ценности и ги надгражда. 

След завършване на средното си образование работи за кратко в Исторически 

музей – Разград и взема участие в археологическите разкопки. 

През 1971г. става част от основанието на Асансьорни сервизи – база 

Разград, където работи като счетоводител – касиер до 1986г. В тези години 

създава авторитет на новосъздадената база и получава най-високото отличие от 

тогавашното ръководство на институцията, в която работи до 1986г. 

От 1986г. започва работа в НЧ „Просвета – 1871“ с. Благоево, община 

Разград като читалищен секретар-библиотекар. Умело съчетава библиотечната 

дейност с читалищната. Създател е на група за автентичен фолклор 

„Благоевски звънчета“ и ръководи с плам и ентусиазъм няколко поколения 

родопчани – преселници. Разтваря старите ракли, търси и издирва автентични 

песни, събира и вдъхновява децата и ги мотивира в начинанието, което и до днес 

е продължено от сегашния читалищен секретар, който е нейн възпитаник. С 

групата за автентичен фолклор участва на национални фолклорни сцени във 
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Велико Търново – „Балкан Фолк“; в Копривщица; Петропавловски събор и 

други. Където и да се появяват нейните възпитаници правят впечатление с 

автентичността си и като визия, и като изпълнение. Стават носители на почетни 

знаци и са отличавани със златни медали за представяне. В качеството си на 

техен ръководител Цветанка Кънева е удостоявана с Почетни грамоти за 

съхраняване на българската традиция и дух. В поредни години е носител на 

престижни грамоти, свързани с читалищната й дейност. Въпреки трудностите 

на времето, в което е призвана да живее и твори Цветанка Кънева за миг не се 

отказва от своята мисия – да възпитава в изконните ценности, да вдъхновява, 

мотивира и изгражда личности, които днес й благодарят за основата, която им е 

дала, за творческия устрем и за положителния поглед напред в годините. 

Благодарение на нейната инициативност са възродени традициите в село 

Благоево – Бабинден, Трифон Зарезан, Първа пролет. Лазаровден, Цветница, 

Великден, Гергьовден и други. Във времето, когато работи в читалището 

създава необходимата документация, нужна на Регистър на читалищата, както 

и разработва проекти, свързани с компютърно оборудване в библиотеката. 

Цветанка Кънева е радетел за съхраняване на духовността в село Благоево 

и винаги е давана за пример на своите колеги. В работата си съумява да сплоти 

населението, посредством иницииране на културни събития за малки и големи, 

които още се помнят. Успява да поддържа в годините Благоевски вариант на 

шоуто „Като лъвовете“, събитие, което събира таланти сред децата от цялата 

община. Поддържа групи за автентичен фолклор и издирва автентични песни, 

носии, които умело влива в организиране на битови вечери с акцент 

съхраняване на традициите. Наред с това организира мащабни тържества за 

цялото село по различни празници, като самата тя е двигател и мотиватор, за да 

се случват. Благодарение на своята предприемчивост и последователност, в 

годините на своя  професионален път до пенсионирането си, винаги насочва 

хората около себе си към съхраняването на ценностите, духовността и 

човечността.  

Цветанка Кънева е наследница на стар сладкарски разградски род – 

Касамаковият, дъщеря на един от синовете на Димитър Касамаков, който в 

годините от 1890 до национализацията притежава и поддържа сладкарница „Д. 

Касамаков и синове”. Приятно провокирана от своето семейство тази година 

приема предизвикателството да разкаже и опише по свои спомени за рода си. 

Успява да го направи в наскоро излязлата й книга наречена „Сладко 

наследство”, която събира в себе си родова памет и в същото време ни предлага 

стари рецепти от баща си, запазени от времето на тогавашната сладкарница „Д. 

Касамаков и синове”. Книга, която е поредният пример за съхраняване на 

духовните ценности и родовата памет. Активно взема участие в поредни години 

в традиционния Фестивал на художествените занаяти и Панаир на киселото 

мляко, където доразвива своята мисия за съхраняване на традициите. Печели в 

различните му издания Първи места в конкурса за домашно приготвено кисело 

мляко и тестени изделия; взема участия и е удостоявана с грамоти в конкурса 

„Баба, дядо и внуче“. Награждавана е от Кмета на Община Разград с Грамота за 

цялостен принос в читалищната дейност.  
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Във връзка с гореизложеното считаме, че през годините Цветанка 

Любомирова Кънева е пример за съвременен будител, който въпреки 

препятствията, въпреки превратностите успява да обедини хората, с които 

работи и да ги вдъхнови и направи последователи на своята житейска мисия – 

да възпитава, да мотивира и да съхранява българския дух и традиции.   

 

Предложение с входящ № 05-00-8/05.10.2020 година от Инициативен 

комитет от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград за 

удостояване с наградата на името на Никола Икономов ДEТСКА МУЗИКАЛНА 

ШКОЛА /ДМШ/ „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ ПРИ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ /НЧ/ 

„РАЗВИТИЕ 1869“; 

 

3. ДМШ „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при НЧ „РАЗВИТИЕ 1869“ 

Тази календарна година школата чества своята 65 годишнина. През този 

храм на духовността преминават и оставят частица от себе си не само утвърдени 

преподаватели, но и стотици бъдещи таланти, които тук правят своите първи 

крачки в необятния свят на музикалното изкуство. 

Погледнем ли назад, то ще видим, че над 8000 разградски деца са 

преминали през дверите на този център на музикални кадри и традиции. 

Десетки деца продължават с огромен успех образованието си в различни висши 

музикални учебни заведения. Малко са думите, с които да разкажем за всички 

отличия, награди и професионални постижения на нейните възпитаници и 

преподаватели. Безспорен факт е, че световноизвестни  имена, като Ваня 

Миланова, Фидоси Керчев, Виктория Терзийска са възпитаници на 

музикалната школа. Динамичното време, в което живеем, още повече ни 

задължава днес и занапред да съхраним за поколенията това богато духовно 

наследство, с което малцина градове в страната могат да се похвалят. Тази 

традиция продължава и днес в класовете по Пиано, Цигулка, Китара, Барабани, 

Гъдулка, вокално майсторство, давайки възможност децата на Разград да се 

докоснат до най-висшето изкуство – Музиката. 

Музикална школа „Илия Бърнев“ е основана през 1955 година Решението 

за създаването й е взето през месец май, на заседание на управителния съвет на 

НЧ „Развитие“. Първият директор е Руцка Цолова, преподавател по пиано и 

теория на музиката. Учебната година започва на 31 октомври 1955 г. с 53-ма 

ученици и преподаватели. Водят се занятия по цигулка, пиано и акордеон. За 

работата на школата се ползват една стая в читалищната и две стаи в 

театралната сграда.  От 1968 г. Школата носи името на Илия Бърнев – виден 

общественик, основател на Разградския симфоничен оркестър, учител по 

музика, който с апостолското си дело изгражда музикалната култура на 

поколения разградчани и допринася за формиране на млади музиканти.   

         През годините постепенно се разнообразяват и обогатяват формите на 

работа с подрастващите таланти. От 1960г. започва обучение по виолончело, 

кларинет, флейта, китара.  

         В духа на традицията днес в Школата се провеждат занимания по 

пиано, цигулка, вокално майсторство, китара, барабани, гъдулка и гайда. В 
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юбилейната 2020 г. по тези специалности се обучават 60-70 бъдещи музиканти в 

различни възрастови групи. 

         ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ е домакин на 

Национален  конкурс за млади пианисти „Димитър Ненов“, който се провежда 

всяка нечетна година, през месец април. Той е посветен на живота и 

творчеството на големия български композитор Димитър Ненов. В конкурса 

имат право на участие възпитаници на: Музикални школи, Школи по 

изкуствата и Музикални паралелки в пет възрастови групи от I-ви до XII-ти 

клас. Всички отличени участват в Гала концерт и официална церемония по 

връчване на престижни  награди.   

         VI-ят Национален конкурс „Димитър Ненов’2019“ се проведе с 

международно участие на млади пианисти от Санкт Петербург.  

           В Школата са се подготвяли плеяда музикални педагози в града, 

диригенти и музиканти. За значимите си постижения Музикална школа „Илия 

Бърнев“ е носител на престижната награда „Златен Пегас“. 

        Динамичното време, в което живеем, ни задължава като граждани на 

Разград да съхраним за поколенията това богато духовно наследство, с което 

нашият  град заслужено се гордее.               

        Възпитаниците на ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ 

БЪРНЕВ“ са донесли на Разград и България много отличия и награди от 

Международни и национални фестивали у нас и в чужбина. Само през 

последните години талантите от школата спечелиха: втора награда от 

Международния конкурс „Ангелски гласове“ в Белград 2016, втора награда от 

Международния конкурс „Evro stars“ в Малта 2017 г,  пет първи и две втори 

места в Националния фестивал на Музикалните школи Пловдив 2017. През 2018 

г. завоюваха: второ място в конкурса „Даворин“ в Белград,  една първа, пет 

втори, една трета награда от Международния конкурс „Вива пиано“ в София, 

една първа, три втори, две трети и една специална награда от Международния 

конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето“ във Велико 

Търново, както и  „Гран при“ и три първи награди от XII Национален конкурс 

„Морско конче“ във Варна. 

        2019-та година ще остане в летописа с 8-те награди на изявени таланти 

от Музикалната школа, от Националния конкурс „Децата на България пеят, 

танцуват и рисуват“ в Шумен. В категория „Поп музика“ - първото място в 

четвърта възрастова група и Голямата награда на кмета на Шумен, 

съпоставима с Гран При. Втора награда в първа възрастова група, при дебют на 

Националния форум. В направление „Класическа музика“ втори награди 

завоюваха пианистките в трета възрастова група. С две трети награди са в трета 

и в четвърта възрастова група - пиано. Поощрителна награда за цигулка в трета 

възрастова група. 

        Успешни международни изяви имат възпитаниците на ДЕТСКА 

МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“: в Малта, Малага, Канарските 

острови, Санкт Петербург, Белград и други. 

        ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ е формация на 

НЧ „Развитие 1869“ - културен феномен, който 151 години съхранява 
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традициите и създава нови условия за утвърждаване културните постижения в 

Разград, страната и Европа. То е огнище на духовно просвещение и култура, 

което отделя специално внимание на децата и младежите с дарба в музикалното 

изкуство, пробужда творческия потенциал на младите изпълнители. Отдава  

дължимото и на утвърдените преподаватели, за да има приемственост в 

създаването на  културното наследство на Лудогорието. 

  Шестдесет и пет годишният летопис и високите постижения на младите 

музиканти под професионалното ръководство на техните преподаватели, са 

достойно основание за присъждане на наградата на името на Никола Икономов, 

на ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при Народно читалище 

„Развитие 1869“ Разград. 

 

Във връзка с Деня на народните будители – 1 ноември и на основание чл. 

21, ал. 1, т. 23, ал.2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл. 11 и чл. 19, ал. 4 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, предлагам 

Общински съвет Разград, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма, 

 

       Р Е Ш И : 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С ДЕЦА – за принос в духовното развитие на 

младите поколения и стимулиране на техните творчески възможности. 

2. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ЦВЕТАНКА ЛЮБОМИРОВА КЪНЕВА – за приноса й в развитието 

на читалищното дело, съхраняване на културните и духовни традиции в 

общината. 

3. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ДЕТСКА МУЗИКАЛНА ШКОЛА „ИЛИЯ БЪРНЕВ“ при НАРОДНО 

ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ 1869“  доказала се през годините, като една от 

емблемите на нашия град, оставила трайна следа в обществения и културен 

живот. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

С 28 гласа „ЗА“, единодушно общинския съвет подкрепя проекта за решение и 

можем да поздравим номинираните за това високо звание – Наградата на името на 

„Никола Икономов“по случай 1 ноември – Ден на народните будители.  

Във връзка с приетото решение ви уведомявам, че като разгледаме още няколко 

докладни записки ще възникне необходимост от дезинфекция на залата и през това 

време ние можем да използваме този антракт за да може и кмета на общината да 

изпълни така приетото решение и във фоайето на заседателната зала ще има кратка 

церемония за връчване на наградите, за което е създадена необходимата организация. 

Продължаваме нашата работа.  
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С Т А Т И Я  2 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№446. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1424/19.11.2019 г. на 

Кмета на Община Разград. 

ОТНОСНО: Проект на Наредба № 25 на Общински съвет Разград за 

условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и 

туристически дружества в община Разград.  

Господин Добрев, като вносител Ви давам възможност да представите 

докладната записка, ако имате нещо допълнително да добавите.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Не, господин председател, нямам какво да добавя.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, докладната записка е разгледана в ПК по бюджет, 

финанси и икономическа политика; ПК за младежта, спорта и туризма и в ПК по 

законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации. Най-напред давам думата на 

председателя на постоянната комисия по бюджет – господин Минчев, да ни 

информира за становището на комисията  

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Благодаря Ви.  

Тази докладна записка беше разгледана в комисията по бюджет и финанси и е 

подкрепена с: 9 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма. И искам да 

добавя, че всички други докладни записки, които бяха разгледани в комисията по 

бюджет и финанси са подкрепени. Благодаря Ви. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин председател за оперативния начин, по който ни 

информирахте за становищата на комисията. А сега следва да чуем становището на 

председателя на постоянната комисия за младежта, спорта и туризма – господин 

Ремзи Осман. Заповядайте, господин Осман.  

 

Г-н Ремзи Осман – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател.  

Докладна записка с вх.№446 поради липса на кворум постоянната комисия не 

взе решение по докладната записка, а изрази само становище, гласували „ЗА“ – 4, 

„против“ – няма, „въздържали се“ – няма. Също така докладни записки 449 и 451 

бяха също подкрепени. Благодаря. 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Осман. Сега моля председателя на постоянната 

комисия по законност – господин Калоян Монев, да ни информира както за 

становището на комисията по тази докладна записка и макар, че тази комисия беше 

натоварена с много докладни записки ако желае и има възможност да ни информира 

за становищата на комисията и по другите обсъждани въпроси. Заповядайте, 

господин Монев.  

 

Г-н Калоян Монев – Председател на ПК 

Уважаеми колеги, комисията работи при наличие на необходимия кворум за 

вземане на решения. Тази докладна записка, както и всички останали, които бяха 

резолирани за разглеждане в постоянната комисия по законност бяха подкрепени от 

комисията с необходимото мнозинство. Завърших.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Монев.  

Уважаеми колеги, ние имаме възможност сега да направим обсъждането по 

проекта за наредба по отделни части и структурни раздели на наредбата или да 

направим общо обсъждане. Има ли някой желаещ да изрази становище как да 

проведем обсъждането – общо или по отделните структурни части, които са глави и 

раздели? Заповядайте, госпожо Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Аз предлагам разглеждането да бъде общо и мотивите ми за това са, че 

докладната е разглеждана и в съответните комисии, проекта на наредбата както е 

изискването е била подложена и на обществено обсъждане, така че в този момент 

всеки един от нас е имал възможност в цялост да се запознае с текста на наредбата и 

мисля, че може да бъде обсъдена анблок. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Има ли някой желаещ общински съветник да изрази друго 

становище? Не виждам желаещи. За това пристъпваме към дискусия по проекта за 

наредба №25 на общинския съвет. Има ли съветници, които желаят да изразят 

становище? Не виждам желаещи. За това ще приключим дискусията и ще преминем 

към произнасяне с гласуване. Но има особеност уважаеми колеги и съм длъжен да ви 

информирам. До сега ръководейки се от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, нашия правилник и Закона за нормативните актове, 

общинския съвет е приемал наредбите, като е прилагал принципното гласуване 

определено най-напред в ЗМСМА, в чл.27, а именно обикновено гласуване. Но 

понастоящем в Окръжна прокуратура-Разград е образувана преписка по надзора на 

законност, по която група съветници са оспорили този начин, по който ние сме 

процедирали през предходните години и застъпват становището, че и в 

подзаконовите нормативни актове, макар те да са общи разпоредби и да не засягат 

конкретни решения за управление, стопанисване и разпореждане с имущество на 
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Община Разград, там където се касае за правни норми, които дават принципните 

постановки, също било необходимо особеното гласуване, а именно поименно и с 

квалифицирано мнозинство. За да избегнем възможните колизии до произнасянето на 

Окръжна прокуратура, макар че аз изразявам моето лично становище, че досегашната 

практика на общинския съвет е правилната, независимо какво управляващо 

мнозинство е имало, независимо кой е бил кмет, кой е бил председател на общинския 

съвет, ние така сме приемали наредбите. Но сега някои колеги общински съветници 

считат, че сме грешали в многото мандати, които вече са минали. И за това аз ще 

организирам гласуването, като обявя, че то ще бъде поименно и за да бъде приета 

наредбата ще е необходимо да са гласували „ЗА“ най-малко 17 общински съветници. 

Пристъпваме към този начин на гласуване.  

Господин Иво Димитров, дори и да имате противно становище, ще се 

възползвам от дадените ми правомощия като председател да организирам начина на 

гласуване. Но за протокола заповядайте, имате възможност да изразите становище.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Аз не разбирам много неща, обаче следвайки нашия приет правилник трябва да 

направите предложение и за поименно гласуване и да бъде прието от общинския 

съвет. Поне така си спомням, че е правилника. За да не бъде оспорено от същата тази 

група общински съветници, нека да го направим както сме го предвидили в 

правилника.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Тук има един нюанс, вярно е, че общинския съвет може в някои 

случаи, за които не се изисква поименно гласуване и квалифицирано мнозинство, да 

се произнесе по конкретния случай с решение как да бъде организирано самото 

гласуване, като тук има възможност и за тайно гласуване също. Но аз казах тези 

неща, като подчертавам, че това е само временно организиране на гласуването, 

докато не стане ясно какво е становището на прокуратурата, като орган по надзора на 

законността в нашата община и в страната въобще. Но ще подложа на гласуване 

предложението на колегата Иво Димитров – за това общинския съвет да се произнесе 

как да организираме нашето гласуване – дали така както аз предлагам поименно и с 

необходимото квалифицирано мнозинство или да бъде обикновено гласуване. И за 

това най-напред предлагам на вашето внимание процедурно решение и само 

процедурно относно начина на гласуване или моето предложение по тази докладна 

записка да гласуваме поименно. Моля, който е съгласен с това процедурно 

предложение да вдигне ръка.  

 

С 19 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, процедурното 

предложение на господин Стоян Ненчев се приема. 

 

И сега съгласно това решение ще извършим поименното гласуване.  
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
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Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства    

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 171 

 

С Решение № 55 по Протокол № 6 от 29.02.2016 година на Общински съвет 

– Разград е приета Наредба № 25 на Общински съвет Разград за условията и 

реда за финансиране и подпомагане на спортните организации в община 

Разград, която обхваща различни хипотези за условията за подпомагане на 
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спортните организации, критерии за подпомагане и механизма на оценка на 

тяхната дейност по отношение на спортно-техническите постижения на техните 

състезатели.  

В хода на приложението й бе констатиран съществен нейн пропуск, 

непълнота в правната й уредба, изразяваща се в обстоятелството, че в наредбата 

не е включена хипотезата за оценка дейността на колективните спортове, което 

възпрепятства подпомагането на спортните клубове, развиващи такива 

спортове, и ги поставя в неравностойно положение спрямо спортните клубове 

при индивидуалните спортове. Спецификите на различните спортни дейности с 

масов характер обуславят различни критерии при изчисляването на точки въз 

основа на които се определят стойностите на целевите субсидии, при 

съпоставката на индивидуални олимпийски спортове, неолимпийски спортове, 

олимпийски колективни спортове и спортните организации, развиващи спорт за 

всички и спортно-туристически дейности. Точното определяне на тези 

стойности на целевите субсидии гарантира законосъобразното и 

целесъобразното разходване на публичните средства. Съобразно нормите на 

приетия нов Закон за физическото възпитание и спорта (Обн. ДВ. бр. 86 от 

18.10.2018 г. в сила от 19.01.2019 г.) е необходимо да се прецизира и подобри 

процедурата за справедливо финансово подпомагане на спортните клубове по 

отношение на условията на кандидатстване за субсидия  от бюджета на Община 

Разград, съобразени с изискванията на разпоредбите на чл. 14, чл. 15 и чл. 17 от 

ЗФВС. 

В предложения проект на нова Наредба № 25 на Общински съвет Разград 

за условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и 

туристически дружества в община Разград е отстранена горепосочената 

непълнота в правната уредба, като е включена методика за финансово 

подпомагане на спортните клубове, развиващи колективни спортове, и са 

описани дейностите на Експертна комисия за оценяване на техните спортни 

резултати. 

При изработването на настоящият проект на Наредба № 25 за условията и 

реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и туристически 

дружества в община Разград същият е съобразен с предложенията на 

председателите на спортните клубове по отношение на критериите за 

подпомагане и механизма на оценка на тяхната дейност. 

В съответствие с изискванията на разпоредбите на чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от 

Закона за нормативните актове изготвеният проект на нова Наредба № 25 на 

Общински съвет Разград за условията и реда за финансиране и подпомагане на 

спортните клубове и туристически дружества в община Разград е публикуван 

за обществено обсъждане на интернет страницата на Община Разград на 

19.08.2020 година. С писмо изх. № 65-00-94/01.09.2020 г. от Общински съвет 

Разград, приложено е изпратено на Община Разград предложение с вх. № 

378/31.08.2020 г. от Здравко Душков – Председател на  СК„Спорт за всички“, 

град Разград относно публикувания проект на  Наредба № 25 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните 

клубове и туристически дружества в община Разград.  
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 Господин Душков предлага за правомерни да се признават разходите по 

граждански и трудови правоотношения със спортно – педагогическите кадри 

като клубовете да имат право да отчитат до 40 %  от общата субсидия на 

спортния клуб утвърдена от Общински съвет Разград, както и към отчета за 

разходите направени за спортно – педагогическите кадри да се приложат копие 

от сключен договор по трудово или гражданско правоотношение със съответния 

спортен клуб, документи за изплатени възнаграждения по договори, платежни 

документи за платени данъци и осигуровки. Така направените предложения са 

отразени в новия проект на Наредба № 25 на Общински съвет Разград за 

условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и 

туристически дружества в община Разград. 

 При спазване разпоредбите на чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от Закона за 

нормативните актове новият проект на Наредба № 25 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните 

клубове и туристически дружества в община Разград е публикуван за 

обществено обсъждане на интернет страницата на община Разград на 23.09.2020 

година. 

 

1. Основни цели, които се поставят: 

 С приемането на нова Наредба на Общински съвет Разград за условията и 

реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и туристически 

дружества в община Разград се цели същата да се приведе в съответствие с 

изискванията на европейското законодателство в областта на спорта, 

Европейската харта за местно самоуправление, както и с разпоредбите и целите 

на националното и местно законодателство – Закон за физическото възпитание и 

спорта, както на другите приложими нормативни актове уреждащи условията и 

реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове. 

2.Финансови и други средства, необходими за прилагане на новата наредба 

– За прилагане на новата наредба се утвърждава обща субсидия за финансовото 

подпомагане на спортните клубове за учебно-тренировъчна и състезателна 

дейност, спорт за всички и спортно-туристически дейности, Общински съвет 

Разград утвърждава и обща субсидия за допълнително финансово подпомагане 

дейността на спортните клубове и туристически дружества. Общата субсидия за 

допълнително финансово подпомагане на спортните клубове и туристически 

дружества се включва в бюджета на Община Разград за съответната година в 

дейност “Спортни бази и спорт за всички”.  

 

3.Очаквани резултати: 

Съобразяване и синхронизиране на общинската правна уредба на 

финансовото подпомагане на спортните клубове с действащата нормативна 

уредба - Закона за физическото възпитание и спорта и други приложими 

нормативни актове, уреждащи условията и реда за финансиране и подпомагане 

на спортните клубове.  

           

 4.Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 
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Предлаганият проект на Наредба № 25 на Общински съвет Разград за 

условията и реда за финансиране и подпомагане на спортните клубове и 

туристически дружества в община Разград е разработен в съответствие с 

разпоредбите на Европейското законодателство – Европейската харта за местно 

самоуправление, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази 

материя, предвид съответствието на основни нормативни актове 

/Административнопроцесуалния кодекс, Закон за физическото възпитание и 

спорта и др. свързани/ с тях. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 76, ал. 3, чл. 77 и чл. 79 от 

Административнопроцесуалния кодекс, чл. 8, чл. 11, ал. 3 и чл. 28 от Закона за 

нормативните актове, Указ № 883 от 24.04.1974 г. за прилагане на Закона за 

нормативните актове, чл. 133, ал. 4 от Закона за физическото възпитание и 

спорта, чл. 21, ал. 2 във връзка с ал. 1, т. 23 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, Общински съвет Разград, след 

поименно гласуване, с 25 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

 

 

       Р Е Ш И : 
 

1. Отменя Наредба № 25 на Общински съвет Разград за условията и реда за 

финансиране и подпомагане на спортните организации в община Разград 

2. Приема Наредба № 25 на Общински съвет Разград за условията и реда за 

финансиране и подпомагане на спортните клубове и туристически дружества в 

община Разград, съгласно Приложение № 1.  

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград.  
 

 

Наредба №25 за условията и реда за финансиране и подпомагане на 

спортните клубове и туристически дружества в община Разград 
 

 
ГЛАВА ПЪРВА 

  

ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ 

 

 С тази наредба в съответствие със Закона за физическото възпитание и спорта /ЗФВС/ по чл. 

133, ал. 2, ал. 3 и ал.4 се определят условията, реда и критериите за финансово подпомагане на 

спортните клубове, туристически дружества и методиката на тяхното разпределение в община 

Разград, както и реда за получаване на финансови средства за подпомагане дейността на спортните 
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клубове, туристически дружества, и реда на тяхното отчитане и доказване на целесъобразността и 

законосъобразността на тяхното разходване. 

   
ГЛАВА ВТОРА 

 

УСЛОВИЯ, РЕД И КРИТЕРИИ ЗА ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, 

ТУРИСТИЧЕСКИ ДРУЖЕСТВА И МЕТОДИКА НА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИТЕ 

СРЕДСТВА 

 

РАЗДЕЛ І 

 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Чл. 1. С тези условия, ред и критерии се определя законосъобразното и обективно разпределение 

на финансовите средства от Община Разград, за подпомагане на спортните клубове и туристически 

дружества, както следва:  

1.За спортните клубове, развиващи своята учебно – тренировъчна и спортно състезателна 

дейност на територията на община Разград;  

2. За туристическите дружества, развиващи спортно – туристическа дейност на територията 

на община Разград; 

3. За спортните клубове с нестопански дейности, развиващи спорт за всички на територията 

на община Разград. 

Чл. 2. Средствата се предоставят за следните дейности: 

1. Детско- юношески спорт: 

1.1.участие в Държавния спортен календар /ДСК/ и прояви от Международния спортен календар 

/МСК/; 

1.2.такса правоучастие за спортисти, в съответствие с изискванията на спортната федерация, на 

страната - домакин или регламента на състезанието; 

1.3.транспортни разходи  и пансионат за спортисти и длъжностни лица;  

1.4.наеми и консумативи за ползване на спортни бази по време на подготовка и възстановяване; 

1.5.медицински застраховки на спортисти и медицинско обезпечаване на състезания; 

1.6.материално техническо осигуряване – закупуване на спортни пособия и спортна екипировка; 

1.7.съдийски такси и организационни разходи, пряко свързани с провеждане на състезателния и 

тренировъчния процес; 

2. Аматьорски спорт: 

 2.1.участия в състезания, регламентирани от спортната федерация; 

 2.2. такса правоучастие за спортисти в съответствие с изискванията на спортната федерация; 

 2.3.транспортни разходи, според спецификата на спорта;  

 2.4.съдийски такси и организационни разходи, пряко свързани с провеждане на 

регламентираните от спортната федерация състезания; 

 2.5.материално техническо осигуряване – закупуване на спортни пособия и спортна екипировка; 

3. Спортно – туристическа дейност: 

 3.1. организиране и провеждане на спортно - туристически прояви; 

 3.2.транспортни разходи, свързани с туристически походи и излети; 

 3.3.материално техническо осигуряване – закупуване на спортни пособия и спортна екипировка; 

 3.4. поддържане и подновяване на туристически заслони, туристически пътища и пътеки, както и 

тяхната маркировка на територията на общината Разград. 

4. Спорт за всички: 

 4.1.организиране и провеждане на спортни мероприятия; 

 4.2.организационни разходи – закупуване на предметни награди, купи, медали, грамоти и др. 

 4.3.спортни празници за групите за здраве и за адаптирана физическа активност и практикуване 

на спорт от хора с увреждания; 
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 4.4.гимнастически прегледи и предизвикателства за спорт и активен отдих на учащи, работници 

и служители. 

5. Награди за високи постижения и резултати: 

5.1.материални и парични награди за спортисти постигнали високи постижения и резултати в 

направление високо спортно майсторство; 

5.2. материални и парични награди за спортисти постигнали високи постижения и резултати във 

възрастова група девойки и юноши 15 -19 години и за техните треньори; 

5.3. материални и парични награди за спортисти постигнали високи постижения и резултати на 

международни състезания за ветерани;  

5.4. материални и парични награди за спортисти постигнали високи постижения и резултати на 

състезания за хора с намалена двигателна мобилност; 

6. Възнаграждения на спортно-педагогически кадри по трудови и извънтрудови правоотношения 

със съответния спортен клуб/туристическо дружество; 

7. За общински, спортни прояви, състезания и спортни празници, национални и международни 

турнири, които са традиционни за Община Разград и се провеждат на нейна територия. 

Чл. 3. Размерът на финансовото подпомагане на спортните клубове е на база постигнати спортно 

- технически резултати от състезателите и отборите, обхвата възрастови групи от занимаващи се в 

съответния спорт, спортно – педагогически кадри, спортна база и условия за развитие, както и 

степента на участие в общинските спортни мероприятия и броя на подадените деца в спортното 

училище. 

 
РАЗДЕЛ ІІ 

 

УСЛОВИЯ ЗА ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ 

 

Чл. 4. Спортните клубове и туристически дружества, които кандидатстват за финансово 

подпомагане от Община Разград, трябва да отговарят на следните условия: 

1. да са вписани в регистъра на юридически лица с нестопанска цел по чл.2, ал.2 от Закона за 

юридическите лица с нестопанска цел /ЗЮЛНЦ/ за осъществяване на общественополезна 

дейност със седалище гр. Разград и развиват своята учебно - тренировъчна и спортно - 

състезателна дейност на територията  на Община Разград; 

2. да са вписани в регистъра на Министерството на младежта и спорта /ММС/ по чл. 9, ал. 1, т. 

1 от ЗФВС, съгласно изискванията на чл. 16, ал. 1 от ЗФВС, което доказват със съответните 

удостоверения; 

2.1. за туристическите дружества - да са вписани в регистъра на Министерството на младежта и 

спорта  /ММС/ по чл. 9, ал. 1, т. 2 от ЗФВС, което доказват със съответните удостоверения;  

3. да имат сключен договор с треньорски кадри по съответния вид спорт; 

4. да провеждат учебно – тренировъчния и спортно - състезателния процес в съответствие с 

нормативните изисквания;  

5. да са развили на територията на Община Разград минимум две години преди 

кандидатстването за финансиране следните дейности: спортно – състезателна и 

тренировъчна; спортно-туристическа и спорт за всички.  

6. Спортни клубове дейността, на които е учебно- тренировъчна и състезателна с изключение 

на спортните клубове, които развиват аматьорски футбол да имат не по-малко от 10 

картотекирани спортисти в направление детско-юношески спорт, участвали в държавни 

първенства през текущата година, което доказват с протоколи от състезания на съответната 

федерация; 

7. да имат осигурена спортна база за практикуване на съответния спорт, което доказват със 

съответния документ; 

8. да нямат финансови задължения към Община Разград и държавата, което удостоверяват със 

съответния документ;                                                 

9. да водят счетоводна отчетност в съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и 

приложимите счетоводни стандарти; 
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10. да  са представили в срок финансовите отчети за получена субсидия от Община Разград за 

предходната година за финансово подпомагане и да не са констатирани нарушения за 

целесъобразно и законосъобразно изразходване на финансовите средства. 

 Чл. 5. Не се подпомагат: 

1. Спортни клубове и туристически дружества, регистрирани като търговски дружества по 

Търговския закон; 

2. Спортни клубове и туристически дружества, регистрирани по Закона на юридическите лица 

с нестопанска цел за осъществяване на дейност в частна полза; 

3. Новосъздадени спортни клубове и туристически дружества в рамките на текущата година и 

прекратили спортно – състезателната си дейност за една или повече години;  

4. Спортни клубове и туристически дружества, допуснали нарушения по документи за 

финансово подпомагане през предходната календарна година.  

 
РАЗДЕЛ ІІІ 

 
КРИТЕРИИ  ЗА ОЦЕНКА НА ДЕЙНОСТТА НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ И ТУРИСТИЧЕСКИ 

ДРУЖЕСТВА 

 

Чл. 6. Оценяване дейността на спортните клубове развиващи индивидуални олимпийски 

спортове и неолимпийски спортове се осъществява по следните критерии: 

1. Постигнати резултати в Международния спортен календар /МСК/ и Държавния спортен 

календар /ДСК/ за предходната година, съгласно протоколи от проведени състезания: 

1.1.от състезатели на спортните клубове, участвали и класирани в световни, европейски и 

балкански първенства; 

1.2.от състезатели на спортните клубове, участвали и класирани в държавни първенства – зони, 

национални купи и финали; 

2. Конкурентност -  брой участвали състезатели в спортно състезание по МСК и ДСК; 
3. Отдалеченост – състезателите на спортните клубове, които осъществяват тренировъчна 

дейност на територията на Община Разград се оценяват с коефициент на отдалеченост до 

мястото на провеждане на съответното състезание от ДСК; 

4. Спортно- педагогически кадри; 

5. Брой новоприети ученици в спортното училище за съответната учебна година, 

селекционирани от спортните клубове; 

6. Брой възрастови групи, с които спортния клуб провежда учебно – тренировъчна и спортно - 

състезателна дейност; 

7. Олимпизъм – за спортните клубове, развиващи олимпийски спорт. Критерият се прилага 

само, когато две групи са обединени в една група, съгласно чл.70, т.4 , глава пета, раздел II 

от настоящата наредба; 

Чл. 7. Оценяване дейността на спортните клубове развиващи колективни олимпийски спортове 

се осъществява по следните критерии: 

1. Участие на отборите от възрастовите групи на спортния клуб в състезания от ДСК за 

предходната година, свързани с ранга на  първенството, регламентиран от съответната  

федерация; 

2. Класирания на отборите от възрастовите групи на спортния клуб в състезания  от ДСК за 

преходната година, съгласно протоколи от проведени състезания; 

3. Брой национални състезатели взели участие в състезания с националния отбор за 

предходната година; 

4.  Спортно- педагогически кадри; 
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5. Брой новоприети ученици в спортното училище за съответната учебна година, 

селекционирани от спортния клуб; 

6. Брой на отборите от възрастовите групи, с които спортния клуб провежда учебно-

тренировъчна и спортно - състезателна дейност; 

7. Отдалеченост – отборите на спортния клуб, които осъществяват тренировъчна дейност на 

територията на Община Разград  се оценяват с коефициент за отдалеченост до мястото на 

провеждане на съответното състезание от ДСК. 

Чл. 8. Оценяване дейността на спортните клубове, развиващи спорт за всички, и на 

туристическите дружества се осъществява по следните критерии: 

1. Брой организирани спортни мероприятия от МСК и ДСК на съответната федерация или 

национална туристическа организация, на които Община Разград е домакин; 

2. Брой организирани спортни мероприятия на Регионално и Общинско ниво; 

3. Брой спортни и спортно-туристически мероприятия, организирани от съответната федерация 

или национална туристическа организация извън територията на община Разград, в които е взел 

участие съответния спортен клуб; 

4. Спортно- педагогически кадри. 

 

 

 

РАЗДЕЛ ІV 

 

МЕТОДИКА НА РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИТЕ СРЕДСТВА 

 

 Чл. 9. Методиката за разпределение на финансовите средства от Община Разград за 

подпомагане на дейността на спортните клубове и туристически дружества, членове на 

лицензирани спортни федерации и национални туристически организации, регламентира начина за 

извършване на анализ на дейността на спортните клубове и туристически дружества на територията 

на община Разград, оценка на техните спортни резултати и степента на развитие на спорта. Този 

анализ, оценка и степен на развитие се извършва на четири нива: 

1. Оценка на ефективността и степента на реализация на спорта, чрез дейностите на спортните 

федерации и национални туристически организации, администриращи съответния спорт, 

лицензирани от Министерството на младежта и спорта /ММС/. Спортовете се разделят на 

следните 4 групи:  

1.1.Първа група спортове- администрирани от спортните федерации по олимпийски 

индивидуални спортове;  

1.2.Втора група спортове - администрирани от спортните федерации по неолимпийски 

спортове;  

1.3.Трета  група спортове -  администрирани от спортните федерации по олимпийски 

колективни спортове; 

1.4.Четвърта група спортове -  администирани от спортните федерации и национални 

туристически организации, за спорт за всички и спортно- туристически дейности. 

2. Всички спортни клубове, отговарящи на условията по раздел ІІ, глава II от настоящата 

наредба получават базисна основа, изразена в точки както следва: 

2.1. Спортните клубове, развиващи колективни олимпийски спортове    –  550 точки; 

2.2. Спортните клубове, развиващи индивидуални олимпийски спортове – 500 точки; 

2.3.Спортните клубове, развиващи неолимпийски спортове- 450 точки. 

2.4. Спортни клубове и туристически дружества развиващи спорт за всички и спортно - 

туристически дейности – 450 точки; 

3. Оценка в точки на спортните резултати на спортните клубове, съобразно критериите, 

регламентирани в раздел III, глава II от настоящата наредба. 

4. Оценка изразена в проценти  на дейността на спортните клубове за съответната група 

спортове и туристическите дружества въз основа на следните показатели: 
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4.1.Показател 1 – общ брой спортни клубове в съответната група спортове и туристически 

дружества; 

4.2.Показател 2 - общ брой точки  на спортните резултати на спортните клубове в съответната 

група спортове и на туристическите дружества; 

4.3.Показател 3 -  общ брой спортно- педагогически кадри на спортните клубове в съответната 

група спортове и на туристическите дружества; 

4.4.Показател 4 - общ принос към националния спорт за предходната година на спортните 

клубове в съответната група спортове и на туристическите дружества; 

4.5.Показател 5 - общ принос на спортните клубове и на туристическите дружества, при 

организиране и провеждане на спортни прояви и състезания на територията на община 

Разград в съответната група спортове.  

 Чл. 10. Оценката изразена в проценти  на дейността на спортните клубове във всяка една 

група спортове се приравнява на 100% обща субсидия. - Sос 

 Чл. 11. 3% от общата субсидия, гласувана от Общински съвет Разград за подпомагане 

дейността на спортните клубове и туристическите дружества, се заделя за резерв и се разходва с 

решение на Постоянната комисия /ПК/ за младежта, спорта и туризма към Общински съвет Разград; 

 Чл. 12. Разпределението на финансовите средства, предоставени от Община Разград на 

спортните клубове и на туристическите дружества, се извършва на пет етапа, както следва: 

1. Първи етап – Определяне на процентите на спортните клубове според групата спортове и на 

туристическите дружества, съгласно чл. 9, т.4 

 по формулата 

 (R)+(Sиос)+ (Sнос)+ (Sкос )+ (Sсв-тд) = 100%  където: 

 R- резерв 3%; 

    Sиос – проценти за спортните клубове, развиващи индивидуални олимпийски     спортове; 

    Sнос – проценти за спортните клубове, развиващи неолимпийски спортове; 

    Sкос – проценти за спортните клубове, развиващи колективни олимпийски     спортове; 

    Sсв-тд – проценти за спортните клубове, развиващи спорт за всички и туристически 

дейности. 

2. Втори етап - Определяне на субсидията в български левове за всяка група спортове по 

формулата  

Sj = Sос*Рi/100 където: 

     Si      -   субсидия за съответната група спорт;  

Sос – обща субсидия, гласувана от Общински съвет Разград; 

 Рi      -   проценти за съответната група, съгласно чл. 12.т. 1; 

 i        -   групи спортове от 1- 4  по чл. 9, т. 1; 

3.  Трети етап - Оценка на дейността в точки /ODск.т/ на всеки един спортен клуб в 

съответната група поотделно и на всяко туристическо дружество, съобразно критериите, 

регламентирани в Раздел ІІІ на Глава II от настоящата наредба; 

4. Четвърти етап - Определяне стойността на една точка в български левове за всяка една 

група спортове по формулата 

Ct = Si /Ʃвск.т   където: 

Ct     -    стойност на една точка за съответната група спортове; 

Si      -   субсидия определена за съответната група спорт; 

Ʃвск.т  -    сбор на оценките в точки на дейността на всички спортни клубове в съответната 

група и на всички туристически дружества. 

5. Пети етап - Определяне на субсидия за всеки един спортен клуб и туристическо дружество 

по формулата 

Sск.т = ODск.т*Ct   където:  

Sск.т   -   субсидия на спортния клуб за текущата година; 

ODск.т -   оценка на дейността в точки на спортния клуб или туристическото дружество; 

Ct          - стойност на една точка за съответната група спортове. 
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ГЛАВА ТРЕТА 

 

МЕХАНИЗЪМ НА ОЦЕНЯВАНЕ И ОЦЕНКА НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ 

КЛУБОВЕ И НА ДЕЙНОСТТА НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА 

 

РАЗДЕЛ I 

 

МЕХАНИЗЪМ НА ОЦЕНЯВАНЕ НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, 

РАВИВАЩИ ИНДИВИДУАЛНИ ОЛИМПИЙСКИ И НЕОЛИМПИЙСКИ СПОРТОВЕ 

 

 А. Оценяване по критерий 1.1. от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 

  

 Чл. 13. Индивидуално класиране на състезателите от съответните спортни клубове в 

състезания от Международния спортен календар се оценява с точки според таблица № 1.  

 Чл. 14. Всеки спортен клуб има право да отчете до три класирания по избор за всеки свой 

състезател от възрастова група, както следва:  

1. едно класиране от Световно първенство /СП/; 

2. едно класиране от Европейско първенство /ЕП/; 

3.едно класиране от Балканско първенство /БП/. 

 Чл. 15. Класиранията на състезателите в Балканско първенство се оценяват по таблица № 1, 

когато в тях са участвали не по-малко от пет /5/ държави и при конкуренция на минимум от шест /6/ 

участника в дисциплина, категория, клас от които най-малко четирима /4/ да са от различни 

държави.  

 Чл. 16. При оценка на класирането на състезателите на спортните клубове се приемат 

възрастовите групи по протоколите на МСК, заверени вярно с оригинала от съответната спортна 

федерация. 

 Чл. 17. Спортният клуб, чийто състезател е участвал в Световно, Европейско или Балканско 

първенство, но не е бил класиран съгласно таблица № 1, получава еднократно за всеки състезател 

точки, както следва: 

1. Световно първенство – 150 точки за жени и мъже, 90 точки за кадети, девойки и младежи, 

класирани от 8 до 15 място; 

2.Европейско първенство – 100 точки за жени и мъже, 60 точки за кадети, девойки и младежи, 

класирани от 8 до 12 място. 

3.Балканско първенство - 60 точки за жени и мъже, 30 точки за кадети, девойки и младежи, 

класирани от 8 до 10 място. 

 

Таблица 

№1 

Международни първенства 

Световно първенство Европейско първенство Балканско първенство 

 

Класиране 
 

жени, 

мъже 

Кадети, 

девойки 

младежи 

жени, 

мъже 

Кадети, 

девойки 

младежи 

жени, 

мъже 

Кадети, 

девойки 

младежи 

1. място 400 300 350 250 225 200 

2. място 370 270 320 230 215 175 

3. място 350 250 300 215 200 170 

4. място 340 240 290 200 195 160 

5. място 320 220 280 195 190 155 

6. място 310 210 270 190 185 150 

7. място 200 145 165 85 80 75 

8. място 190 140 160 80 75 70 

 

 Б. Оценяване по критерий 1.2. от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 
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 Чл. 18. Класирането на състезателите /индивидуално, щафета, по двойки и смесени двойки/ от 

съответните спортни клубове от Държавния спортен календар се оценява с точки според таблица № 

2. 

 

 

 

 

 

 

Таблица 

№2 

Държавни първенства 

Финали и група А 

 

Класиране 

Момичета и момчета 

до 14г. 

Кадети и кадетки 

от 14 – 16г. 

Кадети и кадетки 

от 16 – 18г. 

Девойки и Младежи 

от 18 – 21 г. 

Жени мъже 

 

1. място 100 120 130 160 180 

2. място 80 100 120 140 160 

3. място 70 90 110 130 150 

4. място 50 70 90 110 130 

5. място 45 65 85 105 125 

6. място 40 60 80 100 120 

7. място 35 55 75 95 115 

8. място 30 50 70 90 110 

 

Чл. 19. Състезатели на спортния клуб - некласирани съгласно таблица № 2,получават еднократно за 

всеки свой състезател точки както следва: 

1. Финали и група А- 20 точки за жени и мъже, 10 точки за кадети, девойки и  

2. младежи, класирани от 8 до 15 място; 

3. Група Б- 10 точки за жени и мъже, 5 точки за кадети, девойки и младежи, класирани от 8 до 

12 място; 

4. Зона и Национални купи - 6 точки за жени и мъже, 3 точки за кадети, девойки и младежи, 

класирани от 8 до 12 място; 

 Чл. 20. При оценка на класирането на състезателите на спортните клубове се приемат 

възрастовите групи по протоколите на ДСК, заверени вярно с оригинала от съответната спортна 

федерация. 

 Чл. 21. Всеки спортен клуб има право да отчете до две класирания по избор от дисциплина, 

категория или клас за всеки свой състезател независимо в коя възрастова група и в кое държавно 

първенство /финали и зона/ е взел участие.  

 Чл. 22. Всеки спортен клуб има право да отчете по избор от възрастовите групи на своя клуб: 

три /3/ класирания в щафета; три /3/ класирания по двойки, постигнати в държавно първенство 

/финали и зона/, както следва: 

 

Класиране 

Група Б 

Момичета и момчета 

до 14г. 

Кадети и кадетки 

от 14 – 16г. 

Кадети и кадетки 

от 16 – 18г. 

Девойки и Младежи 

от 18 – 21 г. 

Жени мъже 

 

1. място 30 35 40 50 60 

2. място 29 30 35 40 50 

3. място 28 29 34 39 49 

4. място 20 21 33 40 44 

5. място 19 20 30 37 40 

6. място 18 19 29 32 34 

7. място 16 17 27 30 32 

8. място 15 16 26 29 30 

 

Класиране 

Зона и Национални купи 

Момичета момчета 

до 14г. 

Кадети и кадетки 

от 14 – 16г. 

Кадети и кадетки 

от 16 – 18г. 

Девойки и Младежи 

От 18 – 21 г. 

Жени мъже 

 

1. място 12 16 18 20 30 

2. място 10 11 15 18 25 

3. място 9 10 12 15 20 

4. място 8 9 11 12 15 

5. място 7 8 10 11 13 

6. място 6 7 9 10 11 

7. място 5 6 8 9 10 

8. място 4 5 7 8 9 
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 1. три /3/ класирания в щафети по избор от възрастовите групи на спортния клуб, постигнати в 

държавно първенство /финали и зона/; 

 2. две /2/ класирания по двойки от възрастовите групи / направление мъже /;  

 3. две /2/ класирания по двойки от възрастовите групи / направление жени /;  

 4. едно /1/ класиране смесени двойки от възрастовите групи, постигнати в държавно 

първенство /финали и зона/. 

 Чл. 23. Състезателите в класирането на щафета и класирането по двойки и смесени двойки да 

са състезатели от един и същ спортен клуб, което се удостоверява с протокол от държавно 

първенство /финали и зона/. 

 Чл. 24. Класиранията се приемат за валидни, когато в категорията, дисциплината, класа и др. 

са участвали минимум четири клуба и не по-малко от шест /6/ състезатели, осем /8/ щафети и осем 

/8/ двойки. 

 

    В. Оценяване по критерий 2 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 

 

Чл. 25. Точките за класиране на всеки състезател, щафета и по двойки и смесени двойки, от 

съответната възрастова група, оценени по таблици № 1 и № 2, се умножават с коефициент за 

конкурентност, определен в таблица № 3. 

 

 

Г. 

Оценяване 

по критерий 

3 от Глава 

втора, 

Раздел ІІІ. 

Чл. 6 

Чл. 26. Точките за класиране на всеки състезател, щафета, и по двойки и смесени двойки, от 

съответната възрастова група, оценен по таблица № 2 и умножени с коефициент за конкурентност, 

се умножават с коефициент за отдалеченост за едно класиране по избор от двете оценени 

класирания от ДСК, както следва: 

 
ТАБЛИЦА № 4 

Отдалеченост в километри до мястото на  на  

провеждане на състезанието и обратно. 

Коефициент за отдалеченост 

до 50 км 1.10 

от 50 км до 100 км 1.20 

от 100 км до 200 км 1.30 

от 200 км до 300 км 1.40 

от 300 км до 400 км 1.50 

от 400 км до 600 км 1.55 

над 600 км 1.60 

 

 

  Д. Оценяване по критерий 4 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 

Чл. 27. Всеки спортен клуб получава еднократно оценка за тежест в точки по таблица № 5 за 

всеки треньор, според неговата професионалната квалификация и обвързаност с клуба.  

 

ТАБЛИЦА № 5 Точки за професионална правоспособност  и квалификация 

ТАБЛИЦА № 3 

Брой участника в дисциплина, категория, клас и др. Коефициент за конкурентност 

до осем /8/ участника включително 1.00 
от девет /9/ до дванадесет /12/ участника 1.20 
от дванадесет /12/ до двадесет /20/ участника 1.25 
От двадесет /20/ до тридесет /30/ участника 1.30 

над тридесет /30/ участника 1.35 
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Спортно педагогически кадри. Учител по 

ФВС 

с треньорска 

школа 

Треньор 

лиценз В 

Треньор  

лиценз А и Про 

По трудово правоотношение със 

спортния клуб. 
200 300 500 800 

По извънтрудово правоотношение със 

спортния клуб. 
100 120 150 200 

На обществени начала към спортния 

клуб с решение /протокол/ на УС. 
90 100 120 150 

 

Е. Оценяване по критерий 5 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 

Чл. 28. Спортните клубове, осигурили прием на ученици в Спортно училище град Разград, 

получават еднократно по 50 т. за всеки новоприет ученик за учебната година. Това се доказва с 

удостоверение, издадено от директора на  училището, където ученика учи.  

Ж. Оценяване по критерий 6 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 

 Чл. 29. Броят възрастови групи, с които спортния клуб провежда спортно-състезателна 

дейност, се оценява по таблица № 6 с коефициент за обхват. 

 

ТАБЛИЦА №6  

Брой възрастови групи Коефициент за обхват 

За една      (1)     възрастова група 1,00 

За две        (2)     възрастови групи 1,05 

За три        (3)     възрастови групи 1,10 

За четири  (4)     възрастови групи 1,15 

За пет        (5)     възрастови групи 1,20 

За шест      (6)     възрастови групи 1,25 

За седем    (7)     възрастови групи 1,30 

За осем      (8)     възрастови групи 1,35 

За девет     (9)     възрастови групи 1,40 

За десет    (10)    възрастови групи 1,45 

За над десет (10) възрастови групи 1,50 

 

 Чл. 30. С коефициента за обхват се умножава общия сбор точки на спортния клуб, получен по 

оценка на спортните резултати, постигнати в състезания от МСК и ДСК на съответната федерация, 

и точките, получени по чл. 17 и чл. 28 от настоящата наредба. 

 Чл. 31. Възрастовата група за индивидуалните спортове е валидна и се включва в 

коефициента за обхват, когато е съставена както следва: 

1. За възрастовата група до 14 години и за възрастовата група от 14 - 18 години със състав 

минимум общо от осем /8/ състезатели в мъжко и женско направление. 

2. За възрастовата група от 16 - 19 години със състав минимум общо от шест /6/ състезателите в 

мъжко и женско направление.  

3. За възрастовите групи над 19 години броят на състезателите в  мъжко и женско направление 

е без ограничение. 

4. За спортните клубове, които развиват едно от двете направления за възрастовата група до 14 

години и за възрастовата група от 14 - 18 години минимума на нейния състав е от пет /5/ 

състезатели и трима /3/ състезатели за възрастовата група от 16 – 19 години. 

 Чл. 32. Броят на възрастовите групи се удостоверява по заверена картотека и протоколи от 

държавните първенства, заверени от съответната федерация. Състезателите трябва да са участвали в 

състезания от ДСК. 

 

З. Оценяване по критерий 7 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.6 
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 Чл. 33. Получената оценка на спортните резултати в точки съобразно критериите от 1 до 7, 

регламентирани в Глава втора, Раздел ІІІ от настоящата наредба, се умножава с коефициент за 

олимпизъм, както следва: 

ТАБЛИЦА №7 

Спортове Коефициент за олимпизъм 

за олимпийски спортове и дисциплини 1.20 

за неолимпийски спортове и дисциплини 1.00 

 

Чл. 34. Критерият за олимпизъм се прилага само при условие, че комисията по чл. 69 от 

настоящата наредба обедини две групи в една група спортове, като включи към групата на 

спортните клубове, развиващи индивидуален олимпийски спорт, спортни клубове, развиващи 

неолимпийски спорт. 
 

РАЗДЕЛ II 

 
МЕХАНИЗЪМ НА ОЦЕНЯВАНЕ НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, 

РАВИВАЩИ КОЛЕКТИВНИ ОЛИМПИЙСКИ СПОРТОВЕ 

 

А. Оценяване по критерий 1. от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

Чл. 35. Участие на отборите на спортния клуб в състезания от ДСК за предходната година, 

свързани с ранга на  първенството за съответната възрастова група за мъжка и женска част, се 

оценяват с точки според таблица № 8 от настоящата наредба.  

 

 

Чл. 36. Когато отборът от съответната възрастова група на спортния клуб е придобил право да 

участва в следващи етапи на държавното първенство, съгласно правилника на съответната 

Таблица №8 Възрастови групи – точки за участие 

Държавно първенство 

 

Момичета и Момчета  

8-10 год. 

Момичета и Момчета  

11 и 12  год. 

Момичета и Момчета  

12 и 13  год. 

Мом. и Момчета 

/Прекадети/  

14 и 15 год. 

Фестивали 80 100   

Зоново първенство   110 130 

Междузонален турнир 
  

140 160 

Квалификационен турнир 
  

170 190 

Национална купа 100 150 200 220 

Финален турнир 
  

230 250 

Елитна група    300 

Държавно първенство 

 

Момичета и Момчета /Кадети/  

16 и 17 год. 
Девойки и Юноши 18 и 19 год. Жени и мъже 

Областно първенство 
 

 1000 

Зоново първенство 200 400 1800 

Междузонален турнир 250 450 1800 

Квалификационен турнир 300 480 1800 

Национална купа 320 520 2000 

Финален турнир 340 550 2100 

Елитна група 400 600 2200 

Нац. Лига - група Б   2300 

Нац. Лига - група А   2500 
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федерация, той се оценява с точките за участие от първия етап плюс точките за участие от 

последния етап, в който е участвал, според таблица № 8 от настоящата наредба. 

 

Б. Оценяване по критерий 2 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

Чл. 37. Класирането на отборите от възрастовите групи на съответните спортни клубове, 

участващи в състезания от Държавния спортен календар, се оценява с точки според таблица № 9 от 

настоящата наредба. 

 

Таблица №9 Държавни първенства 

 

Класиране 

 

Мом. и Момчета  

 8 - 10 год. 

Мом. и Момчета  

 11 и 12  год. 

Мом.и Момчета  

 12 и 13  год. 

Мом. и Момчета 

/Прекадети/  

14 и 15 год. 

Мом. и Момчета  

/Кадетки и Кадети/ 

16 и 17 год. 

Детски Фестивал 

 

Мини Фестивал 

 

Зона 

 

Между 

зонален 

Турнир 

Зона 

 

Между 

зонален 

Турнир 

Зона 

 

Между 

зонален 

Турнир 

1. място 45 50 60 65 70 75 80 85 

2. място 40 45 55 60 65 70 75 80 

3. място 35 40 50 55 60 65 70 75 

4. място 30 40 50 55 60 65 70 75 

5. място 25 30 40 45 50 55 60 65 

6. място 20 25 35 40 45 50 55 60 

7. място 15 20 30 35 40 45 50 55 

8. място 10 15 25 30 35 40 45 50 

 

Класиране 

 

Момичета и Момчета  

12 и 13  год. 

Мом. и Момчета 

 /Прекадетки и прекадетки/ 

 14 и 15 год. 

Мом. и Момчета  

/Кадетки и кадети/ 

16 и 17 год. 

Девойки и Юноши 

18 и 19  год. 

Квалиф. 

турнир 

Национална 

купа 

Квалиф. 

турнир 

Национална 

купа 

Квалиф. 

турнир 

Национална 

купа 

Квалиф. 

турнир 

Нац. 

купа 

1. място 70 75 80 85 90 95 150 155 

2. място 65 70 75 80 85 90 145 150 

3. място 60 65 70 75 80 85 140 145 

4. място 60 65 70 75 80 85 140 145 

5. място 50 55 60 65 70 75 130 135 

6. място 45 50 55 60 65 70 125 130 

7. място 40 45 50 55 60 65 120 125 

8. място 35 40 45 50 55 60 115 120 

Класиране 

 

Девойки и Юноши 

18 и 19  год. 
Жени, Мъже Жени, Мъже Жени, Мъже Жени, Мъже 

Зона 

 

Между 

зонален 

Турнир 

Обл.  

група 

 

Зона 

 

Между 

зонален 

Турнир 

Квалиф. 

турнир 

Финал. 

турнир 

Лига 

Група Б 

Лига 

Група А 

Национ. 

купа 

1. място 120 125 400 600 670 675 680 700 1000 1000 

2. място 115 120 375 575 665 670 675 680 800 800 

3. място 110 115 370 570 660 665 670 675 795 795 

4. място 110 115 370 570 660 665 670 675 795 795 

5. място 100 105 360 560 655 660 665 670 790 790 

6. място 95 100 355 555 650 655 660 665 785 785 

7. място 90 95 350 550 645 650 655 660 780 780 

8. място 85 90 345 545 640 645 650 655 775 775 

Класиране 

 

Мом. и Момчета  

12 и 13  год. 

Мом. и Момчета 

 /Прекадети/ 

 14 и 15 год. 

Мом. и Момчета  

/Кадетки, Кадети/ 

16 и 17 год. 

Девойки и Юноши 

18 и 19  год. 

Мом. и Момчета 

 /Прекадети/ 

 14 и 15 год. 
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Класиране 

 

Момичета и Момчета /Кадетки и кадети/ 

16 и 17 год. 

Девойки и Юноши 18 и 19  год. 
Жени, Мъже 

Елитна група Елитна група Купа на федерацията 

1. място 400 500 1000 

2. място 395 495 800 

3. място 390 490 795 

4. място 390 490 795 

5. място 380 485 790 

6. място 375 480 785 

7. място 370 475 780 

8. място 365 470 775 

 

Чл. 38. Когато отборът от съответната възрастова група на спортния клуб е придобил право да 

участва в следващи етапи на държавното първенство, съгласно правилника на съответната 

федерация, той се оценява с точките за класиране от първия етап плюс точките за класиране от 

последния етап, в който е участвал, според таблица №9 от настоящата наредба. 

Чл. 39. Класиранията на отборите от възрастовите групи на спортните клубове в състезания от 

ДСК за предходната година са валидни, съгласно заверени протоколи от съответната спортна 

федерация. 

 

В. Оценяване по критерий 3 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

 Чл. 40. Спортният клуб, подготвил състезател за националния отбор на България, който има 

50% участие в срещите от съответното първенство, получава еднократно за всеки състезател точки, 

както следва: 

1. за жени и мъже - 1000 точки; 

2. за кадети, девойки и младежи - 400 точки. 

 Чл. 41. Участието на състезателите на спортния клуб в националния отбор на България за 

съответната възраст за предходната година се доказва със заверени протоколи от спортната 

федерация, администрираща конкретното състезание. 

 

Г. Оценяване по критерий 4 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

Чл. 42. Всеки спортен клуб получава оценка за тежест в точки, според броя и 

професионалната подготовка на своите спортно-педагогически кадри, които извършват учебно-

тренировъчната и състезателна дейност по таблица  № 5 от настоящата наредба. 

 

 

Д. Оценка по критерий 5 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

Финален турнир Финален турнир Финален турнир Финален турнир Елитна група 

1. място 90 95 100 300 350 

2. място 85 90 95 295 345 

3. място 80 85 90 290 340 

4. място 80 85 90 290 340 

5. място 70 75 80 280 330 

6. място 65 70 75 275 325 

7. място 60 65 70 270 320 

8. място 55 60 65 265 315 
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Чл. 43. Спортните клубове, осигурили прием на ученици в Спортно училище град Разград, 

получават еднократно по 50 т. за всеки новоприет ученик за учебната година. Това се доказва с 

удостоверение, издадено от директора на  училището, където ученика учи. 

 

Е. Оценяване по критерий 6 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

 Чл. 44. Броят на отборите от възрастовите групи, с които спортния клуб провежда спортно-

състезателна дейност се оценява по таблица № 6 от настоящата наредба с коефициент за обхват. 

 

З. Оценяване по критерий 7 от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.7 

 

 Чл. 45. Спортните резултати на отборите от възрастовите групи на спортния клуб се умножава 

с коефициент за отдалеченост, определен в таблица № 4 от настоящата наредба.  

 Чл. 46. Спортният клуб има право да избере най- дългото разстояние в километри до място на 

провеждане на състезание, в което е участвал с отбор от своите възрастови групи.  

 Чл. 47. Коефициентът за отдалеченост е за всеки отбор от възрастовите групи на спортния 

клуб за участието му в едно състезание, което се доказва с протокол от ДСК, заверен вярно с 

оригинала от съответната спортна федерация. 
 

РАЗДЕЛ III 

 

МЕХАНИЗЪМ НА ОЦЕНЯВАНЕ НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, 

РАВИВАЩИ СПОРТ ЗА ВСИЧКИ, И НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА 

 

А. Оценяване по критерий 1., критерий 2. и критерий 3. от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.8 

 

Чл. 48. Спортните клубове и туристическите дружества могат да участват за субсидия по 

критерий 1, критерий 2 и критерий 3 от Глава втора, Раздел ІІІ, член 8, когато са представили копия 

от протоколи за организирани от тях спорни или спортно-туристически мероприятия или за участие 

в спортни или спортно-туристически мероприятия от предходната година, но не повече от 6 /шест/ 

такива, от които три да са организирани и проведени на територията на община Разград, получават 

точки за дадено спортно мероприятие, както следва: 

1.За международно спортно мероприятие, организирано и проведено от спортния клуб или от 

туристическото дружество, на  територията на община Разград – 500 точки; 

2.За международно спортно мероприятие, организирано и проведено от спортния клуб или от 

туристическото дружество, на  територията на община Разград със участието основно на 

учащи – 650 точки; 

3.За организирано и проведено спортно мероприятие на територията на община Разград, 

включено в спортния календар на съответната спортна федерация или в календара на 

национална туристическа организация – 300 точки; 

4.За организирано и проведено спортно мероприятие на територията на община Разград със 

участието основно на учащи, включено в спортния календар на съответната спортна 

федерация или в календара на национална туристическа организация – 450 точки; 

5.За организирано и проведено спортно мероприятие на регионално и общинско ниво –   200 

точки; 

6.За организирано и проведено спортно мероприятие на регионално и общинско ниво с 

участието основно на учащи –   350 точки; 

7.За участие на спортният клуб или туристическото дружество в спортни мероприятия извън 

територията на община Разград – 150 точки. 

 

Б. Оценяване по критерий 4. от Глава втора, Раздел ІІІ. Чл.8 
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Чл. 49. Всеки спортен клуб или туристическо дружество получават оценка за тежест в точки, 

според броя и професионалната подготовка на своите спортно-педагогически кадри, които развиват 

спорт за всички и спортно-туристическа дейност, съгласно  таблица  № 5 от настоящата наредба. 

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА 

 

ОЦЕНКА НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ 

 

РАЗДЕЛ I 

 

ОЦЕНКА НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, РАЗВИВАЩИ 

ИНДИВИДУАЛНИ ОЛИМПИЙСКИ И НЕОЛИМПИЙСКИ СПОРТОВЕ 

 

Чл. 50. Оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от Международния спортен календар се извършва по Образец №1, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.име, презиме и фамилия на състезателя; 

2.дата, месец и година на раждане на състезателя; 

3.възрастова група; 

4.вид на първенството; 

5.място на провеждане; 

6.дисциплина, категория, клас;  

7.класиране /място/; 

8.точки по таблица № 1; 

9. коефициент за конкурентност по таблица № 3; 

10.начислени точки; 

11. общо точки. 

Чл. 51. Оценка на спортните резултати на състезатели от спортния клуб, участвали на ЕП, СП 

и БП, но некласирани, съгласно таблица № 1, се извършва по Образец № 2, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.име, презиме и фамилия на състезателя; 

2. дата и година на раждане на състезателя; 

3. възрастова група; 

4. вид на първенството; 

5.място на провеждане; 

6.дисциплина, категория, клас; 

7.класиране /място/; 

8.точки съгласно Глава трета, Раздел I. чл. 17 от настоящата наредба; 

9.общо точки. 

Чл. 52. Не се оценяват спортните резултати на класиране в щафета и спортните резултати на 

спортисти, участвали на ЕП, СП и БП, но не класирани съгласно таблица № 1 на спортния клуб, 

който развива неолимпийски спорт. 

Чл. 53. Оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от Държавния спортен календар се извършва по Образец № 3, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.име, презиме, фамилия на състезателя; 

2.дата, месец и година на раждане на състезателя; 

3.вид на първенството; 

4.място на провеждане; 

5. дисциплина, категория, клас; 

6.класиране /място/; 

7.точки по таблица № 2; 

8. коефициент за конкурентност по таблица № 3; 



40 

 

9. коефициент за отдалеченост по таблица № 4; 

10.начислени точки; 

11.общо точки. 

Чл. 54. Оценка в точки на състезателите от спортния клуб за класиране на щафета от 

Държавния спортен календар се извършва по Образец № 4, представляващ неразделна част от 

настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.списък на състезателите от  класиране щафета /име, презиме и фамилия/; 

2.дата, месец и година на раждане на състезателя; 

3.възрастова група 

4.вид на   първенството; 

5.място на провеждане; 

6.дисциплина, категория клас;  

7.класиране /място/; 

8. точки по таблица № 2; 

9. коефициент за конкурентност по таблица № 3; 

10. коефициент за отдалеченост по таблица № 4; 

11.начислени точки;  

12.общо точки. 

Чл. 55. Оценка в точки на състезателите от спортния клуб за класиране по двойки и смесени 

двойки от Държавния спортен календар се извършва по Образец № 5, представляващ неразделна 

част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.списък на състезателите от  класиране двойки и смесени двойки /име, презиме и фамилия/; 

2.дата, месец и година на раждане на състезателя; 

3.възрастова група; 

4.вид на  първенството; 

5.място на провеждане; 

6.дисциплина, категория, клас;  

7.класиране /място/; 

8.точки по таблица № 2; 

9. коефициент за конкурентност по таблица № 3; 

10. коефициент за отдалеченост по таблица № 4; 

11.начислени точки; 

12.общо точки. 

Чл. 56. Оценка за тежест на спортният клуб се извършва по Образец № 6 – списък на лицата, 

които извършват обучението, тренировъчната и състезателна дейност в спортния клуб, 

представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.име, презиме и фамилия на треньора; 

2.диплома № и наименование на учебното заведение; 

3.степен на образование; 

4.специалност по диплома; 

5.лиценз №; 

6.вид на договор и начало на изпълнението му /дата/; 

7.длъжност; 

8.точки по таблица № 5 от наредбата; 

9. общо точки. 

Чл. 57. Окончателна оценка на спортните резултати в точки на спортния клуб, развиващ 

индивидуален олимпийски спорт, се извършва по Образец №-ИОС, представляващ неразделна част 

от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1. Наименование на спортния клуб; 

2. Общо точки от Образец № 1, № 2, № 3, № 4, № 5, № 6 и точки съгласно Глава трета, Раздел 

I. чл. 28 и базисна основа, съгласно Глава втора, Раздел IV. чл. 9. т. 2.2 от настоящата 

наредба; 
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3. Начислени точки – Общо точки умножени с коефициент за обхват от таблица № 6 от 

настоящата наредба;  

4. Окончателна оценка на спортните резултати в точки, получена при умножение на 

Начислените точки с коефициент за олимпизъм. 

Чл. 58. Окончателна оценка в точки на спортните резултати на спортния клуб, развиващ 

неолимпийски спорт се извършва по Образец №-НОС, представляващ неразделна част от 

настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1. Наименование на спортния клуб; 

2. Общо точки от Образец № 1, № 3, № 4, № 5, № 6 и точки-базисна основа, съгласно Глава 

втора, Раздел IV. чл. 9. т. 2.3 от настоящата наредба; 

3. Окончателна оценка на спортните резултати в точки, получена  при умножение на Общо 

точки с коефициент за обхват от таблица № 6 от настоящата наредба;  

 

РАЗДЕЛ II 

 

ОЦЕНКА НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, РАЗВИВАЩИ 

КОЛЕКТИВНИ ОЛИМПИЙСКИ СПОРТОВЕ 

 

Чл. 59. Оценка на спортните резултати за участие и класиране на отборите от възрастовите 

групи на спортния клуб в съответното първенство от ДСК на спортната федерация за предходната 

година се извършва по Образец № 1-КОС, представляващ неразделна част от настоящата наредба, 

съдържащ следните описания: 

1. наименование на възрастовата група; 

2. наименование на първенството от ДСК на съответната федерация за Етап I и за Последен етап; 

3. класиране /място/ за Етап I и за Последен етап; 

4. точки по таблица №8 за Етап I и за Последен етап; 

5. точки по таблица №9 за Етап I и за Последен етап; 

6. коефициент за отдалеченост по Таблица № 4; 

7. общо точки; 

8. всичко точки по Образец № 1- КОС. 

Чл. 60. Оценка за националните състезатели от възрастови групи  на спортния клуб, участвали 

в състезание с националния отбор за предходната година, се извършва по Образец № 2-КОС, 

представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1. Име, презиме и фамилия; 

2. възраст; 

3. наименование на състезанието; 

4. място и време на провеждане на състезанието; 

5. брой изиграни срещи от състезателя; 

6. точки съгласно чл. 40 от настоящата наредба; 

7. общо точки. 

Чл. 61. Оценка за тежест на спортния клуб се извършва по Образец № 6 – списък на лицата, 

които извършват обучението, тренировъчната и състезателна дейност в спортния клуб, 

представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1.име, презиме и фамилия на треньора; 

2.диплома № и наименование на учебното заведение; 

3.степен на образование; 

4.специалност по диплома; 

5.лиценз №; 

6.вид на договор и начало на изпълнението му /дата/; 

7.длъжност; 

8.точки по таблица № 5. 
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Чл. 62. Окончателна оценка на спортните резултати по възрастови групи на спортния клуб, 

равиващ колективен олимпийски спорт се извършва по Образец №-КОС, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1. Наименование на спортния клуб; 

2.Общо точки от Образец № 1-КОС, Образец № 2-КОС, Образец № 6 и точки съгласно Глава 

трета, Раздел I., чл. 28 и базисна основа, съгласно Глава втора, Раздел IV., чл. 9. т. 2.1. от 

настоящата наредба; 

3.Окончателна оценка на спортните резултати в точки, получена  при умножение на Общо 

точки с коефициент за обхват от таблица № 6 от настоящата наредба;  

 
 

РАЗДЕЛ III 

 

ОЦЕНКА НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ, РАВИВАЩИ СПОРТ ЗА 

ВСИЧКИ, И НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА 

 

Чл. 63. Оценка в точки за спортни мероприятия, организирани и проведени на територията на 

община Разград от спортния клуб или туристическото дружество в направление спорт за всички и 

туристически дейности, и техни участия в спортни мероприятия, организирани от съответната 

спортна федерация или национална туристическа организация през предходната година, се 

извършва по Образец № 7, представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ 

следните описания: 

1.наименование на спортното мероприятие; 

2. организатор; 

3.място на провеждане; 

4.дата и година на провеждане; 

5.брой участници; 

6.точки, съгласно Глава трета, Раздел III., чл. 48 от настоящата наредба; 

7.общо точки. 

Чл. 64. Оценка за тежест на спортния клуб се извършва по Образец № 6 – списък на лицата, 

които извършват обучението, тренировъчната и състезателна дейност в спортния клуб или 

туристическото дружество, представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ 

следните описания: 

1.име, презиме и фамилия на треньора; 

2.диплома № и наименование на учебното заведение; 

3.степен на образование; 

4.специалност по диплома; 

5.лиценз №; 

6.вид на договор и начало на изпълнението му /дата/; 

7.длъжност; 

8.точки по таблица № 5. 

Чл. 65. Оценка на спортната дейност в точки на спортният клуб, развиващ спорт за всички, или 

на туристическото дружество, развиващо спортно-туристически дейности, се извършва по Образец 

№-СВ-ТД, представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

1. Наименование на спортния клуб/туристическото дружество; 

2.Общо точки от Образец № 7, Образец № 6 и точки - базисна основа, съгласно Глава втора, 

Раздел IV., чл. 9., т.2.4. от настоящата наредба. 

 

 
ГЛАВА ПЕТА 

 

РЕД НА ЗАЯВЯВАНЕ ЗА ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА СПОРТНИТЕ 

КЛУБОВЕ И НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА. 
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КОМИСИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ И НА 

ДЕЙНОСТТА НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА, И  РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ОБЩАТА ИМ 

СУБСИДИЯ В ПРОЦЕНТИ. 

 

 

РАЗДЕЛ I 

 

РЕД НА ЗАЯВЯВАНЕ ЗА ФИНАНСОВО ПОДПОМАГАНЕ. 

 

 Чл. 66. Кандидатстване на спортните клубове и туристическите дружества за финансово 

подпомагане за дейностите съобразно чл. 2. и чл. 3., регламентирани в Глава втора, Раздел I. от 

настоящата наредба, се извършва чрез Заявление за финансово подпомагане дейността на 

спортните клубове и туристическите дружества от бюджета на Община Разград, 
представляващо неразделна част от настоящата наредба, съдържащо следните описания: 

1. До кмета на Община Разград; 

2. точно наименование на спортния клуб/ туристическото дружество; 

3. седалище и адрес: код, телефон, E-mail1; Web страница на спортния клуб/ туристическото 

дружество; 

4. лице, представляващо спортния клуб/ туристическото дружество: име, презиме и фамилия; 

длъжност, телефон, E-mail; 

5. № удостоверение на спортния клуб, регистриран в регистъра на ММС на лицензираните спортни 

федерации-техни членове/ на туристическото дружество, регистрирано в регистъра на ММС на 

Националната организация за спортно- туристическа дейност и нейните членове; 

6. ЕИК по БУЛСТАТ; 

7. банкова сметка на спортния клуб/ туристическото дружество : банка, BIC, IBAN; 

8. упълномощено лице от спортния клуб/ туристическото дружество: име, презиме, фамилия; 

длъжност, телефон, E-mail; 

9. опис на приложените документи. 

 Чл. 67. Заявлението за финансово подпомагане дейността на спортните клубове според 

вида спорт, който развиват, и на туристическите дружества следва да бъде придружено от следните 

документи: 

1. Образец № 1 – оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от МСК;  

2. Образец № 2 – оценка в точки на спортните резултати на състезателите в СП, ЕП и БП, но не 

класирани съгласно таблица № 1 от настоящата наредба; 

3. Образец № 3 – оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от ДСК;  

4. Образец № 4 – оценка в точки на състезателите от спортния клуб за класиране на щафета от ДСК; 

5. Образец № 5 – оценка в точки на състезателите за класиране по двойки и смесени двойки от ДСК; 

6. Образец № 6 – списък на лицата, които извършват обучението, тренировъчната и състезателна 

дейност в спортния клуб/ туристическото дружество; 

7. Образец № 7 – оценка в точки по чл. 48 от настоящата наредба за спортни мероприятия, 

организирани и проведени на територията на община Разград от спортни клубове в направление 

спорт за всички и от туристически дружества, и техни участия в спортни мероприятия, 

организирани от съответната спортна федерация или национална туристическа организация; 

8. Образец №-ИОС - окончателна оценка на спортните резултати в точки на спортния клуб, 

развиващ индивидуален олимпийски спорт; 

9. Образец №-НОС - окончателна оценка на спортните резултати в точки на спортния клуб, 

развиващ неолимпийски спорт; 

10. Образец №-СВ-ТД - оценка на спортната дейност в точки на спортния клуб, развиващ спорт за 

всички, и на туристическото дружество, развиващо спортно-туристическа дейност; 

11. Образец №1-КОС - оценка в точки на спортните резултати за участие и класиране на отборите 

по възрастовите групи на спортния клуб в съответното първенство от ДСК на спортната федерация; 
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12. Образец №2-КОС – списък на състезателите на спортния клуб, участвали с националния отбор 

за предходната година; 

13. Образец №-КОС - окончателна оценка на спортните резултати в точки на спортния клуб, 

развиващ колективен олимпийски спорт; 

14. Удостоверение от Националната агенция за приходите /НАП/ на основание чл. 87, ал. 6 от 

Данъчно осигурителен процесуален кодекс за липса на задължения към държавата; 

15. Документ за липса на финансови задължения към Община Разград; 

16. Копия на протоколи от проведени състезания от МСК и ДСК през предходната година; 

17. Копия на протоколи от проведени спортни мероприятия, организирани от спортния клуб или 

туристическото дружество, или протоколи от участия в спортни мероприятия извън територията на 

община Разград; 

18. Списък на картотекираните състезатели за преходната година, заверен от съответната федерация 

с приложени копия от картотеките; 

19. Копие на документ за ползване на спортна база за практикуване на спорта, който развива 

спортния клуб; 

20. Служебна бележка от директора на Спортното училище гр. Разград за новоприети ученици за 

съответната учебната година. 

Чл. 68. Заявленията за финансово подпомагане дейността на спортните клубове и 

туристическите дружества от бюджета на Община Разград по настоящата наредба трябва да 

постъпят в деловодството на Община Разград не по късно от 20 декември на съответната година. 

Спортните клубове, изпуснали срока за кандидатстване, не могат да ползват финансова 

субсидия по настоящата наредба. 
 

 

 

 

 

РАЗДЕЛ II 

 

КОМИСИЯ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ НА СПОРТНИТЕ РЕЗУЛТАТИ  НА СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ 

И НА ДЕЙНОСТТА НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ДРУЖЕСТВА, И РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА 

ОБЩАТА ИМ СУБСИДИЯ В ПРОЦЕНТИ. 

 
Чл. 69. До 20 декември на всяка съответна година Кметът на Община Разград със заповед 

назначава Комисия, включваща приоритетно: Председател – Зам.- Кмет, ресор на дейност 

„Образование и спорт“, секретар – главният експерт от отдел „Образование и спорт“ и членове, не 

по-малко от двама представители на ПК за младежта, спорта и туризма към Общински съвет – 

Разград, един икономист от отдел „Счетоводство“, един юрист от отдел „Правно нормативно 

обслужване и обществени поръчки“, която комисия да прегледа подадените от спортните клубове и 

туристическите дружества заявления за финансово подпомагане от бюджета на Община Разград. 

Чл. 70. В срок до 10 януари на следващата година, комисията по чл. 69 от настоящата 

наредба извършва следните дейности: 

1. Проверява законосъобразността и достоверността на подадените заявления с приложените 

документи от спортните клубове и туристическите дружества за кандидатстване за финансово 

подпомагане и одобрява тези от тях, които отговарят на условията на Глава втора, Раздел II., 

чл. 4. и чл. 5. от настоящата наредба; 

2. При неяснота или пропуски в, приложените от спортните клубове или туристическите 

дружества, документи, Комисията може по всяко време да изисква от същите допълнителни 

разяснения или да изиска да бъдат представени допълнителни документи, удостоверяващи 

съответни обстоятелства, имащи значение за извършването на оценка на спортните резултати 

и/или спортно-туристическата дейност; 
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3.  Проверява достоверността на начислените точки и изчисленията на одобрените спортни 

клубове и туристически дружества съгласно заложените критерии за оценка и механизма на 

оценяване на спортните резултати и дейности по настоящата наредба. В зависимост от 

резултата от извършената проверка одобрява, редуцира или отхвърля начислените точки; 

4. Разпределя одобрените спортни клубове в групи, според дейностите на спортните федерации, 

администриращи съответния спорт, лицензирани от ММС. Комисията може, въз основа на 

Показател 1 съгласно Глава втора Раздел IV., чл. 9, т. 4 от настоящата наредба, да обедини две 

групи в една група спортове като включи към спортните клубове, развиващи индивидуален 

олимпийски спорт, спортни клубове, развиващи неолимпийски спорт. 

5. Определя проценти на дейността за съответната група спортове съгласно методиката на 

разпределение на финансовите средства, разписана в Глава втора Раздел IV., чл. 9. т. 4 от 

настоящата наредба; 

6. Разпределя финансовите средства, предложени от Община Разград, съгласно чл. 12 от 

настоящата наредба; 

7. За своята работа Комисията изготвя доклад до Кмета на Община Разград, който съдържа 

Констативен протокол по чл. 70, т. 1 и т. 3 и Предложение по чл. 70, т. 4, т. 5 и т. 6, както 

следва: 

  7.1.Констативен протокол, изготвен и подписан от всички членове на Комисията, който 

достоверно отразява полагащите се точки на всеки одобрен за субсидия спортен клуб, 

съгласно критериите за оценка и механизма на оценяване на спортните резултати по 

настоящата наредба. Констативният протокол се публикува на Web страницата на Община 

Разград; 

7.2.Мотивирано предложение, изготвено и подписано от всички членове на Комисията, което 

съдържа: броя и точното наименование на одобрените спортни клубове/ туристически 

дружества; спорта, който развиват; групата спортове, в която са включени със съответните 

проценти за субсидия; и изчислената сума в български левове за всяка група спортове въз 

основа на предложения от отдел „Счетоводство“ размер на общата субсидия за подпомагане 

дейността на спортните клубове и туристическите дружества за текущата година; 

8. При несъгласие с признатите от Комисията точки, одобреният спортен клуб/туристическо 

дружество може да подаде възражение до Комисията в пет-дневен срок, считано от датата на 

публикуване на констативния протокол на Web страницата на Община Разград. По подаденото 

възражение Комисията следва да се произнесе с решение в тридневен срок, което се съобщава 

на клуба/туристическото дружество. Решението на комисията е окончателно. 

9. Когато член на Комисията не е съгласен с изготвените Констативен протокол по чл. 70, т. 1, т. 

3 и Предложение за извършената работа по чл. 70, т. 4, т. 5 и т. 6, той подписва същите с 

особено мнение, като писмено излага мотивите си за това; 

10. Заседанията на Комисията са редовни, ако на тях присъстват повече от половината членове от 

нейния състав, включително нейният Председател. 

Чл. 71. След утвърждаване на доклада на Комисията в частта Предложение  съгласно 

извършената работа по чл. 70, т. 4, т. 5 и т. 6, и съобразно приложения Констативен протокол, 

Кметът на Община Разград издава заповед, с която определя спортните клубове и туристически 

дружества, на които ще бъде предоставена финансова субсидия, броя на групите по спортове, както 

и размерът на процентите за всяка една отделна група спортове за текущата година. 

 
 

 

 

РАЗДЕЛ III 

 

КОНТРОЛ И САНКЦИИ 

 

Чл. 72. Комисията по чл. 69 упражнява контрол върху редовността на подадените документи 

от спортните клубове и туристически дружества, които кандидатстват за субсидии от общинския 
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бюджет и във връзка с тяхната законосъобразност и достоверност, съгласно Глава втора, Раздел II, 

чл.4. и чл.5. от настоящата наредба налагат санкции. 

Чл. 73. Когато спортният клуб е начислил точки на състезатели, съгласно заложените 

критерии за оценка и механизма на оценяване на спортните резултати по настоящата наредба и за 

тях  не са приложени  протоколи от проведени състезания от ДСК, МСК, начислените точки се 

анулират. В тези случаи на спортния клуб се отнемат и по 400 точки за всеки състезател от 

окончателния оценка на спортните резултати на спортния клуб. 

Чл. 74. При констатиране на задължения към държавата и Община Разград, спортния клуб/ 

туристическо дружество се лишава от финансово подпомагане за срок от две  /2/ години. 

Чл. 75. При установяване на нередовни или подправени документи, както и при представени  

данни на състезателя, неотговарящи на данните от неговата картотека, спортния клуб се лишава от 

финансово подпомагане за срок от една /1/ година. 

 
 

 

 

 

 

ГЛАВА ШЕСТА 

 

РЕД ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ЗА ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА 

СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ И ТУРИСТИЧЕСКИ ДРУЖЕСТВА, ТЯХНОТО ОТЧИТАНЕ И 

ДОКАЗВАНЕ ЦЕЛЕСЪОБРАЗНОСТТА НА ТЯХНОТО РАЗХОДВАНЕ 

 
РАЗДЕЛ І 

 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Чл. 76. Финансови средства се предоставят на спортните клубове и туристически дружества за 

дейности регламентирани в раздел І, глава втора, чл.2 и чл.3 от настоящата наредба. Получаването и 

отчитането на финансовите средства за подпомагане дейността на спортните клубове и 

туристически дружества се осъществява по глава шеста от настоящата наредба. 

Чл. 77. Размерът за финансовото подпомагане на спортните клубове за учебно- тренировъчна 

и състезателна дейност, спорт за всички и спортно-туристически дейности се определя по методика 

на разпределение на финансовите средства, регламентирана в раздел IV  глава втора от настоящата 

наредба. 

Чл. 78. Общата субсидия за финансовото подпомагане на спортните клубове за учебно- 

тренировъчна и състезателна дейност, спорт за всички и спортно- туристически дейности се 

утвърждава от Общински съвет Разград и се включва в бюджета на Община Разград за съответната 

година в дейност “Спортни бази и спорт за всички”.  

Чл. 79. 3% от общата субсидия, гласувана от Общински съвет Разград за подпомагане учебно-

тренировъчната и състезателна дейност на спортните клубове, спорт за всички и спортно-

туристически дейности се заделя за резерв и се разходва с решение на Постоянната комисия за 

младежта, спорта и туризма към Общински съвет Разград. 

Чл. 80. Заедно с утвърждаване на общата субсидия за финансовото подпомагане на спортните 

клубове за учебно-тренировъчна и състезателна дейност, спорт за всички и спортно-туристически 

дейности, Общински съвет Разград утвърждава и обща субсидия за допълнително финансово 

подпомагане дейността на спортните клубове и туристически дружества. Общата субсидия за 

допълнително финансово подпомагане на спортните клубове и туристически дружества се включва 

в бюджета на Община Разград за съответната година в дейност “Спортни бази и спорт за всички”.  

Чл. 81. Утвърдената от Общински съвет Разград обща субсидия за допълнително финансово 

подпомагане на спортните клубове и туристически дружества се разпределя за следните дейности: 
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1. За организиране и провеждане от спортния клуб/ туристическо дружество на  

домакинства по вид спорт или спортно-туристическа дейност на Общинско, Регионално, 

Национално и Международно ниво; 

2. За организиране и провеждане на територията на община Разград от спортния клуб/ 

туристическо дружество на спортни турнири, спортни мероприятия и предизвикателства, 

спортно-туристически мероприятия и спортни прояви за хора с намалена двигателна 

мобилност; 

3. Текущи награди за високи постижения, за десетте най-добри спортисти на годината на 

община Разград и участия на състезатели и отбори в престижни международни състезания в 

направление детско – юношески спорт;  

4. Чествания на годишнини на спортни клубове и туристически дружества и на изявени 

спортисти и спортни деятели. 

Чл. 82. Средствата по чл.2, т.5 от глава втора, раздел I са в рамките на субсидията по чл.79 от 

настоящата наредба. 
 

 

РАЗДЕЛ ІІ 

 

РЕД ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ЗА ПОДПОМАГАНЕ ДЕЙНОСТТА НА 

СПОРТНИТЕ КЛУБОВЕ И ТУРИСТИЧЕСКИ ДРУЖЕСТВА 

 

Чл. 83. В десетдневен срок от приемането на  Държавния  и Международния  спортен 

календар за съответната година на Българските спортни федерации и Националната организация за 

спортно-туристическа дейност, спортните клубове/ туристическите дружества писмено или по 

ектронен път, представят на гл. експерт "Спорт" в Община Разград копие на тези спортни 

календари. След представянето на спортните календари и утвърдения размер на финансовото 

подпомагане на спортните клубове и туристически дружества от Общински съвет-Разград, Община 

Разград започва да подпомага учебно – тренировъчната и състезателна дейност на спортните 

клубове и дейността на спортните клубове /туристически дружества в направление спорт за всички 

и спортно-туристически дейности. 

Чл. 84. Преди утвърждаването на размера на финансово подпомагане от Общинския съвет на 

спортните клубове и туристически дружества, всеки един спортен клуб/ туристическо дружество 

може да получи авансово финансови средства до 20 % от утвърдената му субсидия за предходната 

година при условие, че е представил спортен календар от съответната спортна федерация или от 

Националната организация за спортно-туристическа дейност, от който да е видно, че състезанията 

започват в месец януари в настоящата година. 

Чл. 85. След утвърждаването на размера на финансовото подпомагане на спортните  клубове и 

туристически дружества от Общинския съвет, получените финансови средства на спортния клуб и 

туристическо дружество по чл.83 от настоящата наредба се зачитат като транш от утвърдената на 

спортния клуб /туристическо дружество обща субсидия за текущата година. 

Чл. 86. Получаване на утвърдените финансови средства на спортните клубове и 

туристическите дружества от Общински съвет – Разград се извършва, чрез ЗАЯВКА за получаване 

на субсидия за подпомагане дейността на спортните клубове и туристически дружества, 

представляваща неразделна част от настоящата наредба, съдържаща следните описания: 

1. До Зам.- Кмет на Община Разград, ресор на дейност „Образование и спорт“; 

2. Наименование на спортния клуб/ туристическо дружество; 

3. Седалище и адрес: телефон, E-mail, Web страница на спортния клуб/ туристическо 

дружество; 

4. ЕИК по Булстат; 

5. Банкова сметка на спортния клуб/ туристическо дружество; Банка, IBAN, BIG; 

6. Размер на исканите средства от Община Разград; 

7. Приложени документи. 
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8. Формуляр №1-Финансов план за спортно-състезателна дейност, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

8.1. Одобрил: зам.- кмет на Община Разград; 

8.2.Наименование на спортния клуб; 

8.3.Част I. - Субсидия за състезания от ДСК на съответната спортна федерация; 

8.4.Част II.- Субсидия за спортен лагер; 

8.5.Част III.- Субсидия за спортна екипировка, спортни уреди и пособия. 

8.6. Част IV.- Субсидия за спортно-педагогически кадри. 

9. Формуляр №2-Описание на спортното мероприятие по показатели, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

9.1.наименование на спортния клуб/ туристическо дружество; 

9.2.Описание на спортното мероприятие; 

9.3.Дата на провеждане; 

9.4.Място на провеждане; 

9.5.По вид спорт- дисциплина/ спортна дейност; 

9.6.Възрастова група; 

9.7.Значимост на спортното мероприятието: очакван брой участващи държави, спортни 

клубове/ туристически дружества, спортисти, официални и придружаващи лица; 

9.8.Специфика на спорта-олимпийски /неолимпийски; 

9.9.Опит от провеждане на спортни мероприятия и брой участия на спортния клуб в спортното 

мероприятие; 

9.10.Социално-икономически ефект и очаквана посещаемост на спортното мероприятие; 

9.11.Рекламиране провеждането на спортното мероприятие в регионален и национален план 

(описание на дейностите). 

10. Формуляр №2.1- Финансов план за организиране и провеждане на  спортно 

мероприятие или участие в спортно мероприятие извън територията на община Разград, 

представляващ неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания: 

10.1.наименование на спортния клуб/ туристическо дружество; 

10.2.Размер на финансовите средства по дейности: храна и нощувки, възнаграждение на 

съдийски състави, наем за ползване на спортен обект, купи, медали, плакети, грамоти, рекламни 

материали, разходи за транспорт, озвучаване, водещ, сценично оформление и цветя, медицинско и 

техническо санитарно обслужване, други специфични разходи, свързани с провеждане на спортното 

мероприятие. 

10.2.Общо финансови средства за спортното мероприятие; 

10.3.Размер на исканите средства от Община Разград; 

10.4.Размер на предвидени собствени средства; 

10.5.Размер на привлечени средства; 

10.6.Друг вид подпомагане (получено от физически или юридически лица в размер на). 

Чл. 87. Заявката за субсидия по Формуляр №1- Финансов план за спортно-състезателна 

дейност се заявява най-малко двадесет дни  преди датата на провеждане на спортните състезания, 

закупуването на спортна екипировка и провеждането на спортен лагер. 

Чл. 88. Заявката за субсидия по Формуляр №2- Описание на спортното мероприятие по 

показатели и  Формуляр №2.- Финансов план за организиране и провеждане на  спортно 

мероприятие или участие в спортно мероприятие извън територията на община Разград, се заявява 

най-малко два месеца преди датата, планувана от спортния клуб/ туристическо дружество. 

Чл. 89. Заявките за субсидия по Формуляр №1- Финансов план за спортно-състезателна 

дейност, Формуляр №2- Описание на спортното мероприятие по показатели и  Формуляр №2.1.- 

Финансов план за организиране и провеждане на  спортно мероприятие или участие в спортно 

мероприятие извън територията на община Разград се одобряват от Зам.- Кмет на Община Разград, 

ресор на дейност „Образование и спорт“;  

Чл. 90. Субсидията по чл.81, т.1 и т.2 се заявява по реда на чл.86 от настоящата наредба и се 

превежда на един транш за всяко едно спортно мероприятие.  
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Чл. 91. Субсидия по чл.2, т. 5 в глава втора раздел I се заявява чрез писмени предложения на 

председателите на спортните клубове до кмета на Община Разград, които след изразени становища 

в срок до 31 октомври на съответната година се внасят в Общинския съвет за разглеждане и 

решаване от Постоянната комисия  за младежта, спорта и туризма. 

Чл. 92.Утвърдената субсидия  от Общински съвет-Разград за подпомагане на учебно - 

тренировъчната и състезателна дейност, спорт за всички и спортно-туристически дейности на 

спортните клубове се превежда на траншове и в определен срок, съобразно Програмата на 

състезанията и спортните мероприятия, заложени в спортния календар на съответната спортна 

федерация или Национална организация за спортно – туристическа дейност. 

1. За всеки спортен клуб, развиващ индивидуален олимпийски спорт, неолимпийски спорт, 

колективен олимпийски спорт, спорт за всички и спортно-туристически дейности с изключение на 

спорта футбол, субсидията се превежда на три транша, както следва: 

1.1. за първото четиримесечие на годината - 40% от утвърдената субсидия на спортния 

клуб/туристическо дружество;  

1.2. за второто четиримесечие на годината - 40% от утвърдената субсидия на спортния 

клуб/туристическо дружество; 

1.3. за третото четиримесечие на годината - 20% от утвърдената субсидия на спортния 

клуб/туристическо дружество; 

2. За  всеки футболен клуб от Община Разград, участник в първенството на Областната група, 

субсидията се превежда на два транша, както следва: 

2.1. за пролетния сезон на първенството – 50% от утвърдената субсидия на клуба; 

2.2. за есенния  сезон на първенството – 50% от утвърдената субсидия на клуба. 

Чл. 93. Всеки спортен клуб/туристическо дружество има право да разходва средства по чл. 2, 

т. 6 в размер до 40 % от общата субсидия на съответния спортен клуб/туристическо дружество 

утвърдена от Общински съвет Разград.    

Чл. 94. Средствата  за подпомагане дейността на спортните клубове и туристически дружества 

се превеждат само по банков път. 

Чл. 95. Субсидията по чл.2, т.5 в глава втора раздел I се заявяват и определят по реда на чл.91 

от настоящата наредба и се превеждат на състезателите и треньорите в съответствие с изискванията 

на Закона за счетоводство и приложимите счетоводни стандарти. 

 
РАЗДЕЛ ІІІ 

 

ОТЧЕТ И ДОКАЗВАНЕ ЦЕЛЕСЪОБРАЗНОСТТА НА РАЗХОДВАНИТЕ    ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА 

 

Чл. 96. Спортните клубове и туристически дружества, получили финансови средства по реда 

на тази наредба, разходват средствата по предназначение, отчитат и доказват пред Община Разград 

целесъобразността и законосъобразността на разходваните през годината средства. За отчитане 

разходването на предоставените им средства по траншове спортните клубове и туристически 

дружества изготвят и представят в деловодството на общината финансов отчет, заверен с печат и 

подпис на лицето представляващо спортния клуб/туристическо дружество. 

Чл. 97. Финансовият отчет на разходваните средства за подпомагане дейността на спортните 

клубове и туристически дружества се извършва по Формуляр №3  представляващ неразделна част 

от настоящата наредба. 

Чл. 98. Спортни клубове и туристически дружества могат да получат следващ транш на 

субсидия от общата субсидия, утвърдена от Общински съвет Разград, само при условие, че са 

представили финансов отчет на разходваните средства, с което доказват, че отчетените разходи са 

най - малко 70% от сумата на преведения транш и те са правомерни, съгласно чл.103 в глава шеста, 

раздел ІV.  

Чл. 99. Отчитането на останалите разходи до 100% от сумата на преведения транш, спортния 

клуб/туристическо дружество може да отложи в следващ транш, като писмено изрази обективни 

причини за това. 
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Чл. 100. В срок до 12 декември на съответната година спортните клубове/туристически 

дружества заедно с финансовия отчет за разходваните средства за последния транш изготвят и 

представят в деловодството на общината годишен съдържателен отчет, заверен с печат и подпис на 

лицето представляващо спортния клуб/ туристическо дружество. 

Чл. 101. Годишният съдържателен отчет на разходваните средства за подпомагане дейността 

на спортните клубове и туристически дружества се извършва по Формуляр №4, представляващ 

неразделна част от настоящата наредба, съдържащ следните описания и приложения: 

1. Описание на вида на спортните състезания или вида на спортните мероприятия, в които е 

участвал спортния клуб/ туристическо дружество, за които е разходвал предоставените средства; 

датата и мястото на тяхното провеждане; участващите възрастови групи в състезанията в 

съответствие с постигнатите спортни резултати и класирания в тях; вида на спортния лагер и 

постигнатите цели; вида на спортна екипировка, уреди и пособия и  предназначението им за 

съответната  възрастова група; 
 

РАЗДЕЛ ІV 

 

КОНТРОЛ И САНКЦИИ 

 

Чл. 102. Контролът върху изразходването на средствата отпуснати от общината, се упражнява 

от длъжностни лица, определени със заповед на кмета на Община Разград, които имат право да 

изискват всички необходими счетоводни документи, информация за дейността и да извършват 

проверка на място. 

Чл. 103. За правомерни се признават следните разходи: 

1. Фактури, свързани с транспортни разходи от лицензиран превозвач на отборите и група от 

състезатели до мястото на състезанието или спортно мероприятие и обратно; 

2. Когато пътуването до мястото на състезанието или спортно мероприятие се извършва с 

обществен транспорт, разходите се отчитат със списък на състезателите  /участници/ в състезанието 

или спортно мероприятие, отговарящ на имената на техните картотеки и приложени към него копия 

на билети  – автобусни или влакови за всеки състезател; 

3. Фактури за храна с приложен списък и подпис на спортистите, участвали в състезанието 

или спортно мероприятие. Списъкът на състезателите да отговаря на имената на техните картотеки; 

4. Фактури за нощувки с приложен списък с подпис на спортистите, участвали в състезанието 

или спортното мероприятие; 

5. Фактури за такса  картотекиране на състезателите на спортния клуб; 

6. Фактури за такса участие в първенства и състезания от ДСК; 

7. За извършените разходи по чл. 2, т. 6 към отчета се прилагат копие от сключен договор по 

трудово или извънтрудово правоотношение със съответния спортен клуб/туристическо дружество, 

разходен касов ордер или платежно нареждане за изплатени възнаграждения по договори, платежни 

документи за платени данъци и осигуровки; 

8. Фактури за лекарски такси за периодичен и предсъстезателен медицински преглед или за 

медицинско обезпечаване на състезание; 

9. Фактури за обезпечаване на реда и сигурността на спортния обект при провеждане на 

спортно състезание и спортно мероприятие на територията на Община Разград; 

10. Документи изготвени в съответствие с Наредба № 3 за нормиране разхода на горива и 

смазочни материали на автомобилите и мотоциклетите относно пътните разходи на съдиите; 

11. Фактури с приложена складова разписка за спортна екипировка, спортни уреди, спортни 

пособия; 

12. Фактури за материални награди /купи, медали, плакети, грамоти, спортни пособия и 

спортна екипировка/; 

13. Фактури за ползване на спортна база по време на спортен лагер; 

14. Фактури за ползване на спортна база по време на спортно състезание или спортно 

мероприятие, които се провеждат на територията на Община Разград; 

15. Фактури за реклама на спортно мероприятие; 
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16. Фактури за озвучаване, водещ и технически лица на спортно мероприятие. 

Чл. 104. Предоставените по тази наредба средства, които не са разходвани по предназначение 

и законосъобразно, се възстановяват в пълен размер, ведно със законната лихва, от момента на 

извършване на  плащането до момента на възстановяване на сумата. 

Чл. 105. Спортни клубове и туристически дружества, не изготвили и не представили годишен 

съдържателен отчет, съгласно изискванията по чл.101 от настоящата наредба, както и неотчели 

получените средствата, преведени в последния транш до 12 декември на съответната година, се 

лишават от подпомагане с финансови средства от Община Разград за следващата година. 

Чл. 106. При установяване на нередовни или неверни разходни документи по чл.103 или при 

представяне на документи, с които се установи надвишаване на определения в чл. 93 размер на 

разходваните средства спортните клубове и туристическите дружества се лишават от финансово 

подпомагане  за срок от две /2/ години. 

    
ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

 

§ 1. По смисъла на Закона за физическото възпитание и спорт и настоящата наредба. 

1. „Държавен спортен календар“ е списък с целесъобразно подредени във времето 

спортни състезания, приет от спортната федерация. 

2. „Международен спортен календар“ е списък с целесъобразно подредени във 

времето спортни състезания, утвърдени от международната спортната федерация 

3. „Състезателна дейност“ е форма на изява на двигателните и психическите 

способности на индивида в рамките на утвърдените състезателни правила. 

4. „Спорт за високи постижения“ е система, високоинтензивна, научнообоснована 

тренировъчна и състезателна дейност за достигане на високи постижения от спортисти. 

5. „Спорт за всички“ е укрепваща здравето физическа активност на лицата в 

свободното им време чрез свободен избор на индивидуално или организирано 

практикуване на физически упражнения и спорт. 

6. „Спортно- туристическа дейност“ е укрепваща здравето физическа активност 

на лицата в свободното им време чрез свободен избор на индивидуално или организирано 

практикуване на физически упражнения и спорт сред природата. 

7. „Аматьорски спорт“ е спорт, които лица провеждат системна тренировъчна и 

състезателна дейност и за тях това не е основна професия и/ или не получават 

възнаграждение за тази дейност. 

8. „Спортни мероприятия“ са различни видове организирани спортни прояви. 

9.  „Високи постижения“ са максимални изяви на спортисти чрез постигане на 

призови класирания на европейски и световни първенства или олимпийски игри или 

резултати, съизмерими със световните стандарти. 

 

 

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

 

§ 2. Наредба № 25 на Общински съвет Разград за условията и реда за финансиране и 

подпомагане на спортните организации в община Разград, приета с Решение № 55 по  Протокол № 

6/ 29.02.2016 г. на Общински съвет Разград, се отменя. 

 

/Настоящата наредба е приета с Решение №171 по Протокол №14  от 

27.10.2020 г. на Общински съвет-Разград/. 
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Приложения: 

 
ЗАЯВЛЕНИЕ за финансово подпомагане дейността на спортните клубове и туристически дружества 

от бюджета на Община Разград: 

ЗАЯВКА за получаване на субсидия за подпомагане дейността на спортните клубове и туристически 

дружества; 

Образец №-ИОС- индивидуални  олимпийски спортове. Окончателна оценка на спортните резултати в 

точки; 

Образец №-НОС- неолимпийски спортове. Окончателна оценка на спортните резултати в точки; 

 Образец №-ТД-СВ- спорт за всички и туристическите дейности. Оценка на спортната дейност в точки;  

Образец №-КОС- колективни олимпийски спортове. Окончателна оценка на спортните резултати в 

точки; 

Образец №-1-КОС-оценка на спортните резултати за участие и класиране на отборите по възрастови 

групи на спортния клуб в съответното първенство от ДСК на спортната федерация. 

Образец №-2-КОС-списък на състезателите на спортния клуб, участвали в състезания с националния 

отбор за предходната година.  

Образец №-1-оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от МСК;  

Образец №-2 – оценка в точки на спортните резултати на състезатели от спортния клуб в ЕП, СП и БП 

но не класирани, съгласно Таблица №1 от наредбата . 

 Образец №-3-оценка в точки за индивидуално класиране на състезателите от спортния клуб в 

състезания от ДСК;  

Образец №-4 – оценка в точки на състезателите от спортния клуб за класиране на щафета от ДСК;  

Образец №-5-оценка в точки на състезателите от спортния клуб за класиране по двойки и смесени 

двойки от ДСК;  

Образец №6-списък на лицата, които извършват обучението, тренировъчната и състезателна дейност в 

спортния клуб;  

 Образец №7-оценка в точки по чл.48 от наредбата за спортни мероприятия, организирани и проведени 

на територията на община Разград от спортния клуб/ туристическо дружество в направление спорт за всички 

и туристическите дейности и негови участия в спортни мероприятия, организирани от съответната спортна 

федерация или националната туристическа организация;  

Формуляр №1-Финансов план за спортно-състезателна дейност; 

Формуляр №2- Описание на спортното мероприятие по показатели; 

Формуляр №2.1- Финансов план за организиране и провеждане на спортно мероприятие или участие в 

спортно мероприятие извън територията на община Разград; 

Формуляр №3- Финансов отчет; 

Формуляр №4- Съдържателен отчет. 

 

/Приложенията са неразделна част от Решение №171 и са приложени в отделен файл 

към протокола./ 

 

С Т А Т И Я  3 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№447. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1424/19.11.2019 г. на 

Кмета на Община Разград. 

ОТНОСНО: Възлагане изпълнението на здравно-социалната  услугата 

„Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания” по процедура за 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.103 
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„Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 4“ по 

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, на Домашен 

социален патронаж гр. Разград. 

Господин Добрев, като вносител имате ли нещо допълнително да добавите по 

тази докладна записка с толкова дълго и усукано наименование?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 

Моля доктор Левент Апти – председател на постоянната комисия по социална 

политика, да ни информира за становището на комисията. Заповядайте, доктор Апти.  

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

Докладна записка с вх.№447, както и докладна записка с вх.№448 бяха 

подкрепени от постоянната комисия със: 7 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали 

се“. Да се възползвам от възможността и да информирам и за докладна записка с 

вх.№449, която беше подкрепена с: 4 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“, за 

докладна записка с вх.№450 подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали 

се“, както и последната с вх.№451 също беше подкрепена с: 4 гласа „ЗА“, без 

„против“ и „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, доктор Апти.  

Пристъпваме към обсъждане на докладната записка. Има ли съветници, които 

желаят да изразят становище? Заповядайте колеги, ако има такива. Не виждам. За 

това ще пристъпим към гласуване. Гласуването ще бъде обикновено.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 172 

 

На 08.07.2019 г. между Управляващия орган на Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 20020 г. (УО на ОП РЧР) и Община 

Разград е сключен договор № BG05M9OP001-2.040-0109-С01 за изпълнение на 

проект „Създаване на звеното за патронажна грижа за възрастни хора и лица с 

увреждания в Домашен социален патронаж гр. Разград“ по процедура 
BG05M9OP001-2.040 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания 

– Компонент 2“. 
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Съгласно условията на договора и Указанията на УО на ОП РЧР за 

осигуряване на съответствие на проектите за патронажна грижа за възрастни 

хора и лица с увреждания по ОП РЧР с приложимия режим по държавна помощ 

и за съдържание на актовете за възлагане на услуги от общ икономически 

интерес с Решение № 764 от Протокол № 58 от 30.07.2019 г. Общински съвет – 

Разград е възложил чрез кмета на Община Разград предоставянето на здравно-

социалната услугата „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с 

увреждания” по посочения по-горе проект на Домашен социален патронаж – 

Разград за срок от 12 месеца. 

След отправена покана от страна на УО с Допълнително споразумение № 02 

от 06.10.2020 г. към договор № BG05M9OP001-2.040-0109-С01 е удължен срока за 

предоставяне на здравно-социалната услугата „Патронажна грижа за възрастни 

хора и лица с увреждания“ по процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.103 „Патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 4“ по Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 и служебно е добавен формуляр за 

кандидатстване BG05M9OP001-2.103-0052.  
Процедура BG05M9OP001-2.103 “Патронажна грижа за възрастни хора и 

лица с увреждания – Компонент 4“ е насочена единствено към общините, 

изпълняващи договори по процедура BG05M9OP001-2.040 “Патронажна грижа 

за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2“.  Целта е удължаване 

предоставянето на патронажна грижа на лицата от целевите групи с 

допълнителен период от 6 месеца, с което ще се отговори на нуждите на 

населението от предоставяне на услуги в домашна среда за възрастни хора и 

лица с увреждания, като по този начин се защитава обществения интерес и се 

продължава процеса на грижа за хората с увреждания и възрастните хора, както 

и изграждането на алтернативна подкрепа в общността чрез предоставянето на 

качествени и достъпни услуги за дългосрочна грижа. 
Дейностите по процедура BG05M9OP001-2.103 „Патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 4“ се реализират съгласно 

Решение на комисията от 20 декември 2011 година (Решението) относно 

прилагането на член 106, параграф 2 от Договора за функционирането на 

Европейския съюз за държавната помощ под формата на компенсация за 

обществена услуга, предоставена на определени предприятия, натоварени с 

извършването на услуги от общ икономически интерес . Съгласно Указанията 

за сключване на допълнителни споразумения по процедура BG05M9OP001-2.040 

„Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания – Компонент 2”, 

кандидатите и партньорите – общини за срока на допълнителното споразумение 

(6 месеца) придобиват качеството на възложител на Услуга от общ 

икономически интерес (УОИИ) по смисъла на Решението и следва да възложат 

изпълнението на услугата на своята територия единствено на общинско 

предприятие, създадено по реда на чл. 52 от ЗОС, на второстепенен разпоредител 

с бюджет или на звено/дирекция в самата общинска администрация. 

Съгласно приложимото национално законодателство общинския съвет 

определя видовете социални услуги на територията на общината, както и плана 
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за развитие на социалните услуги на общинско равнище, с оглед на което и 

съгласно Указанията за сключване на допълнителни споразумения с общините 

(конкретни бенефициенти), изпълняващи договори по процедура 

BG05M9OP001-2.040 “Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания 

– Компонент 2“, общинският съвет е органа, който следва да „възложи" 

изпълнението на УОИИ , чрез кмета на общината. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, във 

връзка с чл. 17, т. 7 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл. 29, ал. 1 от Закона за социалните услуги, 

Допълнително споразумение № 2 от 06.10.2020 г. към договор № BG05M9OP001-

2.040-0109-С01 и Указанията за сключване на допълнителни споразумения по 

процедура BG05M9OP001-2.040 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с 

увреждания – Компонент 2”, във връзка с Решение на ЕК за УОИИ от 20 

декември 2011 година, Общински съвет Разград, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – 

няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И : 
 

1. Възлага чрез кмета на Община Разград предоставянето на услугата 

„Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания” по процедура 

BG05M9OP001-2.103 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания 

– Компонент 4“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 

2014-2020 на Домашен социален патронаж гр. Разград за срок от 6 месеца, 

считано от 09.10.2020 г. 

2. Възлага на кмета на Община Разград за срока на изпълнение на 

дейностите по проект BG05M9OP001-2.103-0052 „Създаване на звеното за 

патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания в Домашен социален 

патронаж гр. Разград“ да издаде заповед описваща дейността, която се възлага и 

всички произтичащи от това права и задължения за Домашен социален 

патронаж гр. Разград, като доставчик на услуга от общ икономически интерес. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, за да бъде извършена дезинфекция на заседателната зала 

обявявам 10 минути почивка. Моля да излезем във фоайето.  

 

ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 
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С Т А Т И Я  4 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№448.  

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-кмет на Община Разград. 

Относно: Промяна в списъка за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2020 година. 

Господин Добрев, като вносител, имате ли нещо да добавите? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Не, нямам какво да добавя, господин Председател.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по социална политика, 

трудова заетост и здравеопазване, по управление на общинската собственост и 

стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Ние вече 

имаме информация за становищата на постоянните комисии по социална политика и 

по законност. Моля председателя на постоянната комисия по собственост господин 

Иво Димитров да ни информира какво е становището на постоянната комисия.  

Заповядайте, господин Димитров.  

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин Председател.  

Постоянната комисия по управление на общинската собственост и стопанство 

заседава на 19.10.2020 г. и освен тази докладна записка разгледа още седем на брой, 

като за всички осем се произнесе с мнозинство в подкрепа на докладните записки във 

вида, в което са представени на комисиите. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Пристъпваме към обсъждане. Има ли желаещи съветници да изразят 

становище? Не виждам. Затова ще преминем към гласуване, което следва да бъде 

поименно. Моля за внимание.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   
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3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти Не участва   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова +   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                               № 173 

 

С решение № 27 по Протокол № 4 от 27.01.2020 г. на Общински съвет 

Разград е приет Списъкът за предназначението, броя, вида и местонахождението 

на общинските жилища за 2020 година. Същият включва 189 броя общински 

жилища, конкретизирани според предназначението си.  

В списъка фигурира: 

- двустаен апартамент, находящ се в гр. Разград, ул. „Костур” № 22 А, ет. 2, 

ап. 21  - включен с Решение № 55 по Протокол № 6 от 31.03.2020 г. на Общински 

съвет Разград в раздел ІІ „Жилища за продажба”, т. 3 „ Жилища за продажба без 

търг по чл. 33, ал. 1 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград“. 

Съгласно Решение № 73 по Протокол № 6  от 31.03.2020 г. на Общински 

съвет Разград е взето решение описаният по – горе двустаен апартамент да бъде 
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продаден на неговия наемател Даринка Константинова Иванова, за сумата от 30 

300 лв. В изпълнение на Решение № 73 по Протокол № 6 от 31.03.2020 г. на 

Общински съвет Разград е издадена Заповед № 631 от 01.06.2020 г. на Кмета на 

Община Разград за извършването на продажбата на общинското жилище. 

Съгласно изискванията на чл. 34, ал. 3 от Наредба № 17 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища в Заповед № 631 от 

01.06.2020 г. на Кмета на Община Разград е определен едномесечен срок за 

плащане на дължимите суми след изтичането на който и в случай, че същите не 

бъдат заплатени от лицето се счита, че купувачът се е отказва от закупуването 

на имота. 

В едномесечният срок от връчване на заповедта лицето не е извършило 

предвидените в нея плащания, поради което се приема, че се отказва от 

закупуване на горепосочения общински жилищен имот. 

След обсъждане в комисията по чл. 3 от Наредба 17 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища е взето решение същият 

този имот да бъде изключен от  групата на жилищата за продажба и включен в 

групата за отдаване под наем на граждани с установени жилищни нужди.  

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 42, ал. 2 от Закона 

за общинската собственост и чл. 4, ал. 2 от Наредба № 17 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища, Общински съвет 

Разград, след поименно гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

               І. Променя списъка за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2020 година:  

  1.1  Изключва жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се 

в гр.Разград, ул. „Костур” № 22 А, ет. 2,  ап. 21 от раздел ІІ „Жилища за 

продажба”, т. 3 „ Жилища за продажба без търг по чл. 33, ал. 1 от Наредба № 17 

на Общински съвет Разград“.   

  1.2. Включва жилищен имот- частна общинска собственост,  находящ се в 

гр.Разград , ул. „Костур” № 22 А, ет. 2, ап. 21 в раздел І „Жилища за настаняване 

под наем на граждани с установени жилищни нужди” . 

  

  Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и 

Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 Настоящото решение подлежи на оспорване в срока и по реда по АПК пред 

Административен съд Разград. 
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С Т А Т И Я  5 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№449.  

Докладна записка от Полина Тодорова Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Приемане на актуализирана бюджетна прогноза за периода 2021-

2023 г. на постъпленията от местни приходи и на разходите за местни дейности 

на Община Разград. 

Госпожо Иванова, моля да представите докладната записка и проекта за 

решение и ако имате нещо да добавите. 

 

Г-жа Полина Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

В изпълнение на Решение № 64 на Министерски съвет  от 31.01.2020 г. за 

бюджетната процедура за 2021 г. Община Разград изготви бюджетна прогноза за 

периода 2021-2023 г. на постъпленията от местни приходи и на разходите за местни 

дейности.  Актуализираната бюджетна прогноза е изготвена в съответствие с 

изискванията на Закона за публичните финанси, указанията на Министерство на 

финансите, дадени с Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 г., основните допускания, дадени в 

РМС № 815 от 30.12.2019 г. за одобряване на промени в Актуализираната 

средносрочна бюджетна прогноза за периода 2020-2022 г. и Наредба № 15 за 

условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните 

дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет. 

В приходната част: 

Местните приходи са планирани на базата на облога по видове данъци и 

приетите с Наредба №  18 за определяне размера на местните данъци на територията 

на община Разград данъчни ставки и таксите и цените на услуги в Наредба № 14 за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията 

на Община Разград. Направена е реалистична оценка на собствените приходи и 

анализ на събираемостта им през последните години, като са изключени приходите с 

еднократен характер. 

Съгласно дадените в Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 г. указания като база за 

разработване на трансферите за местни дейности и целевата субсидия за капиталови 

разходи за периода 2021-2023 г. са заложени одобрените със Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2020 г. размери. 

В разходната част: 

Разходната част на местните дейности е изготвена в съответствие с: 

• Общите изисквания и насоки, дадени в Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 г.; 

• Основните допускания, дадени в РМС № 815 от 30.12.2019 г. за 

одобряване на промени в Актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за 

периода 2020-2022 г.; 

• Наредба № 15 за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна 

прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 

общинския бюджет; 
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• Действащите законови и подзаконови актове; 

• Решенията на Общинския съвет. 

Разходите за периода 2021-2023 г. са планирани в съответствие с очакваните 

приходи и при спазване на приоритетите и потребностите на местната общност и 

целите на общината. Не е допуснато планиране на разходи, за които няма обезпечен 

финансов ресурс. Бюджетната прогноза на разходите е разработена по функции и 

групи и по показатели от Единната бюджетна класификация за 2020 г. 

Предвид гореизложеното, предлагам Общинският съвет да вземе следното 

решение:  

1. Одобрява актуализирана бюджетна прогноза за периода 2021-2023 г. на 

Община Разград, както следва: 

1.1. Прогноза на постъпленията от местни приходи и на разходите за местни 

дейности на Община Разград, съгласно Приложение № 1. 

1.2. Прогноза на показателите за поети ангажименти и за задължения за 

разходи за 2020 и 2021 г. на Община Разград, съгласно Приложение № 2. 

1.3. Прогноза за общинския дълг /вкл. и намеренията за нов/ и разходите за 

лихви по него за периода 2021-2023 г. на Община Разград, съгласно Приложение № 3. 

В допълнение, първия етап от бюджетната прогноза е приет в месец март, 

промяната между месец март и настоящата докладна записка е в приложението за 

общински дълг, съобразено със следващата моя докладна за поемане на нов 

общински дълг от Фонд „ФЛАГ“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Иванова.  

Ние вече бяхме информирани за становището на една част от постоянните 

комисии и затова сега ще помоля председателите на постоянните комисии, които още 

не са ни информирали, да направят това. Най-напред давам думата на председателя 

на постоянната комисия по устройство и развитие на територията, транспорт на 

Общината господин Джипо Джипов.  

Заповядайте, господин Джипов.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Зам.-председател на ПК 

Тъй като на господин Джипов му се наложи да тръгне и аз ще докладвам за 

решенията на постоянната комисия. Докладна записка с вх. №449 е подкрепена, с 5 

гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 2. Ще докладвам и за следващата 

докладна записка с вх. №451, която е подкрепена, с 4 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – 2. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Неделчева.  

Следващата постоянна комисия, за становището, на която ще бъдем 

информирани, е постоянната комисия по околна среда, селско, горско, водно и ловно 

стопанство. Моля председателя госпожа Румяна Балтова, да ни информира, както за 

тази докладна записка, така и за другите, по които комисията се произнесла. 
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Г-жа Румяна Балтова – Председател на ПК 

Благодаря. 

По докладна записка с вх. №449, постоянната комисия подкрепи докладната, с 

5 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, както и по докладни записки 

с вх. №451, №454, №455, №457 и №467 – всички са подкрепени от постоянната 

комисия. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз, госпожо Балтова.  

Давам думата на председателя на постоянната комисия по международно 

сътрудничество госпожа Таня Тодорова, да ни информира за становището на 

комисията по тази и по другите докладни записки, които са обсъждани.  

Заповядайте.   

Г-жа Таня Тодорова – Председател на ПК 

Постоянната комисия по международно сътрудничество заседава съвместно с 

постоянната комисия за младежта, спорта и туризма. Присъстваха всички членове на 

комисията, без отсъстващи. Докладна записка вх. №449 бе подкрепена, с 4 гласа 

„ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма. Също така разгледа и докладна 

записка с вх. №451 и подкрепи проекта за решение, с 4 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Моля господин Огнян Обрешков – председател на постоянната комисия по 

подготовка на общински програми, проекти и контрол върху изпълнението им да 

информира за становището на комисията по тази докладна записка и по другите, 

които са разгледани.  

 

Г-н Огнян Обрешков – Председател на ПК  

Благодаря, господин Председател.  

На заседанието на постоянната комисия по подготовка на общински програми, 

проекти и контрол върху изпълнението им присъстваха четирима общински 

съветници. Бяха разгледани две докладни записки с вх. №449 и №451, и двете 

докладни записки бяха подкрепени, с 3 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ 

– няма. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Моля господин Пейчо Георгиев да ни информира за становището на 

постоянната комисия по общинско сътрудничество и взаимодействие с НСОРБ. 

 

Г-н Пейчо Георгиев – Зам.-председател на ПК 

Постоянната комисия по общинско сътрудничество в заседанието изрази само 

становище, тъй като нямаше кворум, бяхме само аз и господин Хасанов и докладна 
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записка с вх. №449 и №451, със становище 1 глас „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, господин Хасанов не участва в гласуването.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Георгиев. 

Колеги, пристъпваме към обсъждане. Има ли желаещи да изразят становище, 

мнение или съображение? Няма. Затова ще преминем към гласуване, което следва да 

бъде поименно.  
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти  +  

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали   +  

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов  +  
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Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 174 

 

В изпълнение на Решение № 64 на Министерски съвет  от 31.01.2020 г. за 

бюджетната процедура за 2021 г. Община Разград изготви бюджетна прогноза за 

периода 2021-2023 г. на постъпленията от местни приходи и на разходите за 

местни дейности.  Актуализираната бюджетна прогноза е изготвена в 

съответствие с изискванията на Закона за публичните финанси, указанията на 

Министерство на финансите, дадени с Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 г., основните 

допускания, дадени в РМС № 815 от 30.12.2019 г. за одобряване на промени в 

Актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2020-2022 г. и 

Наредба № 15 за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна 

прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане 

на общинския бюджет. 

 

1. Приходна част 

Местните приходи са планирани на базата на облога по видове данъци и 

приетите с Наредба №  18 за определяне размера на местните данъци на 

територията на община Разград данъчни ставки и таксите и цените на услуги в 

Наредба № 14 за определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на Община Разград. Направена е реалистична оценка на 

собствените приходи и анализ на събираемостта им през последните години, 

като са изключени приходите с еднократен характер. 

Съгласно дадените в Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 г. указания като база за 

разработване на трансферите за местни дейности и целевата субсидия за 

капиталови разходи за периода 2021-2023 г. са заложени  одобрените със Закона 

за държавния бюджет на Република България за 2020 г.  размери. 

 

2. Разходна част 

Разходната част на местните дейности е изготвена в съответствие с: 

 Общите изисквания и насоки, дадени в Писмо № БЮ-4 от 01.09.2020 

г.; 

 Основните допускания, дадени в РМС № 815 от 30.12.2019 г. за 

одобряване на промени в Актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за 

периода 2020-2022 г.; 

 Наредба № 15 за условията и реда за съставяне на тригодишна 

бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение 

и отчитане на общинския бюджет; 

 Действащите законови и подзаконови актове; 

 Решенията на Общинския съвет. 

Разходите за периода 2021-2023 г. са планирани в съответствие с 

очакваните приходи и при спазване на приоритетите и потребностите на 
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местната общност и целите на общината. Не е допуснато планиране на разходи, 

за които няма обезпечен финансов ресурс. Бюджетната прогноза на разходите е 

разработена по функции и групи и по показатели от Единната бюджетна 

класификация за 2020 г. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.6 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, чл.83, ал.2 от Закона за 

публичните финанси, чл.4, ал.1, т.2 и чл.17, ал.5 от Наредба № 15 за условията и 

реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за 

съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет, Общински 

съвет  Разград, след поименно гласуване, с 18 гласа „ЗА“, „против“ – 5, 

„въздържали се“ – няма, 

Р Е Ш И: 

 

1. Одобрява актуализирана бюджетна прогноза за периода 2021-2023 

г. на Община Разград, както следва: 

1.1. Прогноза на постъпленията от местни приходи и на разходите за 

местни дейности на Община Разград, съгласно Приложение № 1. 

1.2. Прогноза на показателите за поети ангажименти и за задължения за 

разходи за 2020 и 2021 г. на Община Разград, съгласно Приложение № 2. 

1.3. Прогноза за общинския дълг /вкл. и намеренията за нов/ и разходите 

за лихви по него за периода 2021-2023 г. на Община Разград, съгласно 

Приложение № 3. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока и по реда на АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

 

/Приложения №1, 2 и 3 са неразделна част от Решение №174 и са 

приложени към протокола в отделен файл./ 

 

 

 

  

С Т А Т И Я  6 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№450.  

Докладна записка от Полина Тодорова Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Договор за кредит с „Фонд за органите на местното 

самоуправление в България – „ФЛАГ” ЕАД, по силата на който Община 

Разград да поеме дълг за реализация на проект „Основен ремонт и въвеждане на 

мерки за енергийна ефективност в сграда общинска собственост и изграждане 
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на Център за работа с деца на улицата“ по договор № BG16RFOP001-1.023-0004-

C01 за  безвъзмездна финансова помощ по ОПРР.    

Госпожо Иванова, като вносител, моля да представите докладната записка.  

 

Г-жа Полина Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

През 2018 г. е подписан Договор за безвъзмездна финансова помощ 

№BG16RFOP001-1.023-0004-C01 по Проект „Основен ремонт и въвеждане на мерки 

за енергийна ефективност в сграда общинска собственост и изграждане на Център за 

работа с деца на улицата”, който  се реализира през настоящата година. Проектът се 

финансира от Европейския фонд за регионално развитие и държавния бюджет на 

Република България и предвижда  подобряване на условията за предоставяне на 

социалната услуга в общността - Център за работа с деца на улицата, която се 

предоставя съобразно индивидуалните потребности на конкретното дете и на 

членовете на неговото семейство. Услугата  е свързана с превенция на попадането на 

деца на улицата и отпадане от училище, социална рехабилитация и интеграция на 

деца, живеещи трайно или частично на улицата; семейно консултиране и подкрепа; 

ограмотяване на децата; обучение в родителски умения. 

Проектът включва основен ремонт на сграда общинска собственост, в която ще 

бъде пребазиран Центърът за работа с деца на улицата. Предвиждат се  помещения, 

зони и околни пространства със съответното оборудване и обзавеждане, необходими 

за пълноценното функциониране на обекта и за създаване на удобна, уютна и 

естетична среда за неговите ползватели. 

Срокът за изпълнение на договора е 30 (тридесет) месеца до 02.02.2021 г. 

Общата стойност на проекта е 989 999,98 лв., от която стойността на 

безвъзмездната финансова помощ е 989 999,98 лв.  

За осигуряване на дължимите окончателни  плащания  за СМР по проекта,  

общината не разполага със свободен финансов ресурс и  се налага  да се използва 

кредитен ресурс. 

Необходимите средства за финансиране от общинския бюджет на 

окончателните плащания  са в  размер на 577 290 лв. 

Единствената възможност за осигуряване на този финансов ресурс е ползване 

на кредит от „Фонд за органите на местното самоуправление в България – „ФЛАГ” 

ЕАД, като специфичен инструмент за подкрепа на общините при изпълнение на 

проекти по оперативни програми. 

„Фонд за органите на местното самоуправление в България – „ФЛАГ” ЕАД  

дава възможност за кредитиране за покриване временния недостиг от средства между 

плащанията по оперативната програма от управляващия орган. 

Съгласно указанията на „Фонд за органите на местното самоуправление в 

България – „ФЛАГ” ЕАД  за отпускане на кредит  е необходимо да се приложи 

решение на Общинския съвет. 

Предлагаме Община Разград да поеме краткосрочен общински дълг в размер до 

600 000 лв. за обезпечаване плащанията по оперативната програма, който ще  се 

усвоява на части чрез представяне на фактури, при лихвени условия, съобразно 

приетата ценова политика на „Фонд за органите на местното самоуправление в 
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България – „ФЛАГ” ЕАД.  Срокът за погасяване на заема е до 12 месеца от 

подписване на договора, а източниците за погасяване на главницата са плащанията от 

Управляващия орган, съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ и 

собствени приходи. Кредитът ще се обезпечава чрез залог върху вземанията на 

Община Разград по Договора за безвъзмездна финансова помощ и залог върху 

собствени приходи на общината. Максималният лихвен процент ще се образува от 

шестмесечен EURIBOR плюс максимална надбавка от 4,083%. 

Предлагаме решение:  

1. Община Разград да сключи договор за кредит с „Фонд за органите на 

местното самоуправление в България – ФЛАГ” ЕАД, по силата на който да поеме 

краткосрочен общински дълг с цел реализация на проект „Основен ремонт и 

въвеждане на мерки за енергийна ефективност в сграда общинска собственост и 

изграждане на Център за работа с деца на улицата“, финансиран от Оперативна 

програма „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г., Приоритетна ос 1- Устойчиво и 

интегрирано градско развитие, процедура „Изпълнение на интегрирани планове за 

градско възстановяване и развитие 20142020“, по договор за безвъзмездна финансова 

помощ по ОПРР  №BG16RFOP001-1.023-0004-С01, при следните  основни 

параметри: 

1.1 Максимален размер на дълга до 600 000 лв. /шестстотин хиляди  лева/; 

1.2  Валута на дълга – лева; 

1.3  Вид на дълга – краткосрочен дълг, поет с договор за общински  заем; 

1.4  Условия за погасяване: 

1.4.1 Срок за погасяване – до 12 месеца, считано от датата на подписване на 

договора за кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, без 

такса за предсрочно погасяване; 

1.4.2 Източници за погасяване на главницата – чрез плащанията от 

Управляващия орган съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ  № 

BG16RFOP001-1.023-0004-C01  и/ или от собствени бюджетни средства; 

1.5 Максимален лихвен процент, такси, наказателни лихви, неустойки и 

разноски:            

1.5.1 Максимален лихвен процент – шестмесечен ЕURIBOR плюс максимална 

надбавка от 4,083%; 

1.5.2. Такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата 

политика на Фонд „ФЛАГ” и Управляващата банка;  

1.6. Начин на обезпечаване на кредита: 

1.6.1 Учредяване на залог върху вземанията на Община Разград по Договор за 

безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.023-0004-C01, сключен с Управляващия 

орган на Оперативна програма „Региони в растеж“, постъпващи по банкова сметка, 

вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен 

залог; 

1.6.2 Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, 

представляващи настоящи и бъдещи приходи на община Разград, по чл.45, ал.1, т.1, 

букви от „а“ до „ж“ от Закона за публичните финанси и бюджетните  

взаимоотношения на община Разград по чл.52, ал.1, т.1, букви „а“ и „б“ от Закона за 

публичните финанси, включително и тези, постъпващи по банкова сметка, 
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вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен 

залог. 

2. Възлага и делегира права на Кмета на Община Разград да подготви искането 

за кредит, да го подаде в офиса на ФОМСБ – ФЛАГ ЕАД, да подпише договора за 

кредит и договорите за залог, както и да извърши всички останали правни и 

фактически действия за изпълнение на решението по т.1. Това е.  

   

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Иванова.  

Тази докладна записка е разгледана в постоянните комисии по бюджет, 

финанси и икономическа политика; по законност, превенция на корупцията, контрол 

на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации 

и по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, които вече ни 

информираха за тяхното становище. Затова пристъпваме към разисквания. Има ли 

желаещи общински съветници да изразят становище по докладната записка? Не 

виждам такива. Затова ще пристъпим към гласуване, което ще бъде поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова +   

24. Ремзи Реджеб Осман +   
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25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 175 

 

През 2018 г. е подписан Договор за безвъзмездна финансова помощ 

№BG16RFOP001-1.023-0004-C01 по Проект „Основен ремонт и въвеждане на 

мерки за енергийна ефективност в сграда общинска собственост и изграждане 

на Център за работа с деца на улицата”, който  се реализира през настоящата 

година. Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и 

държавния бюджет на Република България и предвижда  подобряване на 

условията за предоставяне на социалната услуга в общността - Център за работа 

с деца на улицата, която се предоставя съобразно индивидуалните потребности 

на конкретното дете и на членовете на неговото семейство. Услугата  е свързана 

с превенция на попадането на деца на улицата и отпадане от училище, социална 

рехабилитация и интеграция на деца, живеещи трайно или частично на 

улицата; семейно консултиране и подкрепа; ограмотяване на децата; обучение в 

родителски умения. 

Проектът включва основен ремонт на сграда общинска собственост, в 

която ще бъде пребазиран Центърът за работа с деца на улицата.Предвиждат се  

помещения, зони и околни пространства със съответното оборудване и 

обзавеждане, необходими за пълноценното функциониране на обекта и за 

създаване на удобна, уютна и естетична среда за неговите ползватели. 

Срокът за изпълнение на договора е 30 (тридесет) месеца до 02.02.2021 г. 

Общата стойност на проекта е 989 999,98 лв., от която стойността на 

безвъзмездната финансова помощ е 989 999,98 лв.  

За осигуряване на дължимите окончателни  плащания  за СМР по проекта,  

общината не разполага със свободен финансов ресурс и  се налага  да се използва 

кредитен ресурс. 

Необходимите средства за финансиране  от общинския бюджет на 

окончателните плащания  са в  размер на 577  290 лв. 

 Единствената възможност за осигуряване на този финансов ресурс е 

ползване на кредит от „Фонд за органите на местното самоуправление в 

България – „ФЛАГ” ЕАД, като специфичен инструмент за подкрепа на 

общините при изпълнение на проекти по оперативни програми. 
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 „Фонд за органите на местното самоуправление в България – „ФЛАГ” 

ЕАД  дава възможност за кредитиране за покриване временния недостиг от 

средства между плащанията по оперативната програма от управляващия орган. 

Съгласно указанията на „Фонд за органите на местното самоуправление в 

България – „ФЛАГ” ЕАД  за отпускане на кредит  е необходимо да се приложи 

решение на Общинския съвет. 

Предлагаме Община Разград да поеме краткосрочен общински дълг в 

размер до 600 000 лв. за обезпечаване плащанията по оперативната програма, 

който ще  се усвоява на части чрез представяне на фактури, при лихвени 

условия, съобразно приетата ценова политика на „Фонд за органите на местното 

самоуправление в България – „ФЛАГ” ЕАД.  Срокът за погасяване на заема е до 

12 месеца от подписване на договора, а източниците за погасяване на 

главницата са плащанията от Управляващия орган, съгласно Договор за 

безвъзмездна финансова помощ и собствени приходи. Кредитът ще се обезпечава 

чрез залог върху вземанията на Община Разград по Договора за безвъзмездна 

финансова помощ и залог върху собствени приходи на общината. 

Максималният лихвен процент ще се образува от шестмесечен EURIBOR плюс 

максимална надбавка от 4,083%. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.10 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, чл.17, ал.1 и  ал.2, във 

връзка с чл.17а, ал.2 и чл.19а от Закона за Общинския  дълг, Общински съвет 

Разград, след поименно гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 
                                                                

Р Е Ш И: 

         

1. Община Разград да сключи договор за кредит с „Фонд за органите на 

местното самоуправление в България – ФЛАГ” ЕАД, по силата на който да 

поеме краткосрочен общински дълг с цел реализация на проект „Основен 

ремонт и въвеждане на мерки за енергийна ефективност в сграда общинска 

собственост и изграждане на Център за работа с деца на улицата“, финансиран 

от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 - 2020 г., Приоритетна ос 1- 

Устойчиво и интегрирано градско развитие, процедура „Изпълнение на 

интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 20142020“, по 

договор за безвъзмездна финансова помощ по ОПРР  №BG16RFOP001-1.023-

0004-С01, при следните  основни параметри: 

1.1 Максимален размер на дълга до 600 000 лв. /шестстотин хиляди  лева/; 

1.2 Валута на дълга – лева; 

1.3 Вид на дълга – краткосрочен дълг, поет с договор за общински  заем; 

1.4  Условия за погасяване: 

1.4.1 Срок за погасяване – до 12 месеца, считано от датата на подписване 

на договора за кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на 

части, без такса за предсрочно погасяване; 
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1.4.2 Източници за погасяване на главницата – чрез плащанията от 

Управляващия орган съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ № 
BG16RFOP001-1.023-0004-C01  и/ или от собствени бюджетни средства; 

1.5 Максимален лихвен процент, такси, наказателни лихви, неустойки и 

разноски:            

1.5.1 Максимален лихвен процент – шестмесечен ЕURIBOR плюс 

максимална надбавка от 4,083%; 

1.5.2. Такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата 

политика на Фонд „ФЛАГ” и Управляващата банка;  

1.6. Начин на обезпечаване на кредита: 

1.6.1 Учредяване на залог върху вземанията на Община Разград по 

Договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.023-0004-C01, сключен с 

Управляващия орган на Оперативна програма „Региони в растеж“, постъпващи 

по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, 

също са обект на особен залог; 

1.6.2 Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, 

представляващи настоящи и бъдещи приходи на община Разград, по чл.45, ал.1, 

т.1, букви от „а“ до „ж“ от Закона за публичните финанси и бюджетните  

взаимоотношения на община Разград по чл.52, ал.1, т.1, букви „а“ и „б“ от 

Закона за публичните финанси, включително и тези, постъпващи по банкова 

сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са 

обект на особен залог. 

2. Възлага и делегира права на Кмета на Община Разград да подготви 

искането за кредит, да го подаде в офиса на ФОМСБ – ФЛАГ ЕАД, да подпише 

договора за кредит и договорите за залог, както и да извърши всички останали 

правни и фактически действия за изпълнение на решението по т.1. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и 

Областния управител на Област Разград  в 7/седем/ дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград.  

С Т А Т И Я  7 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№451.  

Докладна записка от Полина Тодорова Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Изменение на бюджета на Община Разград за 2020 г. 

Госпожо Иванова, представете докладната записка.  

 

Г-жа Полина Иванова  – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

През м.март 2020 г. бе обявена извънредна епидемична обстановка във връзка с 

разпространението на КОВИД 19. В изпълнение на чл.63 от Закона за здравето 

Община Разград извърши разходи, за които нямаше осигурен финансов ресурс. Със 

Закона за изменение и допълнение на Закона за здравето (ОБН. - ДВ. бр. 44 от 13 май 
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2020 г.)  се даде възможност на общините да осигурят средства за изпълнение на 

противоепидемичните мерки, а именно: 

• Съгласно § 39 от Преходните и Заключителни разпоредби на Закона за 

изменение и допълнение на Закона за здравето предоставеният до 20.01.2020 г. 

трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища по чл.53, ал.4 

от Закона за държавния бюджет на Република България за 2020 г. може да бъде 

ползван за извършване на разходи от общината за изпълнение на противоепидемични 

мерки на територията на общината по чл.63 от Закона за здравето. 

В тази връзка предлагам да бъдат прехвърлени средства в размер на 75 х.лв. от 

функция „Икономически дейности и услуги“, дейност 832 „Служби и дейности по 

поддържане, ремонт и изграждане на пътищата“ /ОД/, §§ 10-20 „Разходи за външни 

услуги“ във функция „Отбрана и сигурност“, дейност 283 „Превантивна дейност за 

намаляване на вредните последствия от бедствия и аварии“ /ОД/, по параграфите §§ 

10-11 „Храна“, §§ 10-15 „Материали“ и §§ 10-20 „Разходи за външни услуги“ и 

функция „Здравеопазване“, дейност 437 „Здравен кабинет в детски градини и 

училища“ /ДД/, §§ 10-15 „Материали“. 

Постъпила е докладна записка от Даниела Лазарова Йорданова – 

Гл.счетоводител в отдел „Социални услуги и здравеопазване“ /звено„Други дейности 

по социалната политика“/ относно осигуряване на допълнителни средства в размер на 

3,5 х.лв. за покриване на недостига за трудови разходи поради непредвидено 

изплатено обезщетение на основание чл.331 от Кодекса на труда. За осигуряване на 

необходимите средства  предлагам да се направи корекция от функция „Общи 

държавни служби“, дейност 122 „Общинска администрация“ /дофинансиране с 

приходи с общински характер/, §§ 02-08 „Обезщетения за персонала, с характер на 

възнаграждение“ във функция „Социално осигуряване, подпомагане и грижи“, 

дейност 589 „Други служби и дейности по социалното осигуряване, подпомагане и 

заетостта“ /ОД/, по параграф §§ 01-01 „Заплати и възнаграждения на персонала нает 

по трудови правоотношения“. 

На 30.11.2020 г. приключва Договор № 318/30.11.2016 г. с „БГ СОД“ ООД за 

физическа охрана на общински имоти и намиращите се в тях сгради, съоръжения и 

движимо имущество. След тази дата дейността ще се изпълнява от служители на 

Община Разград. Необходимите средства за трудови разходи на тези служители ще се 

осигурят за сметка на неизразходваните средства по договора за охрана. Предлагам 

да се прехвърлят 16,6 х.лв. от функция „Икономически дейности и услуги“, дейност 

898 „Други дейности по икономиката“ /ОД/, §§ 10-20 „Разходи за външни услуги“ във 

функция „Отбрана и сигурност“, дейност 239 „Други дейности по вътрешната 

сигурност“ /ОД/, по параграфите §§ 01-01 „Заплати и възнаграждения на персонала 

нает по трудови правоотношения“, §§ 02-05 „ Изплатени суми от СБКО, облекло и 

други на персонала, с характер на възнаграждение“ и §§ 05-00 „Задължителни 

осигурителни вноски от работодатели“. 

 

Във връзка с това предлагам да вземете следното решение: 

1. Изменя бюджета на Община Разград за 2020 г. в разходната част, 

съгласно Приложение № 1.    
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2. Възлага на Кмета на общината да отрази корекциите по бюджета 

съобразно Единната бюджетна класификация за 2020 г. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Иванова.  

Докладната записка бе осъдена във всички постоянни комисии и вече бяхме 

информирани за становищата на тези постоянни комисии. Затова сега преминаваме 

към обсъждане. Има ли желаещи съветници да изразят становище по докладната 

записка? Не виждам желаещи. Затова преминаваме към поименно гласуване.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов  +  

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти  +  

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали   +  

32. Таня Петрова Тодорова +   



73 

 

33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 176 
 

С Решение № 31 по Протокол № 5 от 11.02.2020 г. на Общински съвет 

Разград е приет бюджетa на Община Разград за 2020 г. Съгласно чл. 124, ал. 2 от 

Закона за публичните финанси промените по общинския бюджет, извън тези по 

чл. 56, ал. 2, се одобряват от Общинския съвет. Съгласно чл. 37 от Наредба № 15 

на Общински съвет Разград за условията и реда за съставяне на тригодишна 

бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение 

и отчитане на общинския бюджет, при изменение в макроикономическите 

условия и при възникване на неотложни или други непредвидими 

обстоятелства, настъпили през бюджетната година, приетият бюджет може да се 

актуализира. 

  През м.март 2020 г. бе обявена извънредна епидемична обстановка във 

връзка с разпространението на КОВИД 19. В изпълнение на чл.63 от Закона за 

здравето Община Разград извърши разходи, за които нямаше осигурен финансов 

ресурс. Със Закона за изменение и допълнение на Закона за здравето (ОБН. - ДВ. 

бр. 44 от 13 май 2020 г.)  се даде възможност на общините да осигурят средства за 

изпълнение на противоепидемичните мерки, а именно: 

 Съгласно § 39 от Преходните и Заключителни разпоредби на Закона 

за изменение и допълнение на Закона за здравето предоставеният до 20.01.2020 г. 

трансфер за зимно поддържане и снегопочистване на общински пътища по 

чл.53, ал.4 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2020 г. 

може да бъде ползван за извършване на разходи от общината за изпълнение на 

противоепидемични мерки на територията на общината по чл.63 от Закона за 

здравето. 

В тази връзка предлагам да бъдат прехвърлени средства в размер на 75 

х.лв. от функция „Икономически дейности и услуги“, дейност 832 „Служби и 

дейности по поддържане, ремонт и изграждане на пътищата“ /ОД/, §§ 10-20 

„Разходи за външни услуги“ във функция „Отбрана и сигурност“, дейност 283 

„Превантивна дейност за намаляване на вредните последствия от бедствия и 

аварии“ /ОД/, по параграфите §§ 10-11 „Храна“, §§ 10-15 „Материали“ и §§ 10-20 

„Разходи за външни услуги“ и функция „Здравеопазване“, дейност 437 „Здравен 

кабинет в детски градини и училища“ /ДД/, §§ 10-15 „Материали“. 

Постъпила е докладна записка от Даниела Лазарова Йорданова – 

Гл.счетоводител в отдел „Социални услуги и здравеопазване“ /звено„Други 

дейности по социалната политика“/ относно осигуряване на допълнителни 

средства в размер на 3,5 х.лв. за покриване на недостига за трудови разходи 

поради непредвидено изплатено обезщетение на основание чл.331 от Кодекса на 

труда. За осигуряване на необходимите средства  предлагам да се направи 

корекция от функция „Общи държавни служби“, дейност 122 „Общинска 
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администрация“ /дофинансиране с приходи с общински характер/, §§ 02-08 

„Обезщетения за персонала, с характер на възнаграждение“ във функция 

„Социално осигуряване, подпомагане и грижи“, дейност 589 „Други служби и 

дейности по социалното осигуряване, подпомагане и заетостта“ /ОД/, по 

параграф §§ 01-01 „Заплати и възнаграждения на персонала нает по трудови 

правоотношения“. 

На 30.11.2020 г. приключва Договор № 318/30.11.2016 г. с „БГ СОД“ ООД 

за физическа охрана на общински имоти и намиращите се в тях сгради, 

съоръжения и движимо имущество. След тази дата дейността ще се изпълнява 

от служители на Община Разград. Необходимите средства за трудови разходи на 

тези служители ще се осигурят за сметка на неизразходваните средства по 

договора за охрана. Предлагам да се прехвърлят 16,6 х.лв. от функция 

„Икономически дейности и услуги“, дейност 898 „Други дейности по 

икономиката“ /ОД/, §§ 10-20 „Разходи за външни услуги“ във функция 

„Отбрана и сигурност“, дейност 239 „Други дейности по вътрешната сигурност“ 

/ОД/, по параграфите §§ 01-01 „Заплати и възнаграждения на персонала нает по 

трудови правоотношения“, §§ 02-05 „ Изплатени суми от СБКО, облекло и други 

на персонала, с характер на възнаграждение“ и §§ 05-00 „Задължителни 

осигурителни вноски от работодатели“. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и ал. 2 и чл. 22, 

ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 124 

от Закона за публичните финанси и чл. 37 от Наредба № 15 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за 

местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на 

общинския бюджет, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 18 

гласа „ЗА“, „против“ – 5, „въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Изменя бюджета на Община Разград за 2020 г. в разходната част, съгласно 

Приложение № 1.    

2. Възлага на Кмета на общината да отрази корекциите по бюджета 

съобразно Единната бюджетна класификация за 2020 г. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд   Разград. 

 

/Приложение №1 е неразделна част от Решение №176 и е приложено към 

протокола в отделен файл./ 

С Т А Т И Я  8 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№452.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 

Относно: Провеждане на публичен търг с тайно наддаване за продажба на 

имот – частна общинска собственост, представляващ сграда с идентификатор 

61710.502.6335.1 по кадастралната карта на град Разград по реда на Закона за 

общинската собственост. 

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите към това, което 

сте представили?   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по управление на 

общинската собственост и стопанство и по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 

организации, които ни информираха за становища на тези комисии. Давам думата за 

разисквания, мнения и съображения. Има ли желаещи?  

Колега Иво Димитров, останете в залата, защото след малко имаме поименно 

гласуване.  

Няма желаещи. Преминаваме към гласуване, което ще бъде поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   
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18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева Не участва   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 177 

 

Община Разград е собственик на имот – частна общинска собственост, 

представляващ сграда с идентификатор 61710.502.6335.1 по кадастралната карта 

на гр.Разград,  със застроена площ 91 кв.м, брой етажи: 1, с предназначение: 

сграда за търговия  и  адрес: гр.Разград, ул.„Ангел Кънчев” № 23. 

Имотът е включен за продажба в програмата на Общински съвет Разград 

за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2020 г. 

Изготвена е пазарна оценка за имота от Павлин Колев – оценител на недвижими 

имоти, съгласно сертификат рег.№ 100102137/12.12.2011 г. на Камарата на 

независимите оценители в България, която е в размер на 170157,00 лв. (сто и 

седемдесет хиляди сто петдесет и седем лева), при данъчна оценка за имота, 

съгласно Удостоверение за данъчна оценка по чл. 264, ал. 1 от ДОПК с изх.№ 

6705001968/03.09.2020г., в размер на 56366,70 лв. (петдесет и шест хиляди триста 

шестдесет и шест лева и  седемдесет стотинки). 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, ал. 2 и чл.22, ал.1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.4, 

чл.35, ал.1 и чл.41, ал.2 от Закона за общинската собственост, чл.26, ал.3, чл.27 и 

чл.28 от Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 24 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма, 

 

Р Е Ш И: 
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1. Да се проведе публичен търг с тайно наддаване за продажба на имот – 

частна общинска собственост, представляващ сграда с идентификатор 

61710.502.6335.1 по кадастралната карта на гр.Разград, брой етажи: 1, със 

застроена площ 91 кв.м, с предназначение: сграда за търговия и  адрес: 

гр.Разград, ул.„Ангел Кънчев” №23, актуван с Акт за частна общинска 

собственост № 2777/09.09.2016 г., разположена в поземлен имот с идентификатор 

61710.502.6335, при граници на сградата: имоти с идентификатори 

61710.502.6335, 61710.502.596, с начална тръжна цена определена от оценител на 

недвижими имоти, в размер на 170157,00 лв. (сто и седемдесет хиляди сто 

петдесет и седем лева), при данъчна оценка в размер на 56366,70 лв. (петдесет и 

шест хиляди триста шестдесет и шест лева и  седемдесет стотинки). На 

основание чл. 45, ал. 3 във връзка с §.1., т.5, буква „б“ от Допълнителните 

разпоредби на Закона за данък върху добавената стойност върху продажната 

цена на имота не се дължи ДДС. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и сключи 

договор въз основа на резултатите от проведения търг. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

 

 

С Т А Т И Я  9 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№453.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 

Относно: Провеждане на публичен търг с тайно наддаване за продажба на 

имот – частна общинска собственост с идентификатор 61710.502.6154 по 

кадастралната карта на град Разград по реда на Закона за общинската 

собственост. 

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите?   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по управление на 

общинската собственост и стопанство и по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 
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организации, които ни информираха за становища. Има ли желаещи съветници да 

изразят мнения и съображения по докладната записка? Не виждам. Затова 

преминаваме към поименно гласуване. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова Не участва   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 178 
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Община Разград е собственик на поземлен имот – частна общинска 

собственост с идентификатор 61710.502.6154 по кадастралната карта на 

гр.Разград, с площ 472 кв.м, с трайно предназначение на територията: 

урбанизирана,  начин на трайно ползване: ниско застрояване (до 10 м) и  адрес: 

гр. Разград, ул. „Стефан Зорзанов” № 16. 

Имотът е включен за продажба в програмата на Общински съвет Разград 

за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2020 г. 

Изготвена е пазарна оценки за имота от Павлин Колев – оценител на недвижими 

имоти, съгласно сертификат рег.№ 100102137/12.12.2011 г. на Камарата на 

независимите оценители в България, която е в размер на 41336,00 лв. 

(четиридесет и една хиляди триста тридесет и шест лева), без ДДС, при данъчна 

оценка за имота, съгласно Удостоверение за данъчна оценка по чл.264, ал.1 от 

ДОПК с изх. № 6705002247/05.10.2020 г., в размер на 6637,30 лв. (шест хиляди 

шестстотин тридесет и седем лева и  тридесет стотинки). 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, 

ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, 

ал.4, чл.35, ал.1 и чл.41, ал.2 от Закона за общинската собственост, чл.26, ал.3, 

чл.27 и чл.28 от Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, 

управление и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, Общински 

съвет Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Да се проведе публичен търг с тайно наддаване за продажба на имот – 

частна общинска собственост, представляващ поземлен имот с идентификатор 

61710.502.6154 по кадастралната карта на гр.Разград, с площ 472 кв.м, с трайно 

предназначение на територията: урбанизирана,  начин на трайно ползване: 

ниско застрояване (до 10 м) и  адрес: гр.Разград, ул.„Стефан Зорзанов” № 16, 

актуван с Акт за частна общинска собственост №1500/13.12.2012 г., при граници 

на имота: имоти с идентификатори 61710.502.7065, 61710.502.6179, 

61710.502.6178, 61710.502.6155, 61710.502.7064, с начална тръжна цена определена 

от оценител на недвижими имоти,  в размер  на 41336,00 лв. (четиридесет и една 

хиляди триста тридесет и шест лева), без ДДС, при данъчна оценка в размер на 

6637,30 лв. (шест хиляди шестстотин тридесет и седем лева и  тридесет 

стотинки). 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и сключи 

договор въз основа на резултатите от проведения търг. 

  
Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

 

С Т А Т И Я  10 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, 

Съгласно уточнението, което направихме в началото, сега ще поставя на 

Вашето внимание докладна записка с вх.№457.  

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Изменение и допълнение на Програмата за управление и 

разпореждане с имоти - общинска собственост за 2020 година, приета с Решение 

№ 30 по Протокол № 5 от 11.02. 2020г. на Общински съвет Разград. 

Господин Добрев, като вносител, имате ли нещо да добавите към докладната 

записка?   

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя, господин Председател.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по околна среда, 

селско, горско, водно и ловно стопанство; по управление на общинската собственост 

и стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, които ни 

информираха за становища и сега ще пристъпим към разискване. Има ли желаещи 

съветници да изразят становище? Не виждам. Преминаваме към гласуване, което е 

поименно. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
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11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова +   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                                № 179 

 

С Решение № 30 по Протокол № 5 от 11.02.2020 година на Общински съвет 

Разград е приета Програмата за управление и разпореждане с имоти - общинска 

собственост за 2020 година. Съгласно т.1 от Раздел IV „Заключителни 

разпоредби“ от програмата, същата подлежи на актуализация при възникнала 

необходимост през годината. 

Община Разград е собственик на следните имоти: 

 Имот № 43760.100.109 по кадастрална карта на с.Липник 

 Имот № 54105.4.431 по кадастрална карта на с.Осенец 

 Имот № 37109.27.58 по кадастрална карта на с.Киченица  

 Имот № 37109.27.94 по кадастрална карта на с.Киченица 

 Имот № 62089.16.217 по кадастрална карта на с.Раковски 

 Имот №24829.50.35 по кадастрална карта на с.Дянково  

 Имот № 24829.50.104 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.9.107 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.9.120 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.9.121 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.9.125 по кадастрална карта на с.Дянково 
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 Имот № 24829.55.128 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.55.132 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.55.139 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.55.151 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.55.454 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.37.406 по кадастрална карта на с.Дянково 

 Имот № 24829.37.408 по кадастрална карта на с.Дянково 

 

За реализиране на основната цел на програмата, възниква необходимостта 

от включване на посочените имоти в нея. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 и ал.2 и чл.22, ал.1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.9 и 

ал.10 от Закона за общинската собственост и т.1 и т. 2 от раздел IV 

„Заключителни разпоредби“ от Програмата за управление и разпореждане с 

имоти - общинска собственост за 2020 година, Общински съвет Разград, след 

поименно гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Изменя и допълва Програмата за управление и разпореждане с имоти - 

общинска собственост за 2020 година, приета с Решение № 30 по Протокол №5 

от 11.02.2020 година на Общински съвет Разград, както следва: 

§1. В т.3. „Общински поземлен фонд“ от Раздел III „Описание на имотите, 

предмет на процедури през 2020 година“ се прави следното изменение: 

Подточка 3.1.1. се изменя и допълва, както следва: 

„Пасища – общо имоти отдадени под наем 133 имота, в т.ч. с предстоящи 

процедури 54 имота, както следва:“    

в т.1.  Землище Дянково се добавят  имоти  „24829.50.35, 24829.50.104, 

24829.9.107, 24829.9.120, 24829.9.121, 24829.9.125, 24829.55.128, 24829.55.132, 

24829.55.139, 24829.55.151, 24829.55.454, 24829.37.406, 24829.37.408“ 

в т. 2.  Землище Липник се добавя  имот „43760.100.109“ 

в т. 4.  Землище Раковски се добавя имот „62089.16.217“   

 и се създават нови  точки  7 и  8 със следното съдържание: 

„7. Землище Осенец – 54105.4.431 

 8. Землище Киченица -  37109.27.58, 37109.27.94 “. 

 

2. Изменението и допълнението на Програмата за управление и 

разпореждане с имоти - общинска собственост за 2020 година, да се отрази на 

интернет страницата на Община Разград. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

С Т А Т И Я  11 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№454.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 

Относно: Провеждане на публичен търг с тайно наддаване за отдаване под 

наем на свободни пасища от общинския поземлен фонд на собственици на 

пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната 

информационна система на Българската агенция по безопасност на храните 

(БАБХ). 

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите по докладната 

записка?   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя по докладната записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по околна среда, 

селско, горско, водно и ловно стопанство; по управление на общинската собственост 

и стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, които ни 

информираха за становища. Затова преминаваме към дискусия. Има ли желаещи 

общински съветници, които да изразят становище? Не виждам желаещи. Затова 

преминаваме към гласуване, което е поименно. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   
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15 Мирослав Цанев Маринов +   

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства   

23. Радостина Цветанова Иванова +   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова Не участва   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали  +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 180 

 
 

Община Разград е собственик на следните имоти – публична общинска 

собственост, представляващи пасища, както следва: 
 

 За землището на с. Раковски: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 62089.19.26 7427 МЕРАТА Пасище 6 

2 62089.30.97 33802 МЕРАТА Пасище 5 

3 62089.30.94 37391 МЕРАТА Пасище 5 

4 62089.29.328 31046 МЕРАТА Пасище 5 

5 62089.17.112 4999 МЕРАТА Пасище 6 

6 62089.10.122 74475 МЕРАТА Пасище 6 

7 62089.10.130 34759 МЕРАТА Пасище 3 

8 62089.7.142 13450 МЕРАТА Пасище 6 

9 62089.3.156 40924 МЕРАТА Пасище 6 

10 62089.10.161 241359 МЕРАТА Пасище 6 

11 62089.10.170 20028 МЕРАТА Пасище 6 
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12 62089.10.175 50590 МЕРАТА Пасище 6 

 

 

 За землището на с. Липник: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 43760.100.109 32299 МЕРАТА Пасище 5 

 

 За землището на с. Осенец: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 54105.4.431 114250 БАЛАБАНА Пасище 4 

 

 

 За землището на с. Киченица: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 37109.27.58 47919 ГЕРАНЧЕТО Пасище 2 

2 37109.27.94 52067 ГЕРАНЧЕТО Пасище 2 

 

 За землището на с. Раковски: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 62089.16.217 178991 МЕРАТА Пасище 9 

 

 

 За землището на с. Дянково: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 24829.50.35 13055 КЪШЛАТА Пасище 4 

2 24829.50.104 31115 ЛОЗЯТА Пасище 4 

3 24829.9.107 9553 КЪШЛА Пасище 4 

4 24829.9.120 41176 КЪШЛА Пасище 7 

5 24829.9.121 49078 АША ЕКИНЛИК Пасище 4 

6 24829.9.125 52118 КЪШЛА Пасище 6 

7 24829.55.128 78874 АША ЕКИНЛИК Пасище 7 

8 24829.55.132 36734 АША ЕКИНЛИК Пасище 4 

9 24829.55.139 23768 ГЕРАНИТЕ Пасище 7 

10 24829.55.151 30665 ГЕРАНИТЕ Пасище 7 
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11 24829.55.454 101302 ГЕРАНИТЕ Пасище 4 

12 24829.37.406 20582 КИЛЛИК Пасище 5 

13 24829.37.408 31353 КИЛЛИК Пасище 5 

 

За описаните по-горе имоти има проявен интерес за наемането им от 

собственици на пасищни селскостопански животни, регистрирани в 

Интегрираната информационна система на БАБХ. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 и чл. 22, 

ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 14, 

ал. 7 във връзка с ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл. 37и, ал. 13 от 

Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и чл. 102 от 

Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на 

земеделските земи, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 27 

гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И : 

 

1. Да се проведат публични търгове с тайно наддаване за отдаване под наем 

на имоти – публична общинска собственост, представляващи пасища, за срок от 

1 /една/ стопанска година /2020-2021/, по реда на глава седма от Наредба № 2 на 

Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и 

вещи – общинска собственост като търговете за имотите се проведат по 

конкретни  позиции, така както са посочени в таблицата по - долу, както следва: 
 

 

Позиция 1: 

 За землището на с. Раковски: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 62089.19.26 7427 МЕРАТА Пасище 6 

2 62089.30.97 33802 МЕРАТА Пасище 5 

3 62089.30.94 37391 МЕРАТА Пасище 5 

4 62089.29.328 31046 МЕРАТА Пасище 5 

5 62089.17.112 4999 МЕРАТА Пасище 6 

6 62089.10.122 74475 МЕРАТА Пасище 6 

7 62089.10.130 34759 МЕРАТА Пасище 3 

8 62089.7.142 13450 МЕРАТА Пасище 6 

9 62089.3.156 40924 МЕРАТА Пасище 6 

10 62089.10.161 241359 МЕРАТА Пасище 6 

11 62089.10.170 20028 МЕРАТА Пасище 6 
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12 62089.10.175 50590 МЕРАТА Пасище 6 

 

Позиция 2: 

 За землището на с. Липник: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 43760.100.109 32299 МЕРАТА Пасище 5 

 

Позиция 3 

 За землището на с. Осенец: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 54105.4.431 114250 БАЛАБАНА Пасище 4 

 

Позиция 4 

 За землището на с. Киченица: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 37109.27.58 47919 ГЕРАНЧЕТО Пасище 2 

2 37109.27.94 52067 ГЕРАНЧЕТО Пасище 2 

 

 

Позиция 5 

 За землището на с. Раковски: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 62089.16.217 178991 МЕРАТА Пасище 9 

 

Позиция 6 

 За землището на с. Дянково: 
 

№ Имот № Площ /кв.м/ Местност НТП Категория 

1 24829.50.35 13055 КЪШЛАТА Пасище 4 

2 24829.50.104 31115 ЛОЗЯТА Пасище 4 

3 24829.9.107 9553 КЪШЛА Пасище 4 

4 24829.9.120 41176 КЪШЛА Пасище 7 

5 24829.9.121 49078 АША ЕКИНЛИК Пасище 4 

6 24829.9.125 52118 КЪШЛА Пасище 6 

7 24829.55.128 78874 АША ЕКИНЛИК Пасище 7 

8 24829.55.132 36734 АША ЕКИНЛИК Пасище 4 
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9 24829.55.139 23768 ГЕРАНИТЕ Пасище 7 

10 24829.55.151 30665 ГЕРАНИТЕ Пасище 7 

11 24829.55.454 101302 ГЕРАНИТЕ Пасище 4 

12 24829.37.406 20582 КИЛЛИК Пасище 5 

13 24829.37.408 31353 КИЛЛИК Пасище 5 

 

 

2. Началната тръжна цена е в размер на 6 лв. /шест лева/ на декар и е 

определена по пазарен механизъм. 

3. Условие за участие – до участие в публичния търг се допускат само 

собственици на пасищни селскостопански животни, регистрирани в 

Интегрираната информационна система на БАБХ. 

4. Възлага на кмета на Община Разград да издаде заповеди и да сключи 

договори със спечелилите търговете за отдаване под наем на имотите, описани в 

т.1. 

 

  Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на община Разград и на 

Областния управител на област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

 

С Т А Т И Я  12 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№455.  

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 

Относно:  Одобряване на годишен отчет относно изпълнението плана за 

действие на общинските концесии на Община Разград   и на концесионни  

договори за 2019 година. 

Господин Грънчаров, като вносител, имате ли нещо да добавите?   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Нямам какво да добавя, на Вашето внимание е представен отчета за изпълнение 

на годишния план за действие на общинските концесии, подробно са описани 

обектите, подробно е описано тяхното състояние – кой ги стопанисва и как, за 2019 

година имаме 7 броя концесии, за 2020 година стават вече 8 броя, защото сключихме 

договор за ползване на язовир „Островче“. Нямам какво да добавя друго. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  
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Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по околна среда, 

селско, горско, водно и ловно стопанство; по управление на общинската собственост 

и стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, които вече 

представиха своите становища. Има ли желаещи съветници, които да изразят 

становище по докладната записка? Няма. Пристъпваме към гласуване, което ще бъде 

с вдигане на ръка. Моля общинските съветници, които подкрепят проекта за решение, 

да вдигнат ръка. 

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 181 

 

Съгласно разпоредбата на чл.132, ал.2 от Закона за концесиите 

общинският съвет одобрява годишен отчет относно изпълнението на 

включените в съответния план за действие общински концесии и  концесионни 

договори. Отчетът се внася след като се изпрати  в Националния концесионен 

регистър  информация по образец за изпълнението на  концесионните  договори 

през предходната година. 

В изпълнение на изискването на закона е внесен настоящия отчет  за 

одобрение от общинския съвет. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.44, ал.1, т.8 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, чл.132, ал.2 от Закона за 

концесиите, Общински съвет Разград, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

I. Одобрява годишния отчет за 2019 година относно изпълнението на плана 

за действие на общинските концесии на Община Разград и на концесионни 

договори, по които Община Разград е страна, приложен към настоящото 

решение, представляващ нерезделна част от същото. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 
                      

ОТЧЕТ  

 

за изпълнение на  годишния план за действие на общинските концесии на 

Община Разград за 2019 година и на действащите  концесионни договори 

 

Съгласно  приетия  План за действие за общинските концесии в Община 

Разград за 2019 година е планирано провеждането на концесионна процедура за 
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ползване на язовир „Островче“, съставен от  имот №000047  с площ  89,212 дка с 

начин на трайно ползване: язовир  и имот №000169 с площ 3,885 дка с начин на 

трайно ползване: др. воден терен, находящи се в землището на с.Островче с 

ЕКАТТЕ 54420, община Разград  за извършване на стопанска дейност-

рибовъдство, развъждане на раци и други аквакултури, индивидуален и спортен 

риболов. През периода са изготвени обосновка, проекти на обявление за 

откриване на процедурата, документация за участие и концесионен договор.  

Същите са  представени на оторизираните органи за съгласуване и изразяване 

на становище. След получаване на съгласувателни становища процедурата е 

проведена през настоящата година и за концесионер е определен ДЕНИ ФИШ“ 

ЕООД гр.Варна, с когото има сключен договор №256/07.10.2020 година. 

Към настоящия момент Община Разград има сключени  концесионни 

договори за следните обекти: 

 

Обект: Водоем с.Дряновец 

Концесионер: „Енергомонтаж-РР”АД гр.Разград    

За имота има  сключен  договор №69/20.03.2015 година  за предоставяне за 

концесия за услуга на воден обект-водоем в местността „Бъзова ливада“ в 

землището на с.Дряновец, община Разград и два анекса  за актуализация на 

концесионното възнаграждение, съобразно отчетената годишна инфлация. 

Срокът на договора е 19 години. За отчетния период концесионерът е 

заплатил годишното концесионно плащане . 

 Във връзка с изпълнение на разпоредбата на чл.15, т.15 от концесионния 

договор концесионерът е подал писмен отчет за извършените от него 

мероприятия. 

В изпълнение на чл.15, т.18.1 от договора  концесионерът е застраховал 

обекта на концесия и е представил застрахователна полица.   

  Вдоемът е завирен и е в добро техническо и експлоатационно 

състояние.Не са констатирани проблеми при извършване на контролната 

дейност, които да изискват допълнителни препоръки към концесионера. 

При изпълнение на договора не е констатирано неизпълнение на 

договорни  задължения. 

 

Обект:Минерална вода от малмоваланжски водоносен хоризонт 

„Недокланско дере” – сондажи Р97х, Р98х и Р101х 

Концесионер: „Амилум –България” ЕАД гр.Разград 

За имота има сключен договор за концесия №56/26.03.2004 година и  

анекси, свързани с добитото водно количество през предходната година и с  

актуализация  на концесионното възнаграждение, съобразно отчетената 

годишна инфлация. 

Срокът на договора е 20 години. 

През изминалата година концесионерът е заплатил годишното 

концесионно възнаграждение.  

Инвестиции през периода не са отчитани, поради изпълнението им през 

първите години на срока на концесията. 
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 Концесионерът  е подал   изискуемата справка за ползваните водни 

количества  за 2019 година и   е представил  застрахователна полица за 

застраховка на обекта на концесия. 

 

Обект: Язовир „Осенец”  

Концесионер: „БУЛ-РИБ” ООД гр.Разград  

За имота има сключен договор за концесия №160/20.06.2005 година за срок 

от 15 години и ежегодни анекси за актуализация на концесионното плащане, 

съобразно отчетената годишна инфлация. 

С Решение №105 по Протокол №9/ 26.04.2016 година на Общински съвет 

Разград концесионният договор е изменен като  срокът му  е удължен с анекс до 

2025 година. С Решение № 684 по Протокол № 53/26.03.2019 година  на 

Общински съвет Разград договорът е изменен  като срокът му е удължен с 

допълнително споразумение до 2030 година. 

През изминалата година концесионерът е заплатил годишното 

концесионно възнаграждеие и  е представил полица за застраховане на  обекта, 

предмет на концесията. Изпълнени са следните дейности: 

-сухият и мокрият откос на язовирната стена са почистени от твърда 

растителност; 

-извършено е почистване и подравняване около преливника ; 

 -пространството между язовирната стена и дерето е почистено  

-извършени са многократни варувания на язовира  за подобряване на 

химическите показатели на водата, в частност на pH; 

-извършено е зарибяване със зарибителен материал собствено 

производство от видовeте: толстолоб, шаран, бял амур, европейски сом,  лин . 

- закупени са два броя трактори и прикачен инвентар за косене, фрезоване  

и товарене храна за рибата 

 Обектът на концесия  е в много добро техническо и експлоатационно 

състояние, почистено е дерето след  основния изпускател и преливника. Има 

денонощна жива охрана. Не са констатирани проблеми при извършване на 

контролната дейност, които да изискват допълнителни препоръки към 

концесионера. 

При изпълнение на договора не е констатирано неизпълнение на 

договорни  задължения. 

Концесионерът управлява имота с грижата на добър стопанин и 

изпълнява  задълженията си по концесионния договор. 

 

Обект  Язовир „Балкански”  

 Концесионер: „ГМГ 1” ЕООД гр.Разград 

За имота има сключен договор за концесия №186/26.07.2005 година  и  

анекси, свързани с   актуализация на концесионното възнаграждение, съобразно 

отчетената годишна инфлация. 

Срок на договора – 15 години.  
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През изминалата година концесионерът е заплатил годишното 

концесионно плащане. Няма представена застрахователна полица за 

застраховане на обекта. 

За  отчетния период няма представен отчет за мероприятията от 

комплексния план. 

През периода  язовирът е бил изпразнен.Чашата на язовира в голямата си 

част е почистена от тревна растителност. Основният изпускател работи. 

Водовземната шахта е поддържана. 

 

,,Обект: Язовир „Липник“ 

Концесионер: „ВАЛЛИ“ ООД гр.Разград 

За имота има сключен договор №97/15.04.2016 г за предоставяне на 

концесия за услуга на воден обект-язовир „Липник“ в землището на с.Липник, 

община Разград и анекси за актуализация на концесионното възнаграждение, 

съобразно отчетената годишна инфлация. Срокът на договора е 21 години. За 

отчетния период концесионерът е заплатил годишното концесионно 

възнаграждение. Същият е застраховал обекта на концесия  и е представил 

застрахователна полица. 

Във връзка с изпълнение на разпоредбата на чл.15, т.15 от концесионния 

договор концесионерът  е подал писмен отчет за извършените от него 

мероприятия  от задължителната  и допълнителна инвестиционна програма 

през изтеклата година, заключаващи се в следното: 

- почистване и фугиране на мокрия откос на язовирната стена; 

- поддържане на чашата на язовира чиста от твърда водна растителност, 

а бреговата ивица от дървесна и храстова растителност; 

- удълбочаване на отточното корито след изпускателя на разстояние 500 

м. и поддържане в това му състояние; 

- изграждане на кътове за отдих; 

- оформяне на допълнителни подходи към язовира; 

- монтирано  допълнително осветление; 

През изминалата година концесионерът е уведомил отново концедента за 

проблем, свързан с намаляване на водния обем на язовира и е потърсил помощ 

от Община Разград за осигуряване с вода от „Амилум България“ ЕАД 

гр.Разград. В тази връзка Общината е потърсила съдействие от дружеството за 

решаване на проблема чрез заустване на пречистените отпадни води от ПСОВ 

на „Амилум България“ ЕАД гр.Разград. Към настоящия момент проблемът не е 

решен. Очаква се това да стане след пускане в експлоатация на новите 

мощности на дружеството, в т.ч. и на пречиствателната станция. 

 

Обект: Стрелбище за лък 

Концесионер: Сдружение с нестопанска цел „Спортен клуб „Антибиотик” 

гр.Разград 

За имота има сключен договор за концесия №341/29.12.2005 година и 

ежегодни анекси за актуализация на концесионното възнаграждение. 

Срокът на договора е 16 години. 
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През изминалата година концесионерът е заплатил годишното 

концесионно възнаграждение и представил застрахователна полица. 

Заложените инвестиции в обекта са извършени през първите шест години 

от срока на концесионния договор, след който период същият не представя 

отчет за тяхното изпълнение. Концесионерът е изпълнил комплексния план, 

изразяващ се в изграждане на волейболно игрище, басейн и сондаж, подобрено е 

осветлението около басейна. Имотът е ограден с метална ограда от западната и 

северната страна на стрелбището.  Изградени са укрепващи тераси на северния 

скат, които впоследствие са залесени. 

Концесионерът изпълнява  задълженията си по концесионния договор. Не 

са констатирани нарушения  при неговото изпълнение. 

Концесионерът управлява имота с грижата на добър стопанин. 

 

Обект: стадион „Хювефарма Арена“ 

Концесионер: „Професионален футболен клуб Лудогорец 1945“ АД 

гр.Разград 

За обекта има сключен договор №331/15.12.2016 г.  за строителство с 

предмет: „Реконструкция и модернизация на стадион „Лудогорец Арена“, 

неговото управление и поддържане след въвеждането му в експлоатация на риск 

на концесионера“  и анекси  за актуализация на концесионното възнаграждение, 

съобразно отчетената годишна инфлация Има сключени  две допълнителни 

споразумения, свързани с промяна на последователността на изпълнение на 

строително-монтажните работи  в сектори „А“ и „Г“- през следващите 5 години  

и допълване на списъка с подизпълнители на обекта на концесия. 

По искане на концесионера през 2019 година, на основание чл.19, ал.2, т.8 

от договора за концесия Община Разград е дала съгласие да бъде извършена 

пълна подмяна на поливната система на терена, както и на подмяна та тревното 

покритиена стадиона и хранителния слой на тревата. 

По искане на концесионера е прието решение на Общински съвет Разград 

за изменение на договора за концесия като  е променено наименованието на 

обекта на концесия от „Стадион „Лудогорец арена““ на „Стадион Хювефарма 

арена“. В изпълнение на решението е сключено допълнително споразумение към 

договора за концесия. 

Концесионерът е платил дължимото концесионно възнаграждение за 

периода и е представил имуществена застрахователна полица „Всички 

рискове“. В изпълнение на чл.19, ал.2, т.19,  от договора концесионерът е 

представил аналитични ведомости по счетоводни сметки:  сметка „Разходи за 

дейност–експлоатация стадион“, сметка  „Търговски приходи“, сметка 

„Приходи от продажба на билети и карти“. 
 

 

С Т А Т И Я  13 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№466.  
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Докладна записка от Стоян Димитров Ненчев – Председател на Общински 

съвет Разград 

Относно: Избор на временна комисия за изпълнение на процедура по чл. 

68 и 68е от Закона за съдебната власт. 

Уважаеми колеги,  

Подават оставка съдебните заседатели и трябва да попълним състава им, това е 

смисъла на докладната записка. Тя е разгледана в постоянната комисия по законност, 

превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и 

връзка с неправителствени организации, на която вече становището чухме. Сега 

имате възможност за менения и съображения по нея. Има ли желаещи? Очаквам да се 

изрази становище по диспозитива на проекта за решение по точка 1, от точка 1.1 до 

точка 1.6. Давам думата на госпожа Елка Неделчева. Заповядайте. 

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги,  

Ако не се лъжа преди две заседания на общинския съвет бяхме гласували 

докладна записка предложена от комисия, която избрахме пак във връзка с избор на 

съдебни заседатели, искам да кажа, че комисията, която тогава работи, перфектно си 

свърши работата и все още всичко е прясно в главата на членовете, които тогава бяха 

на комисията. Аз имам предложение: Същите хора, които работиха тогава в тази 

комисия, да поемат ангажимент и сега да ги изберем да продължат с процедурата за 

нови съдебни заседатели. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз, госпожо Неделчева, и с общи усилия да конкретизираме 

Вашето предложение, Вие предлагате състав на комисия, както следва: Нюсрет 

Салим, Станислава Русева, Антон Монев, Мариан Иванов, ако не греша Гюлчин 

Ахмедова…  

 

Г-жа Свилена Дечева – „Земеделски народен съюз“ 

Ахмед Ахмедов би трябвало да е.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

…извинявайте, младият ни колега Ахмед Ахмедов и също младият ни колега 

Мирослав Цанев.  

Колеги, направено е предложение състава на комисията да бъде от 6 души, 

които ги посочих преди малко. Има ли други предложения? Няма. Правя процедурно 

предложение да гласуваме анблок за така предложения състав на комисия и да 

гласуваме изцяло също така диспозитива на цялото решение, което в точка 1 

определя персоналния състав и в точка 2 определя времето, в което комисията трябва 

да извърши съответните действия. И питам още веднъж, някой да желае да изрази 

становище? Не виждам такъв. Затова преминаваме към  гласуване, което Закона така 

изисква, ще бъде с вдигане на ръка, но за да има валидно прието решение, „ЗА“ – 

трябва да са гласували най-малко 17 общински съветници.  Затова сега моля 
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общинските съветници, които са съгласни с така представения проект за решение и 

уточнен в хода на обсъждането, да гласуват с вдигане на ръка. 

 

Общинският съвет взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

                                             № 182 

 

С писмо с Вх. № 460 от 14.10.2020 година на Административен ръководител 

и Председател на Окръжен съд – Разград, ни уведомява, че съдебните заседатели 

от Районен съд – Разград Ани Стефанова Йорданова и Глория Искренова 

Костова са били предсрочно освободени като такива по тяхно желание.  

Това налага да бъдат извършвани действията и процедурите предвидени в 

чл.68, 68а и 68в в Закона за съдебната власт, които включват:  

1/Избор на комисия за откриване и провеждане на процедурата и 

правилата за това; 

2/Обявяване на процедура за определяне на съдебни заседатели в местен 

ежедневник, в електронни медии, на интернет страниците на общината и 

общинския съвет. 

3/Проверка на документите на кандидатите и изготвяне на доклад от 

комисията със списък на допуснатите кандидати за съдебни заседатели; 

4/Изслушване от съвета или избраната комисия на допуснатите кандидати; 

5/Приемане на решение от съвета за определяне на съдебните заседатели и 

представянето му, заедно с изискуемите документи в Окръжен съд- Разград. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21 ал. 1, т.1 от ЗМСМА във 

връзка с чл.68 и чл. 68е от Закона за съдебната власт Общински съвет Разград, с 

27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

 1. Избира комисия за провеждане на процедура за определяне на съдебни 

заседатели в Районен съд – Разград от общински съветници в състав: 

     1.1 Станислава Русева 

     1.2 Мариан Иванов 

     1.3 Нюсрет Салим 

     1.4 Антон Монев  

     1.5 Мирослав Цанев 

     1.6 Ахмед Ахмедов 

 

2. Възлага на комисията в срок от 7 календарни дни да определи и 

конкретните процедурни правила за откриването на процедурата и обявяването 

й, да проведен всички подготвителни действия по определянето на съдебните 

заседатели и да внесе доклад в Общинския съвет по чл.68а от Закона за 

съдебната власт до 45 дни от приемането на настоящото решение. 
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Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

 

С Т А Т И Я  14 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№467. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1424/19.11.2019 г. на 

Кмета на Община Разград. 

ОТНОСНО: Одобряване на техническо задание за внедряване на система 

от мобилни сензори за измерване на качеството на атмосферния въздух в гр. 

Разград, позволяващ визуализация и съхранение на данните. 

Господин Добрев, моля да представите докладната записка.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Тази докладна записка е в изпълнение на Решение №145 от 24.08.2020 г. на 

общински съвет където беше взето решение, да бъде създадена комисия, която да 

проучи възможностите за внедряване на система от мобилни сензори за измерване 

качеството на атмосферния въздух в гр.Разград. В установения срок комисията се 

събра, заседава, проучи различните видове системи, които се предлагат на пазара за 

мониторинг на качеството на атмосферния въздух и взе решение да препоръча на 

кмета на Община Разград – да се внедри система от мобилни сензори за измерване на 

качеството позволяваща непрекъсната визуализация и съхранение на данните, което 

Техническо задание представяме на вашето внимание в сегашната докладна записка, 

като след вашето одобрение предстои получаване на официални оферти и предлагане 

на корекция в бюджета за внедряване на системата за мониторинга, какъвто е духа на 

взетото от вас решение през август месец.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Докладната записка е разглеждана в ПК по околна среда, селско, горско, водно 

и ловно стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, 

които ни информираха за становищата си.  

Пристъпваме към обсъждане. Има ли желаещи общински съветници, които да 

изразят становище по докладната записка? Не виждам желаещи. За това колеги, 

преминаваме към гласуване, което ще бъде поименно.  

 

 

 
С П И С Ъ К 
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на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.10.2020 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова Отсъства    

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов Не участва   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров Не участва   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев +   

12. Левент Али Апти +   

13. Мариан Пламенов Иванов Отсъства   

14. Милен Йоргов Минчев +   

15 Мирослав Цанев Маринов  +  

16. Надежда Иванова Анастасова +   

17. Надежда Радославова Димитрова Отсъства   

18. Наско Стоилов Анастасов +   

29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

20. Огнян Досев Обрешков +   

21. Пейчо Добрев Георгиев +   

22. Радиана Ангелова Димитрова Отсъства    

23. Радостина Цветанова Иванова +   

24. Ремзи Реджеб Осман +   

25. Румяна Антонова Балтова Не участва   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 183 

 

Задълбочилите се през последните няколко години проблеми с качеството 

на атмосферния въздух, изразяващи се и в появата на остри, задушливи 
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миризми, предимно през летния сезон, и в малките часове на денонощието 

налагат планирането и провеждането на редица мероприятия, които са от 

компетенциите на отговорните институции. Това е една от най – важните и 

приоритетни теми, по които трябва да бъде свършена много отговорна работа с 

цел намаляване и предотвратяване на риска за човешкото здраве. Ето защо 

следва да бъде извършен подробен анализ чрез непрекъснат режим на замерване 

на параметри за качеството на атмосферния въздух и възможните причини за 

замърсяването му.  

Проблемите с качеството на атмосферния въздух в гр. Разград бяха 

подробно дискутирани и на извънредно заседание на Общински съвет Разград, 

проведено на 24.08.2020 г. След проведената дискусия Общинския съвет със свое 

Решение № 145 по протокол № 11 от 24.08.2020 г. възложи на кмета на Община 

Разград  да създаде комисия, която да проучи системите за мобилни сензори за 

установяване на замърсителите с цел засичане на параметрите на 

концентрацията на вредни газови емисии при оптимални финансови ресурси в 

едномесечен срок от приемане на решението. Възложено бе и до края на 2020 

година да внедри система от мобилни сензори за измерване на качеството на 

атмосферния въздух, позволяваща визуализация и съхранение на данните, които 

да бъдат разположени на общински терени в непосредствена близост до 

производствените предприятия в индустриалните зони на град Разград, като 

предложи и корекция на бюджета за същата бюджетна година. 

В изпълнение на т. 1 от горецитираното Решение с писмо Вх. № 

422/25.09.2020 г. кмета на Община Разград внесе доклад относно работата на 

комисията, назначена със Заповед № 1110 от 03.09.2020 г. В доклада си 

комисията прави следните препоръки: 

1. Оферта на Технически университет-София на стойност 28 650 лева без 

ДДС за изграждане на три измервателни пункта за експлоатационен срок от 24 

месеца е най-подходящото предложение за Община Разград, поради ниската 

стойност и добри технически показатели за система от сензори, неподлежащи на 

държавен метрологичен контрол, като средства за измерване.  

2. Предлага следното техническо задание: 

 

ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ 

за разработване и монтаж на система за мониторинг на замърсяването на 

въздуха в гр.Разград 

 

I. Система за мониторинг на замърсяването на въздуха да включва: 

1. Сензор за СО (въглероден оксид). 

2. Сензор за NO2 (азотен диоксид). 

3. Сензор за H2S (сероводород): 

 - обхват (0-100 ppm); 

 - максимално допустима концентрация – 200 ррт; 

 - точност (шум) – l ppb eq. (±2 стандартно отклонение); 

 - работен температурен обхват от - 30 до +50°С; 

 - работна влажност  15-90% RH; 
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 - линейност - грешка по - малка от ± 4 ррb за целия обхват 0-40 ррт;  

 - дрифт на нулата - по - малка от ±100 ррb за година; ±0,4 ррb за 24ч;  

 - кръстосана чувствителност спрямо NH3 - <0,1% от измерваната 

концентрация при 20ppmNH3. 

4. Сензор за Оз (озон). 

5. Сензор за SO2 (серен диоксид). 

6. Сензор за NH3 (амоняк): 

 - обхват 0-100 ррm;  

 - слаба чувствителност спрямо H2S; 

 - максимално допустима концентрация - 200ррm; 

 - разделителна способност – l ppm; 

 - работен температурен обхват от -30 до +50°С; 

 - дрифт на нулата - по - малък от 2% / месец; 

 - линейност - ±1 ррm за целия обхват ; 

 - време за реакция (t90) – по-малко от 60s; 

 - кръстосана чувствителност спрямо H2S - по - малка от - 1.5ppm eq. 

NO2 от измерваната концентрация при 20ppm H2S. 

7. Сензор за фини прахови частици (ФПЧ) - концентрация на фини 

прахови частици в диапазона  от 0,3 до 10 µm, които се класифицират в три 

отделни категории - РМ1.0, РМ2.5 и РМ10. Общ брой фини прахови частици в 

0.1L въздух, разпределени в 5 категории - 0.3, 0.5, 1.0, 2.5, 5.0 и 10 µm.Технически 

параметри: 

 - диапазон от 0 до 6000 µm /m3; 

 - работен температурен диапазон  от -10 до +50°С ; 

 - работен диапазон (влажност) от -5 до 80% RH; 

 - точност на измерване до ±10 (µm/m3 или ±10% (което е по-малко от 

двете); 

 - време на реакция - 3s; 

 - сертификати - FC, СЕ, ROHS, ICC, REACH, IS09001:2015, IS014001 

или еквиваленти; 

8. Цифров и комуникационен (GSM / GPRS / Bluetooth) модул с възможност 

за отдалечен мониторинг и софтуерен контрол на системата. Да притежава 

вграден Bluetooth приемо- предавател за комуникация с мобилни устройства за 

предаване на данни или конфигуриране. 

II. Метеорологична станция за измерване на температура, влажност на 

въздуха, атмосферно налягане и посока и скорост на вятъра. 

III. Месечна поддръжка на системата. 

Поддръжката да включва управление на бази данни, хостинг на системата, 

неограничен достъп до данните и интернет трафик (дистанционно отчитане на 

резултатите). 

IV. Уеб приложение за визуализация и анализ. 

Приложението да дава възможност за визуализация (таблична и графична 

в желаните мерни единици) на измерените резултати с анализ по време и място, 

респективно експортиране или запаметяването им на локален носител, 
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локализация върху карта на станциите за мониторинг и др. Същевременно 

данните да могат да се опресняват и в реално време. 

Стойностите на измерените величини да се валидират и осредняват за 

половин/ един час и за денонощие (от 0 часа до 24 часа) и да се сравняват с ПДК 

(средночасови норми или средноденонощни норми) на замърсителите. 

Системата да има възможност за архивиране на данни за неограничен период от 

време и да може да известява (с изпращане на имейл или смс) при регистрирано 

превишаване на пределно допустими норми, съгласно законодателството в 

Република България. 

V. Допълнителни условия и оборудване: 

1. Монтаж и настройка на системата за три измервателни пункта 

(конфигурации), оборудвани със сензори за външно приложение и за работа 24/7, 

за фиксирани мрежи за контрол на качеството на въздуха с дълговременна 

стабилност. 

2. Профилактика на системата. 

3. Гаранция - 24 месеца на оборудването и 12 месеца на сензорите. 

4. Захранване - 90-265VAC, честота 50 Hz. 

5. Възможност за свързване на  от 5 до 7 инча TFT или LCD дисплей за 

визуализация локално на измерените резултати в реално време. 

6. Възможност за добавяне на сензори за допълнителни газове, като: 

- дразнещи дихателните пътища (неспецифичен) - NO2, озон, хлор, SO2;  

- сензор за общи органични замърсители tVOC  

- NDIR сензор за СО2 (въглероден диоксид); 

- NDIR сензор за метан и въглеводороди. 

7. Експлоатационен срок на сензорите за замърсяване - 24 месеца. 

8. Профилактика на системата - на 12 месеца. 

9. Срок за доставка – до 3 месеца. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т.8, т. 23 и ал. 2 и чл. 

22, ал. 1 от Закона за месното самоуправление и местната администрация, чл. 

148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда и Решение № 145 по протокол 

№ 11 от 24.08.2020 г. на Общински съвет - Разград, Общински съвет – Разград, 

след поименно гласуване, с 25 гласа „ЗА“, „против“ – 1, „въздържали се“ – няма, 

 

                      Р Е Ш И : 

 

Одобрява техническо задание за внедряване на система от мобилни 

сензори за измерване на качеството на атмосферния въздух в гр. Разград, както 

следва:  

ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ 

за разработване и монтаж на система за мониторинг на замърсяването на 

въздуха в гр.Разград 

 

I. Система за мониторинг на замърсяването на въздуха да включва: 

1. Сензор за СО (въглероден оксид). 
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2. Сензор за NO2 (азотен диоксид). 

3. Сензор за H2S (сероводород): 

 - обхват (0-100 ppm); 

 - максимално допустима концентрация – 200 ррт; 

 - точност (шум) – l ppb eq. (±2 стандартно отклонение); 

 - работен температурен обхват от - 30 до +50°С; 

 - работна влажност  15-90% RH; 

 - линейност - грешка по - малка от ± 4 ррb за целия обхват 0-40 ррт;  

 - дрифт на нулата - по - малка от ±100 ррb за година; ±0,4 ррb за 24ч;  

 - кръстосана чувствителност спрямо NH3 - <0,1% от измерваната 

концентрация при 20ppmNH3. 

4. Сензор за Оз (озон). 

5. Сензор за SO2 (серен диоксид). 

6. Сензор за NH3 (амоняк): 

 - обхват 0-100 ррm;  

 - слаба чувствителност спрямо H2S; 

 - максимално допустима концентрация - 200ррm; 

 - разделителна способност – l ppm; 

 - работен температурен обхват от -30 до +50°С; 

 - дрифт на нулата - по - малък от 2% / месец; 

 - линейност - ±1 ррm за целия обхват ; 

 - време за реакция (t90) – по-малко от 60s; 

 - кръстосана чувствителност спрямо H2S - по - малка от - 1.5ppm eq. 

NO2 от измерваната концентрация при 20ppm H2S. 

7. Сензор за фини прахови частици (ФПЧ) - концентрация на фини 

прахови частици в диапазона  от 0,3 до 10 µm, които се класифицират в три 

отделни категории - РМ1.0, РМ2.5 и РМ10. Общ брой фини прахови частици в 

0.1L въздух, разпределени в 5 категории - 0.3, 0.5, 1.0, 2.5, 5.0 и 10 µm.Технически 

параметри: 

 - диапазон от 0 до 6000 µm /m3; 

 - работен температурен диапазон  от -10 до +50°С ; 

 - работен диапазон (влажност) от -5 до 80% RH; 

 - точност на измерване до ±10 (µm/m3 или ±10% (което е по-малко от 

двете); 

 - време на реакция - 3s; 

 - сертификати - FC, СЕ, ROHS, ICC, REACH, IS09001:2015, IS014001 

или еквиваленти; 

8. Цифров и комуникационен (GSM / GPRS / Bluetooth) модул с възможност 

за отдалечен мониторинг и софтуерен контрол на системата. Да притежава 

вграден Bluetooth приемо- предавател за комуникация с мобилни устройства за 

предаване на данни или конфигуриране. 

II. Метеорологична станция за измерване на температура, влажност на 

въздуха, атмосферно налягане и посока и скорост на вятъра. 

III. Месечна поддръжка на системата. 
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Поддръжката да включва управление на бази данни, хостинг на системата, 

неограничен достъп до данните и интернет трафик (дистанционно отчитане на 

резултатите). 

IV. Уеб приложение за визуализация и анализ. 

Приложението да дава възможност за визуализация (таблична и графична 

в желаните мерни единици) на измерените резултати с анализ по време и място, 

респективно експортиране или запаметяването им на локален носител, 

локализация върху карта на станциите за мониторинг и др. Същевременно 

данните да могат да се опресняват и в реално време. 

Стойностите на измерените величини да се валидират и осредняват за 

половин/ един час и за денонощие (от 0 часа до 24 часа) и да се сравняват с ПДК 

(средночасови норми или средноденонощни норми) на замърсителите. 

Системата да има възможност за архивиране на данни за неограничен период от 

време и да може да известява (с изпращане на имейл или смс) при регистрирано 

превишаване на пределно допустими норми, съгласно законодателството в 

Република България. 

V. Допълнителни условия и оборудване: 

1. Монтаж и настройка на системата за три измервателни пункта 

(конфигурации), оборудвани със сензори за външно приложение и за работа 24/7, 

за фиксирани мрежи за контрол на качеството на въздуха с дълговременна 

стабилност. 

2. Профилактика на системата. 

3. Гаранция - 24 месеца на оборудването и 12 месеца на сензорите. 

4. Захранване - 90-265VAC, честота 50 Hz. 

5. Възможност за свързване на  от 5 до 7 инча TFT или LCD дисплей за 

визуализация локално на измерените резултати в реално време. 

6. Възможност за добавяне на сензори за допълнителни газове, като: 

- дразнещи дихателните пътища (неспецифичен) - NO2, озон, хлор, SO2;  

- сензор за общи органични замърсители tVOC  

- NDIR сензор за СО2 (въглероден диоксид); 

- NDIR сензор за метан и въглеводороди. 

7. Експлоатационен срок на сензорите за замърсяване - 24 месеца. 

8. Профилактика на системата - на 12 месеца. 

9. Срок за доставка – до 3 месеца. 

 

2. Възлага на кмета на Община Разград да изиска официална оферта и да 

сключи договор за внедряване на система от мобилни сензори за измерване на 

качеството на атмосферния въздух в гр. Разград, по описаните в техническото 

задание параметри. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му.     

  

Приложение: Писмо с вх. № 422 от 25.09.2020 г. на кмета на Община Разград. 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, с това изчерпахме точката от дневния ред, която беше за 

докладни записки.  

 

ТОЧКА ТРЕТА 

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към следващата точка свързана с питането на общинския 

съветник Надежда Радославова към кмета на общината господин Денчо Бояджиев. 

Тъй като общинския съветник отсъства по уважителни причини, на основание чл.99, 

ал.2 от Правилника за нашата дейност, снемам от разглеждане това питане, като 

уведомявам съветниците, че на общинския съветник съобразно чл.99, ал.3 е 

отговорено писмено и той е получил отговора на своето питане. С което ние 

изчерпваме и тази точка от дневния ред.  

 

ТОЧКА ЧЕТВЪРТА 

ТЕКУЩИ  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Накрая уважаеми колеги, искам да ви информирам за постъпилите материали 

през периода след проведената последна сесия, а те са: Писмо, което аз съм внесъл 

като общински съветник, относно: Проблеми свързани с паркирането на МПС и 

строителство в с.Раковски, както и поддържането на зелената система. Постъпило е 

писмо от заместник кмета на Община Разград госпожа Руска Вътева във връзка с 

молба до кмета на Община Разград и общинския съвет от гражданина Сашо 

Александров Сашев от гр.Разград, ул.“Дончо Сунпаров“ №87а. Постъпило е и сигнал 

от инж. Ангел Майсторски – председател на Синдикален регионален съюз гр.Разград, 

относно: Изпълнението на Постановление №176 от 31.07.2020 г. за допълнителни 

трансфери на бюджетите на общините за 2020 г., третиращ проблема свързан с 

възнаграждението на медицински специалисти, които работят в общински звена и 

институции. И е постъпила молба от Иван Дойнов – наш съгражданин, поет, с която 

той моли определения наем от страна на ХГ „Проф. Илия Петров“ в размер на 60 лв. 

– за ползване на рецитал в чест на 1 октомври – Ден на поезията, да бъде опростен.  

Всички материали сме ги разпределили по компетентност на съответните 

комисии.  

Уважаеми колеги в 15:50 часа, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието. Благодаря ви и ви желая приятен ден.  

 

 

 

 

 

 
                                                   ПРЕДСЕДАТЕЛ:   
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                                                                                 /Стоян Ненчев/ 

 

 

                                      ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  

                         /Мирослав Цанев/ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


